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BUDAPEST, IV. HÍMZŐ -UTCZA 1. 8Z.
KÉZIRATOKAT vissza nem küldünk.

CSAK bérmentes leveleket fogadunk el. 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán vagy helyben házhoz hordva: 
Egy ti**1 evre 50 trt E«y negyedévre 5 frt 
Egv fel evre .. 10 frt Egy bora 1 frt 80 kr. 
Külföldre: 3 hóra Németországba 8 frt 30 kr. 
Frar.czia-, Olasz-, Orosz-, Török-, Görög-, Spaoyol- 
on.zagokba, Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
t^rzodesbez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Egy szám 6 krajcxár.

Kelet felé.
A jövő esztendei kiállítás rendezői igen 

méltánylandó dolgot eselekesznek, mikor ki- 
i(í{ó gondoskodással vannak a Kelet iránt, 
/'ivliy Jenő gróf csak most jött meg Bukarest­
ből s már is Szófiában egyengetik annak az 
htját, hogy Bulgária is résztvegyen a kiállí­
tón. A mellett tudomásunk szerint Zichy 
:rr! Konstantinápolyba is készül, hogy a 
ízűitAnt és kormányát hangolja barátságosan 
Evünk iránt.

Ezen az utón, ha okosan fogják csinálni, 
öbbet tehetünk a nemzet érdekében, mint a 
nennyit konzulátusaink, nemzetközi szerző­
iestink és a privát vállalkozás egy század
)ta tett.

A dolog ma úgy áll, hogy minket, különö­
sen pedig iparunkat a Keleten nem is ismé­
ik. Legközelebbi szomszédjaik lennénk, sok 
századokon keresztül társak a jó és a balsze- 
•encsében s mégis ma majdnem teljesen is- 
neretlenek egymásra nézve.

Földrajzi fekvésünk arra utalna, hogy Kelet 
elé tendáljunk, a keleti szomszédokat arra, 
iogy reánk támaszkodjanak. S valaha régen 
;;v is volt, kivált az ipart és kereskedelmet 
lietöleg. A Kelet kereskedelme Magyarovszá- 
:on keresztül ment Európa többi tartomá- 
ivaiba. Az Árpád-házbeli királyok alatt — 
gy olvassuk a régi hagyományokban — Buda 
rasry Esztergom vásáraira eljöttek nemcsak 
L Balkán-félsziget összes népeinek kereske- 
iöi, hanem az arabok és egyiptomiak is itt 
i-i'.ak találkozót a lengyeleknek, litvánoknak, 
lenieteknek. Itt cserélték ki az arukat, körül­
iéiül olyanformán, mint a hogy ma Nisninov- 
roródban Ázsia és Európa áruit kicserélik.

Ma nemcsak Kis-Azsia nyugoti részének az 
.mi kerülnek el bennünket, hanem még a 
:alaezi, ruszcsuki, sót belgrádi kereskedő is 
nkább nagy, hosszú utón Franczia- és Angol- 
írszághoz fordul szükségleteinek fedezése 
,v-rett. Romániával és Szerbiával folytatott 
v reskedelmünk oly természetű, hogy sokkal 
öbbet hozunk be onnan, mint a mennyit ök 
dvisznek mi tőlünk. A mi fölöslegük nekik 
van, arra mi vagyunk a vevők, de a mit mi 
«Ihatnánk el, az nem kell nekik.

Pedig liát sokat lehetne ezen az állapoton 
segíteni, s talán soha sem volt ehhez oly ked­
vező az alkalom, mint épen most. A keleti 
vasutak esat lak ozásának kérdése meg van 
oldva, s következik a kiállítás Budapesten. 
A kei tényező együtt nagyon előre segítheti 
érdekeinket.

Abban, úgy hiszszük, mindenki egyetért, 
hogy nekünk sok keresni valónk van a Kele­
tem Az a nép, mely annyira ránk van utalva, 
hogy a Le vauiéban csak nemrégiben is a 
Mária Terézia-féle veretű tallérok voltak tor- 
balomban, készségesen togja előttünk piaczait 
megnyitni, csak keressük tel ezeket a piaczo- 
kat. s tudjunk valamenyire alkalmazkodni az 
ottaniak igényeihez. De ép ezt nem tudtuk az 
utolsó idő alatt. Nem kérdeztük és nem. ke­
restük, hogy az ottani nép ízlése minő, kívá­
nalmai milyen természetűek. A mi kevés 
árut odavittünk, az rendesen a mi portékáink 
silányabb fölöslegéből került ki, s csodálkoz­
nánk rajta, hogy nem kell senkinek.
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HIRDETÉSEKET ES NY1LTTEBBE
VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A K.'A DO BI V A T A L.

Hirdetéseket felvesz a külföldön:
Btétben: Föüsynökségünk: Stern Moritz hir­

detési irodája, 1. Wollzeile Nr. dl.
Opnelik A., I. Stubenbastei Nr. 2.
Mosse Rudolf, I. heiierstätte Nr. 2. 
Haaseosíem es Vogler, I. XValltischgasse 10. 
Daube G. L. es Társa, I. Wollzeile Nr. IS. 
Dukes Miksa, 1. Riemergasse Nr. 12.
Schaleli Henrik. 1. Wollzzile Nr. 1*. 
tierndl Alajos, I. Wollzeile Nr. 25.

\ankfurlban a M.: Daube G. L. es Tarsa. 
j ruhán : R. Mosse, 40, r. Notre-Dame-d.-Vist, 

Agence Havas (place de la Bocraek

A kiállítás jó iskola lehet reánk nézve e 
tekintetben, ha okosan fel tudjuk használni. 
Ahhoz képest kell azt berendezni. A kiállítás 
intézői ne veszítsék mindenekelőtt szem elől, 
hogy a kiállítás nem a szem gyönyörködteté­
sére való. Az, ha sok keleti tárgy fog meg­
jelenni, magában véve nem használ semmit. 
Mit ér az nekünk, ha látjuk, hogy Szófiában 
vagy Szolimában ilyen vagy amolyan fokon 
áll az ipar. A puszta tudnivágy kielégítése 
nem elég fontos ahhoz, hogy országos kiállí­
tást rendezzünk miatta. De igen fontos lehet 
reánk nézve az, ha iparosaink látni fogják, 
hogy milyen áruknak van ott vevője, s össze­
vetve az ottani arakat az előállítási költségek­
kel, számítást tehetnek, hogy minek a gyár­
tása fizeti ki magát, a jövedelmezőség az 
egyetlen rugó, mely nagy iparágakat megte­
remthet s megizmosithat. Ma legtöbb iparo­
sunk egyátaláhan nem tudja, hogy mivel le­
het ott az Aldunán és odébb jó vásárt csi­
nálni. A kik megpróbálkoznak, rendesen a 
saját kárukon tanulják meg, hogy rosszul 
számítottak, s ez nemcsak az illetőnek okozza 
vesztét, hanem más vállalkozóknak is kedvét 
szegi. Kell, hogy a kiállítás rendezésénél az 
egyik szempont ez legyen.

Viszont tekintettel kell lenni arra is, hogy 
az itt megjelenő keletiek azt a benyomást 
nyerjék, miszerint nálunk sok dolgot olcsób­
ban megkaphatnak, mint a hogy eddig fizet­
ték. S erre legalkalmasabb mód az lenne, ha 
kiállítóink magok is már eleve rajta lenné­
nek, ezt a benyomást kelteni. Azok, a kik 
számítanak reá, hogy esetleg Kelet felé való 
kivitelre dolgozzanak, próbálkozzanak meg 
már jövő esztendőben oly tárgyakat állítani 
ki, melyek a keletiek tetszését meg fogják 
nyerni. Például csak egy kicsiséget említünk 
föl. A magyar üvegáruk azért nem kelendőek 
Törökországban, mert gyárosaink nem tö­
rődnek az oltani ízléssel. Oly palaczkokat és 
poharakat visznek oda eladni, a minőket mi 
idahaza használunk, de a melyek ott nem 
kellenek senkinek. Az a nép sem nem jobb, 
sem nem rosszabb, mint a többi, s az olyas­
mit veszi, a mihez szokva van, s a mi ott 
divatos. Próbáljunk számukra ilyeneket ké­
szíteni. S ha olcsóbban szállítjuk azokat, mint 
a hogy kaphatják eddig, bizonynyal nem fog 
hiányozni a vevő. A kiállítás jó alkalom 
lenne üveggyárosainknak megmutatni, hogy 
ilyesek gyártásához is értenek, mint a hogy 
másrészt sok gyárosunk a kiállítás alkalmá­
val tanulhatja meg, minő az ottani Ízlés, s 
minőt gyártson azontúl oda.

S mással is igy áll a dolog, nem csak az 
üvegárukkal. Mi vagyunk például arra hi­
vatva, hogy a Keletet ellássuk kikészített bőr­
árukkal. Tározókat, úti táskákat, nyergeket, 
lószerszámokat, czipőket, csizmákat és más 
eféléket jóformán minden konkurrencziával 
szemben előnyösen tudnánk oda szállítani.Pe­
dig ez roppant nagy poziczió. Csak a hadsereg­
fölszerelésnél milliókat vesz igénybe, s ép úgy 
tőlünk telhetnék ki, mint a keleti hadseregek 
fölszerelésének legtöbb árui, bakkancsok, 
posztóruhák, zsinórzatok, borjuk, fövegek. 
Mikor 48-ban a honvédséget kellett fölsze­
relni, a magyar ipar csodákat müveit. Alig

sejtette valaki előre, hogy oly rövid idő alatt 
akkora produkeziót fejtsen ki, mint a mekko­
rát kifejtett. Ma is képes lenne arra, a mire 
akkor. S ha biztosítva lennének iparosaink 
némileg, nem csak kézi árukban lehetne az 
eredmény meglepő, hanem gyárak is alakul­
nának nagyobb számmal.

Ma az ipar emelésére hozott törvény ma­
gában is nevezetes előnyöket biztosit a gyári 
vállalkozóknak, a Kelet felé megnyílt közleke­
dés még nagyobbat. Most már a kiállítás meg­
hozza az alkalmat is valami észszerű kezdetet 
csinálhatni.

A kiállítás rendezőin és az iparosokon 
egyaránt fog múlni, hogy ez a kezdet valóban 
okos legyen.

Budapest^ augusztus 21.
Zágrábból távirják mai kelettel: A horvát tarto- 

mánygyülés tudvalevőleg holnapután, szombaton, dél­
előtt 11 órakor fog ismét egybegyülni. Az ülésszak igen 
rövid lesz, mindössze is csak három vagy négy ülést fog 
igénybevenni. A tartománygyülés utolsó ülésében a kö­
vetkező ülés napirendjének első tárgyául a fiumei kérdés 
ügyében kiküldött regnikoláris bizottság jelentésének tár­
gyalását tűzték ugyan ki, azonban ezt megelőzőleg a 
kormánynak a végvidéki választási pátens beczikkelyezé- 
sére ezélzó előterjesztését fogja a ház tárgyalni. A «füg­
getlen nemzeti párt» ez ülésszakban meglehetős passzív- 
magatartást fog tanúsítani ; egyik fő-matadorja, Vojno- 
vics, Dalmácziában tartózkodik és el sem jön. Ha a 
Starcsevics-pártiak csak félig-meddig lehetővé teszik a 
tárgyalást, az említett jelentésen kívül a Lonjskopolje- 
ügy, — az e konzorcziummal kötendő egyezség — is le 
fog tárgyaltatni. Valószínű azonban, hogy a S.arcsevics- 
pártiak ez alkalmat nem fogják elmulasztani akarni, a 
nélkül, hogy a kormányt és a nemzeti pártot szokott 
modorukban megtámadják. Az ülésszak, és ezzel a tar­
tománygyülés három évi időszaka e hó utolsó napjaiban 
fog királyi leirattal bezáratni. A választások körülbelül 
szeptember 15-ig meg fognak tartatni, úgy, hogy a hor­
vát tartománygyülés addig, inig a magyar országgyűlés 
érdemleges tárgyalásokba bocsutkoziiatik, talán október 
első napjaiban — ez utóbbin már képviselve lesz.

KÜLFÖLD.
— aug. 21.

A Klímával való békés megegyezés reményéről 
most már Parisban is lemondtak. Nem fogadják el 
ugyan azt az állítást, hogy Francziaország Klímával 
háborúban áll s hogy az utóbbi már hadat üzent 
volna; de nem zárják ki a hadüzenet eshetőségét s 
csupán azt mondják, hogy ha Khina csakugyan ha­
dat üzenne is, Francziaország meg fog elégedni az­
zal, hogy a khinai kikötőket bombáztassa, de az 
ország belsejébe be nem nyomul. A párisi lapok 
egv részének jelentése szerint Courbet tengernagy 
már megkapta a parancsot, hogy Fucseut bombáz­
tassa, Lcspés tengernagy pedig utasítást kapott, 
hogy végkép foglalja el Kelőn got. Ferry miniszter- 
elnök ez intézkedésről értesítette Li-Fong-Pao khi­
nai követet s két napi határidőt adott neki, — mely 
ma jár le — bog}1 kormányától végső utasítást kér­
jen. Ha Khina a mai napig nem engedett, akkor 
Courbet tengernagy megkezdi a lódözést. Franczia­
ország, hir szerint, utolsó feltételül 80 millió fran­
kot követelt s egyes vám-állomások átengedését, 
hogy ezt az összeget beszedhesse. Az előrelátható 
eseményekre való tekintettel két újabb hadihajót 
tartanak készen, mely Courbet tengernagy flottájá­
hoz fog elindittatni.

A Temps egyik legújabb czikkében azt fejtegeti, 
hogy a tienczini szerződés végrehajtásának kierősza­
kolására Klímáival egyáltalában nem szükséges, sőt 
nem is valószínű a háború, ha ez alatt olyan hadjá­
ratot akarunk érteni, a milyen az 1860-iki volt. A 
Khinával fenforgó mostani nehézségek annak in­
kább belügyi, semmint külügyi politikájából ered­
nek. Li-Hong-Czángot e pillanatra legyőzte azó-khi- 
nai párt, mely ügyesen tudta ellene fölhasználni

azt, a mi a tienczini szerződésben Khinára nézve 
lealázónak látszik. Minthogy azonban Francziaor- 
szágnak módjában van, hogy Courbet tengernagy 
hajóhadával Khinának mindenütt a legérzékenyebb 
anyagi károkat okozza, Francziaországnak ily irányú 
eljárása elegendő lesz ahhoz, hogy Li-IIong-Czáng 
ismét visszanyerje befolyását és uralmát. Franczia- 
országot tehát a tienczini szerződés előnyeitől a 
khinai belpolitika egy hullámzása fosztotta meg, de 
egy másik hullámzás ezt ismét vissza fogja adni. S 
ebből az egész kalandból csak a fizetendő 80 millió 
frank fog megmaradni, leczkéül Khinának, hogy 
aláírását eltagadnia nem szabad, bármelyik párt 
kötött is valamely szerződést.

A Times ellenben, abban a nézetben van, hogy 
igenis háború folyik és folyni is fog. A khinaiak — 
úgymond — arra határozták el magokat, hogy 
Kelong bombázását háborús ténynek tekintik, s meg 
kell engedni, hogy különös lett volna, ha más felfo­
gásból indulnak vala ki. Csak ha föltesszük, hogy a 
khinai nép teljes tudatával bir a maga gyöngeségé- 
nek, képzelhetjük el, hogy ellentállás nélkül tűr el 
ilyen támadást. De az utóbbi időkben elegendő bi­
zonyságát kaptuk annak, hogy a khinaiak sokkal 
többet hisznek a magok hatalmáról és vitézségéről, 
semhogy azt gondolnák, hogy hátrább állnak a fran- 
cziáknál. Khina érdekében kétségkívül jobb lett 
volna engedni és fizetni. De ilyen tanácsot a khinai 
államférfiak népszerüségök, sót életök veszélyezte­
tése nélkül nem adhattak. A Times azonban úgy 
vélekedik, hogy mégis Francziaországnak kellene 
a hadi kárpótlásból engednie. Abba az érde­
kelt hatalmak, Anglia, Németország, az Egye­
sült-Államok sennniesetre sem egyeznének bele, 
hogy a khinai területi status quo bárminő vál­
tozást szenvedjen. Az ellenségeskedések első ered­
ménye kétségkívül a franczia fegyverek óriási 
győzelmében fog nyilvánulni. A fucseni leve­
lező csudálattal szól a franczia hajóhad pompás 
hajóiról. Azonban, ha Khina el van határozva arra, 
hogy nem enged a megfélemlítésnek, hanem csak a 
szó szoros értelmében vett hódításnak, akkor végre 
is győztes lehet — épen a benne rejlő r/s inert iné­
tól fogva. — A Daily Neirs ugv vélekedik, hogy 
alapjában véve a francziák keveset törődnek a ha­
dikárpótlás kifizetésével, s szívesebben tartanak meg 
véglegesen olyan «zálogokat,» a minő Formosa meg 
Hai-Nán.

Párisi jól értesült körökben, mint onnan jelentik, 
egész határozottsággal beszélik, hogy Ausztria-Ma­
gyarország, Németország és Oroszország uralkodói 
legközelebb találkozni fognak. A találkozás helye és 
ideje még csak ez után fog kitüzetni. Arról, hogy az 
Oroszországhoz való közeledés Olaszországnak a két 
közép-európai államhoz való állását megváltoztatja, 
szó sincs. Olaszország a hatalmakkal benső össze­
köttetésben marad.

Asszuánból Kairóba érkezett hivatalos jelentés 
szerint a Nílus vize naponkint több hüvelyknyit 
apad, minek következtében a vízeséseknél jelenleg 
teljes lehetetlen gőzösökkel járni. Katonai körökben 
szükségesnek tartják, hogy a kitart inni c.rpediczió 
műveleteinek kiinduló pontja a Nílustól Szuakimba 
tétessék át, ha csak a Nílus rövid idő alatt gyors 
áradásnak nem indul. Mint Kitchener őrnagy l)cb- 
báiból jelenti, a rnálidi által kinevezett el bodai emir 
egy az angolokkal barátságban élő törzset megvert 
és most útban van, hogy egy másik fölkelőcsapattal 
egyesüljön, mely Debbától három napi járásnyira 
tanyáz.

A Szinva forrásánál.
Hámor, 1884. aug.

ki nyáron át árnyas erdőtől környezett üdülő 
t keres a maga és szerény igényű családja re- 

. az jól teszi, ha e czélból Borsodmegyében, a 
yortöl alig félórányira fekvő Hámor völgyeit
fii ki.
k a völgyek egytól-egyig alkalmasak arra, hogv 

•os, fülledt fővárosi levegőn kínlódó embernek 
kötetesen helyreálljon a tüdeje, a vág} hogy j 
.t^ék a hivatalos élet búját-baját mindazok, a , 
'•belükre menekülnek. A Szeleta, Szt.-István, j 
rkö-lápa stb. hegyek közt elterülő völgyek any- 
edves, barátságos képpel s oly balzsamos, sze- 
vegövel vannak a nagy természettől megáldva 
v könnyen hozzáférhetők, hogy gyenge idegzetű
-vek sincsenek javaiktól elzárva.
•rséklet cs gyönvörüség nyilatkozik itt minden 
:11. A lég gvors átváltozása nem tapasztalhat.
2 nagy hőség nappal s nincs csípős, éles levegő 
este, sem nap kelte előtt. A lég balzsama a nap 
ieii órájában előnyösen élvezhető. Meg a taitó- 
esózés sem rontja el napokra a kirándulók és 

álók örömeit. Itt nincs feneketlen sár. Mihelyt 
. avagy csak ki-kitör is a jóltevö nap sugáia, 
nal útra kelhet minden vendég, hogy napi sé- 
megtegve. A nagv por sem alkalmatlankodha- 
völgyek fedve vannak a szél nagy áramaitól s 

ío'k m g is keresik a hegytetők lombkoroná» 
;jeit, alant a völgyben jótékony szellővé szell­
ek át.
:y Alsó- mint Felső-Hámor völgyei hosszak ; az 
Lii szorgalom altul többnyire kellemes kaszai- 
i varrnak már átalakítva, imitt-amott a hegx- 
lukat is niegraboiva, hogy a konyhaxeteméinek 
iára kertec-kéket létesíthessenek.
-•ghosszabb és sétára is legalkalmasabb a Szinva 
ve, melynek csöndjét a rendkívül kacskaringó.- 
va patak lágy csevegése zavarja, s a melyn- k 
•met' s.-eget a vízi és réti viráguk számtalan 
un-von fokozza. A keskeny medrü s kristálx 
a vizű patak mellett jó karban tartott országút 
ózik végig, mely a Szinva forrása mellett is ol­
dva, Gycrtvári-ligetbe vezet, hol virágzó uvrg- 

L s tulajdonosánál tősgyökeres magyar vendeg­
edet található.
sebes folyású Szinva több jelentéktelenebb, k* ; 

mbb vízeséssel bir s részben majdan az u. n. 
tori nagy tóban, a köznéo nvelve szerint luj-

(Teich)-ban pihen meg, hogy ott a Garadna vizével | 
egyesülve, a hajdan nagyszerepü zsilipeken kérész- I 
tül* Diós-Győr s majd Miskolcz felé vegye útját. E 
zsilipek egyszersmind hidal szolgálnak az Uj-Masa 
és a Szt-Lélek-felé vezető útnak, s rajta három em­
lék három nagy eseményt jelez. Az első : egy osz­
lopra helyezett vaskerék. Jelzi, hogy még mintegy 
tiz évvel ezelőtt is itt volt egyik vége a vashámor­
nak, mely állt olvasztó kemenezéböl, nyújtó hámor­
ból, kovács, lakatos, szegverő és vastengelyeket esz- 
tergályozó műhelyekből. De egyszersmind jelezte e 
jelkép azt is, hogy a hámori épületek közt, a talaj 
porhanyó lejtője miatt szekérrel nem szabad el­
menni egy keréknek fa- avagy vasbocskor ázása nél­
kül. Második: egy kőkercszt, mely latin, magyar és 
tót felirattal jelzi ama hálaérzetet, mely az 1831. 
kolerától való megszabadulás után a lakosok lelkét 
eltöltötte. Harmadik: egy díszes vasoszlop, mely 
István főherczeg és nádor kőrútjára emlékeztet 
1847 szeptemberben. E látogatás felejthetetlen a 
hámori nép előtt. Mint rege száll szájról-szájra le­
ereszkedő megjelenése és nafjyfényű togadtatása. 
Nemcsak hogy díszes diadalivek vártak az érkezőre, 
fehér ruhába öltözött leánykák mondottak költemé­
nyeket és nyújtottak át koszorúkat, hanem nyárson 
sütötték az ökröt, szökőkutat csináltak a borból, 
poroszlói halászok mutatták be ügyességüket a ta­
von s tizünkéi pár magyar ifjú gyönyörködtette tán- 
czával a magát nagyon jól találó, fenséges lá­
togatót.

Alsó- és Felső-Hámor a Szinva mentén egy lefelé 
fordított tompaszeg irányban vonyl el a patak kot 
partján, alsó része 95, felső része pedig 49 lakóház­
zal bir. E házak többnyire kifogástalanul tiszlak, 
udvaruk s keiivcskéik magasfoku rendszereiétről 
tanúskodnak. Minden lakás két-három szobából áll 
s deszkapadlózattal is ellátva oly karban vannak 
tartva, hogy az itt üdülést kereső vendégek bent is 
jó levegőt, kellő világosságot és kielépitó kényelmet 
találjanak. Vendégzsarolásról itt még semmit sem 
tudnak. Minden tulajdonos örül, ha szobái után va­
lamicske jövedelmet húzhat

Az egész falu népessége mintegy 850 lelket szám­
lál, kik többnyire róni. katholikusok. Protestánsok 
és zsidók alig egy pár családot számítanak. Nyelvűk 
liarmincz évvel ezelőtt még kivétel nélkül tót volt: 
iinst azonban alig van cgy-két öreg nagyszülő, a ki 

folyvást ne magyarul beszélne. Olyan pedig talán 
•zvutien-egy sincs, a ki érzésében magyar nem 
volna. E szorgalmas, szelíd nép minden gondolatá­

ban hálás a korona-uradalmi erdőigazgatóság s a 
kormány iránt. Egyes főerdészek emberséges bánás- 
módjok, nemkülönben az erdővédek azáltal, hogy 
a szeder, a málna, a gomba, a különben is értéke­
sítés nélkül elpusztuló fahulladékok felhasználóit 
embertelenül nem üldözték, a népet gyermeki ra­
gaszkodásra ébresztették jóltevőik iránt. Vigyázni 
kell, hogy indokolatlan föllépések által a tisztelet- 
teljes érzelem sem a jelenben, sem a jövőben 
odább ne szálljon és ellenkezőre, meg politikai gyü- 
öletre ne változzék!

De legtöbbet tett e jámbor nép lelkűidének ily 
jó irányban való fejlesztésére az ottani elemi nép­
iskola. Ennek jeles tanítója, ötven évi működése 
után tavaly nyugalomba lépett Makranczy István, 
oly eredményt mutatott fel a magyarrá tevés és a 
nemzeti szellem érdekében, a mely ritkítja párját. 
Nemcsak az iskolában beszélnek most már magya­
rul, hanem magok közt is folytonosan a magyar 
nyelvet használják s gyermekeiktől unszolva, a csa­
lád körében hasonlóképen ez az uralkodó nyelv. A 
reteken és hegyoldalakon az uj nemzedék ajkai­
ról kivétel nélkül kedves népdalaink zengenek, 
s daluk és egyházi éneklésük valóban figyelemre 
méltó. Jellemzi e népet a mély vallásosság s kifo­
gástalan tisztességtudás is.

Kétségtelen, hogy mindezeket a jó tulajdonokat 
az egyház hasonló hűséges fáradozással fejleszti és 
isi ápolja. Az isteni tisztelet nyelve sok időn át a tót 
volt, Wajhardt Vincze plébános 1853 táján a tót és 
német mellett ötször egy évben már a magyart is 
alkalmazta, a mely irányt Horváth és Strasser urak 
tovább fejlesztvén, előkészítettek az utat ahhoz, 
hogy Pogány Imre egyedül a magyar nyelvet alkal­
mazhassa.

Egyház és iskola mindig karöltve működtek közre 
a falu népének alkalmazott nevelésében, s a jó szo­
kások, a régi szép erények föltétien megóvásában. 
Ugyanazért arra a fejedelmi, magas kitüntetésre, 
mely a 78 éves Makranczyt a koronás ezüst érdem­
kereszt ajándékozása által a múlt évben érte, egy­
forma örömmel gondol úgy a világi, mint az egyházi 
község minden tagja, s e közös öröm változtatja azt a 
a kitüntetett szerény néptanítóra nézve is — 
aranynyá. Valóban, ha szabad a magyar iskolaegye­
sület figyelmét magam fonna embernek valakire vo­
natkozólag felhívni: c pagy munkát végzett hűséges 
néptanítónak sáfárkodását tudomásvélel nélkül ne 
hagyja.

Hámor falu férfi-lakosainak legnagyobb része a

diósgyőri állami vasgyárban dolgozik, kevés él fu­
varozásból és napszámból. Az asszonyok házi teen­
dőik mellett a mezei munkát is végzik. A tálában ki­
fejlettek, erősek, egészségesek; ámde a sok nehéz 
foglalkozás korán összetöri őket. Hazuk, maguk és 
gyermekeik tisztaságára sokat adnak s első szobá- 
jok minden szükséges bútorzattal el van látva és 
fel van díszítve. Valami kiváló háziipari nem űznek. 
Öltözetük olyan, mint a szomszédos magyar falu­
siaké, kivéve, hogy a fatalpu papucsot még ugyan­
csak használják. Ä család étkezese szegényes, ha az 
egy tehénke tejét nem magok fogyasztják el. Vasárnap 
azonban, midőn a gazda fárasztó munkájából haza jő, 
ha nem is fő mindenik család fazékéban egy lyuk, 
de a húsétel az asztalról nem hiányzik. A gombákat 
különösen sokféle módon tudják felhasználni. A pá- 
linkaivást eddigelé igen remiiben gyakorolták, főita­
luk inkább a bor avagy sör volt; ámde újabb idő­
ben szomorúan módosulnak szokásaik.

A gyári ipar terén szépen megállja helyét és kö­
vetkezetes szerénységgel tör előre Zarkl István szék­
gyára. Produktumainak alakja, legyenek azok szo­
ba-, konyha- avagy kertbeli bútorok, ugyanazonosak 
a nádszékekéivel; de anyagjuk más. 0Timiid nyo­
mán a bikkfát használja e czélra, s tagadhatatlan, 
hogy sokat nyert \*ele itt is az ipar és a közönség.

Ki e gyári helyiség pusztuló külsejét szemléli, tá­
volról sem gondolná, hogy ez egykor virágzó há­
mori épület volt, jelenleg pedig xirágzásra érdemes 
iparág munkásainak áll szolgalatéban. A jövő évi 
országos kiállításon lesz alkalma a hazai közönség­
nek e gváracska készítményeivel és czéljaiva! meg- 
ismerkt cl ni.

Nagy kár a vendégekre nézve, hogy e gyár szom­
szédságában levő, vassal mdfgilett fürdőt eddigelé 
korszerűbbel nem pótolták, sőt hogy jelenleg még a 
hideg fürdőt is nélkülözni kell amaz országút ké­
szítése miatt, a mely Hámor északnyugoti oldalán, 
a Szeleta hegyből dinamittal kierőszakolva, fog vé­
gig vonulni. Végtelenül fáradságos és költséges ut 
ez, de nagy szükséget elégít ki vele a magyar 
kincstár.

A kincstári közegek, az erdőigazgatóság tagjai a 
vendég közönség igényeit is törekesznek figyelembe 
venni. A nagy tó baloldalán elvonuló gyalogösvény 
teljesen biztossá és kényelmessé van téve. Pihenő he­
lyekről gondoskodtak, sőt egy alkalmas ponton csinos 
erdei pavilion1 is építettek, igaz, hogy a gyönyörű 
nagy tavon csak egyetlen csónak libeg s a főerdész 
azt is lánczra lakalozva tartja; valamint az is igaz,

Az angolok Cyprus szigetén.
A müncheni Alig. Ztg.-mib ily czitn alatt irt ezik ké­

ből közöljük a kővetkezőké!:
Mikor hét evvel ezelőtt höher Fcvencz egy munkájában 

arra hixta fel a li->e!niet, hogy milyen könnyen lehetne 
Cyprus szigetét a tőrök kormánytól Németország részér* 
megszerezni, és milyen h ztosan lehetne annak birtok.!1 
jövedelmezővé tenni, nemsokára ezután a világot az 
1878. évi junius í-én létrejött angol-török konvenezió 
közlesével lepték meg. K konvenezió alapján Angolul- 
ország egész csöndben birtokába jutott a sz< p és ter­
mékeny szigetnek, mely körülbelül olyan kiterjedésű, 
mint a xvürtembergi királyság. Véletlenül ugyanazon a 
héten jelent meg Löhernek Cyprus szigetének ter­
mészeti viszomairol, népéről és történeteiül irt mun­
kája. Az angol lapok terjedelmes kivonatokat közöl­
tek belőle é^ gyorsan angol nyelvre is lefordítot­
ták a könyvét, mely különösen tetszett az angol hőig}- 
világnak, úgy hogy, mint a Dailg J\‘ews mondta, szá­
mos jó nagynéninek és testvérin k az volt a sz roncsét- 
lensége, hogy unokaöescscit és fivéreit nyakra-főre Cyp- 
rusba küldötte, mivel a szigetet valóságos paradicsom­
nak képzelték. Mikora «felületes olvasók kikötőitek Lar- 
naká-ban, nagy visszatetszéssel hallották, hogy a várná­
nak neve koporsókat Ijelent és hogy az angol katonák a 
közel lévő táborban borzasztó módon szenvednek a láz­
tól, betegségektől. A remélt aranyat sem találták a talaj 
felszínén, azután következett az irtózatos nyári hőség, 
mely Cyprus szigetét minden nyáron és ö>zön fojtó gőz­
zel tölti meg, a melyben alig lehet lélckzeni, az elsza­
ladt levelek zürözye hullanak le a iákról, a me­
lyük kopárak, mint nálunk hideg télen. Ekkor 
az angol ábrándozóknak is egyszerre lelohadt Cyp- 
rusért való lelkesedésük, s odahaza nem győztek ele­
get pana z-.odni az átélt szenvedésektől. Á reménydus 
Cyprus sziget azonban most már várta az. áldást, melyet 
számára az uj kérész ény kormány hozni fog.

Az cTö rendszabályok voltak bizonyára a helyesek: 
óvakodtak attól, hogy az eddigi kormányzatot egeszen 
megszüntessék; meghagyták eddigi áüa-aikban a török 
és görög hivatalnokokat, de mindenekelőtt gondoskodtak 
arról, hogy béke és í yugalom, a vagyon és forgalom 
biztossága uralkodjanak. Ycgiii a belföldi hivatalnokokat 
szigorú ielü-yelet alá helyezték, a szig- tel hat kun'iletnf 
oszt' tták és minden kerület egy magasabb rangú ti.-z: 
alá rendeltetett, a ki, mint megbízottja a legfőbb parancs­
noknak, szerepelt.

E mellett van egy törvényhozó tanács, a inch* azon­
ban csak hét tagból áll, a kiket nem a lakosság \a- 
la.-zt, hanem a kormány által neveztetnek ki és pedig 
felerészben az angolok, felerészben a törökök vagy gö­
rögök közül. E tekintetben i-' az döbbeni török remi- 
szerhez tartják magukat. Igazságügyi dolgokban a kő:- 
mány folytonos felügyeletet gyakoiol, még pedig ok m 
széles kerben, hogy egy angol hivatalnoknak juga. van a 
kormány képviselőjeként jelen lenni minden törvényszéki 
tárgyaláson es felülvizsgálhatja a hozott Ítéletet, lia 
nincs vele megelégedve, akkor kisebb büntető és rend­
őrügyekben maga más ítéletet hozhat, fontosabb ügyeke! 
pedig tárgyalás és hatarozatliozatal végeit a legtöbb pa­
rancsnokhoz és e n k tanácsásáiioz utasíthat. Egy ne­
met a végrehajtó tanácsnak is szerveztek, bu-\ szükség 
esetén megmagyarázza, mikép viendő keresztül vgyik- 
másik icndszabáíy.

Mindazáital valamennyi Cxprush-'d jövő hir szerint . / 
angol kormány más kérdésekben kevés er iyi --s tapin­
tatot mutathat fel, a. helyzet ' penséggcl r<,sz bizonyít­
ványt képez a kormánynak jó akaratáról es kormányzási 
képességéről.

Az általánosan várt fellendülés nem következett be. 
Igaz, hogy a legfontosabb illa , mely a larnakai kikötőtől 
a fővárosba vezet, jo karba helyezték, es a délkeleti 
tengerpart hosszában az utakat némiképen javították. A 
nnirégiségekre jóval több gondot thrdiíanak. Az. iskolá­
kat is jobban látogatjuk és a tanítók helyzete kedvezőbb 
lett, azonban a népnek föld- és kertművelésre, építke­
zésre, kereskedésre, ipari foglalkozásra és letelepülésre 
való nagyon!) felbuzdulásáról, csatornák és vi m; szabá­
lyozásáról, posványos helyeknek sikeres leszáritásárol és 
a la/as 1 el<g-ó-eket előidéző levegő ellen vai. intézke­
désekről alig lehet szó. A városokban es falvakban most 
is a regi zavar, összevisszaság uralkodik i nyomorúsá­
gos fa- és anyagkunyhuk közt, e nieiieU szén , rongy 
szegénység látható mindenütt. Csaknem fele re-z*; a'tvt- 
mötaiajnak vad mban van, s csak ilt-ott szórványosan 
ke-deliek újabb területet müveim. Az árpa- és buzakt- 
viiel valamivel nagyobb dúlt ugyan, de ml fiában a -zi- 
geten most is barbár gazdá kodás uralkodik úgy p-id-, 
mint a kertművelés terén, s a folytonos entöpusztiláse- 
kat sem akadályozzák meg. Meg a bortermelés ten n 
sem lehet tekintélyes haladást észlelni, a nemes cyprusi 
bort még most is nyomorúságos módon szállítják 
a kikötőkbe. Szóval : a mennyiben a kormánytól 
függ — kivéve a békét és igazságot — Cyprus szi­
getén nem sokkal jobban állnak az ügyek most mint a 
törökök alatt. Kormánya nyilván igy gondob-.udik : 
minél többet takarítunk meg a kormányzás kiadásai kö­
rül, annál gyorsabban összeszerezheijuk azt a harmadfél 
millió frankot, melyet szerződés szerint a szultánnak 
űzetni kell Beaconslieid az; mondta, iu-gy Eyprus mar 
az első évben többet log jövedelmezni, mint a mennyit 
a jövedelemből Konstantinápolyba küldeni kell. Ezt 
ugyan nem bizonyult telje-eri valónak, de annyi igaz, 
hogy Czyprus kormányzási k.ad mai évrui-évre keveshed- 
nek es úgy lát-zik, hogy az angoloknak f ezé ljut képez;.

hogy a horgászat joga kiváltság gyanánt osztogatta- 
tik: mindazáltal tuiságba ez a dolog nem csap, s 
nem leiietetien, hogy idővel utat-rnódot találnak e 
kérdésnek kedvezőbb megoldására is. A mi. ha te­
kintetbe vesszük, mennyire alkalmas volna e tó a 
haltenyé-zté-sre, nem Ívsz nehéz, mivel annak költ­
ségei előállítására a horgászokat méltányosan meg­
adóztathatjuk. Mert az tagadhatatlan, hogy hazai 
viszonyainkat az üdülést keresőkre nézve egvodül 
úgy tehetjük vonzóbbakká, ha illő figyelemmel va­
gyunk azok kedélyére, a kik körünkben, területün­
kön keresnek szórakozást.

No de annál bővebb kezekkel méri itt a terme­
sze! a gyönyörűséget azoknak, a kik hozzá fo­
lyamodnak. Nyugoti oldalon emelkedik a Szent- 
lélckhegv, melynek magas ormát terjedelmes 
sik rélség s ezt gazdag forrás teszi még kelleme­
sebbé. A kilátás már c helyről is elragadó, melyet 
azután meg felségesebbé fokoz az odvaskő hegy­
csúcs. Kevés fáradsággal feljuthat rá a gyönyörködni 
vágyó. Nem ok nélkül nevezte a nép ez ormot «látó­
ké »-m-k, mivelhogy tetejéről a borsodi s göinöri 
pulóezság, a Sajó s Rima kies völgyei halmaikkal é> 
hegyeikkel, valamint a szomszéd megyék vidékei te! 
a Kárpátokig s le a Tiszántúli végetlen síkságig 
mind beláthatok. S mig a szem egyrészről ameszsze 
távol képein mereng, szórakozik, másrészről a múlt 
esőméiiveire emlékeztetnek ama romok, melyek a 
szemlélő lábainál, mint a hajdani paulinus kolostor 
darabjai hevernek.

Egyéb hegyekre, minők a Szt-István, Fvherkö- 
lána és Kerekhegy, nem nehéz, a föimeiivtel, s a ki­
ránduló folytonosan a i g e,e,,kapóhb képek szemle­
letében gyö.uyürköd!n;l . A tetőn púdig egyik-másik 
hegynél olyan gazdag malmi es szeder vad telepekre 
találni, melyek a Ivritéit asztal ingerével vonzanak, 
s éhet, szomjat kieiégitenek.

A Szinva forrása mentén található gyönyörű táj­
képek cs iátváuyus.-ágok hire úgy az újabb, mint 
régibb időben igen sok főrangú es kiváló egyén ér­
deklődését ébresztette föl és vonzotta e vidékre.

itt volt, mint a már említett szobor jelzi, István 
főherczeg. valamint 1857 május 22-én királyunk és 
Erzsébet királyasszonyunk. E királyi látogatás emlé­
kéül is szobrot készíttetett a megye s ez az Alsó- 
Hámorban van felállítva. A borsodmegyei és mis- 
kolczvárosi levéltáraK adatai szerint Nagy Lajos 
édesanyja, neje és veje Zsigmond szintén szeret­
ték e helyet s oda sokszor kirándultak. Hasonló 
kedvvel időztek ott: Perénvi Gábor és neie Guthv

a.
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Hogy niiivén hanyagul j-rna; el, abban n}dx.inul, hegy 
a turökök körében alig L> Leült meg a e-unnes kivan* 
dóriam Ez a InVzke táj csak olt vízi unkát jól,

V,-,! uralkod hátik, s lel; ette ma sok dolgoznak.
Ott/ a hol u; 'ások vérzik körül a hol ipar, k.-rcs- 
- 1 ndüb1 let n)Cf. a hol ;dt dano-abb a n.imka-
T.g a török meg nem marad, őrn él menekülni 
RwkszT, r.vprus szigetén még mim ig nyugodtan van­
nak. Let’ volna az isteni sziget akár IVanezia, akár orosz,

,.v .dalt semmioselie sem történt volna olyan kevés kiil 
az or.-z.V; és nép t 
lom alatt.

Tv be: mint ;a mostani angol u rá­

V-Oá-iinak egyik legfőbb oka ül izv
.Ki 1 aga L á, hogy van ott >v. ,’»mos
i t= : ir-.-zmn, a kik nemesen én lök­
■rt, ;azonban a valódi angol ném

g\OI satt a kát lálytalanul tnegg a/.da­
K-TCr. V, k javál-a vs oltalmára is te-

íermeszelt)t.neu *,n • ^ 
t'ennkölt szcdemii u*r 
lödnek embertársaik' 
akar egyebet. C?ak
god ni, hogy más emí
hven valamit, arra nem gon io!. A mostani cyprusi an- | 
ebi k-rmauMul i~ iáv 1 vau az a szintiek, ímgy egész ! 
Európának megmutassa, hogy a szig-t jobb helyzetének ! 
eiómozuit. :ára van Lenne akarat éí képesség.

M.e cirv másik jeiiemvonása is van az angolnak, mely 
oka am.uk. hogy nem törődik az idegen m p bajával és . 
sorsává1. Ez a bmzkvsé-, a mclylyel a görögök, törökök ' 
é< arab*.kivid szemben telve van. Ehhez járul még a 
kormánvzishoz m.gkivái.iat) ismeicttmvek nagy hiánya 
av 3r;o 't kü.il. Csáki.cm hiheti Ilon az, hogy szabálysze- j 
nrit az angolok mennyire tudatlanok, ha idegen népek- I 
m-k ni' h ebl'i e: ;! . áílapotár«-!, szükségleteiről és néző- ; 
teii .>1 van szó. L- íme rsak Angliának több olyan állam­
fér fi a kik az etude d igoki.au alapos ismén lekkel bír- j 
r ának. nem volna külügyi politikája sem gyakran olyan j 
helytelen.

VIDÉK.
Nyíregyházáról Írják lapunknak: .1 tiszai ág.

ei-, ej’fiiuzkeriilct ez évi közgyűlését Ny iregy t lázán, e 
pr ;jví loenét-escbl) ogvi.azanak székhelyén tartja. Az 
esperessé^' k, «gy i .zak és tanintézetek számos es tekiii- 
to'vés kídilö ö k á tál vannak képviselve. Gzékus 1-tvan 
szögére lenJens i >-ik m. Pétbe Tamás kerületi felügyelő

a mi a vasutak korában nem is jár valami nagy farad­
sággal, de különös szive seggel köszöntötte ama vendé­
geket, kik az «anyaországból» érkeztek ide. Az ismerkedő 
e télyen ott volt \lr. Eri eke Lipcséből, dr. Rung Berlin­
ből, dr. Seb wicker Budapestről, dr. Rohmcdcr München­
ből, dr. Schmolle Brünnból. dr. Lauser é- dr. Mciszner 
Bécsi» il. — A Gusztáv-Adolf-egyclct tegnapi előzetes ülé­
sén megválasztották dr. Teutseh szuperintendenst elnö­
kül, Aluliért aleinökül, Brandscht és Leonhardtotf jegyző- 
kül. A 11usztáv-A< 1 olf'-egycsiilet egyházi ünnepén deutsch 
János regesván lelkész mondotta az ünnepi beszédet az 
egyesület föladatairól. Nem igen lehet azt állítani, hogy 
ez a beszéd az egyházi szónoklatnak remeke volt. — A 
nagyszebeni polgári lövész-e,-yesület ma reggel vonult ki 
egy kalonabaiida zenéje mellett a külföldi lövész-vende­
gekkel a 1 völlázba. Ült aztán lövöldöztek sokáig, a. ki­
tűzött jutalmakért versenyezve. — Reggel nyolez órakor 
nyílt meg a szász földmivelö-egyesület állatkiállitása, mely 
nicglelieiös szegényes ; látogatója is kevés akad. Mind­
össze 105 szarvasmai li i (telién, borjú bika), 39 sertés és 
7U darab baromfi van kiállítva. Az állatok nagyi esze 
román tenyésztők tulajdona. — Tegnapról a következőket 
jelenti egy"távirat: Á Gusztáv-Adolf cgyesület egyházi 
iiimt péí Tentsch János segesvári lelkész mondott i.ag 
beszéde’, melyben ez egyesület működését magasztalta. 
Eelóra múltán megnyitotta Teutseh püspök a G u szláv- 
A'inlf-egyesüleL liászonnegyedik közgyűlését s utána dr. 
Fl iehe, a lipcsei központi elnökség küldötte szólott, di­
csőítve a protestáns egyház kuilur-törekvéseit.

Debreczeuböl jelentik a tiszántúli reforni,. 
egyházkeriileti Miit lés második napját ól: A gyűlés 
egyetlen táru a a tanárválasztás volt. Az akadémiai ta­
nári kar kijelölte a következőket:^ Az ötödik theologiai 
tanszékre első sorban Bellilendi Endre helyettes tanárt, 
másodsorban Dicső fi J zsef akadémikust, a gimnáziumi 
tanszékekre: a klassikai tanszékre 6 pályázó közül: Eiók 
Károlyt, a magyar német tanszékre pályázók közül: Imre 
Lajos ginm. tanárt; a mathezis tanszékre, melylyel a 
mértani rajz í kupcso'aibau van, 5 pályázó közül: Illyés 
Gyulát ginm. h. tűi árt. Hosszas vita után a kerületi 
gyűlés következőket kandidál a: A klasszikái tanszékre : 
I-iok Károlyon kívül íSinka Sándort, Eo arasi Albertet, 
Ö cg Jánost, Katona Mihályt, György Lajost; úgyszintén

HMkVu < rkezdi meg: a pályaudvarban mindkettő iin- a magyar-németre Imre Lajos mellett Sitika Sándort, a 
s meadiatáshan rv.-ze-iilt egyház, város és nagy- : malhesisre Illyés Gyulán kivid Karai Jánost és Balló 

L-zk<'.::ü::-<Y iV<zév öi, sót az utóbbinak Gyulát is. Ezután megválasztottak titkos szavazattal a

segne.. 
vciLd a

ti - tu a m "i al kuh öuk ntes tűzoltó egylet is ki- 
\ sz kásíi gyű lintézeti isteni tisztelet után hat 1 

ói-tko; k Iihcti . i tr:;Vzlet t irtatott a megyeháza _ dísztér- i 
kedély?s ismerkedési estély követke- j 

! t vei légíönen. 20-án reggel, miután az es­
ess gek és testületek tisztelgése megtörtént az elnök- 

s i.rak'U" un lye- í-íen. tisztelettel kezdetét 
<_r\ Ite ■. Fed !/ Tamás megnyitó beszédében 

lueb.-een inlv udte a i.vi n. í. kulelőtt• Let, maj-í jeiczte a 
tilosabb teendőit, u. m.: az egyházkerületi 

de/.;! végleges nmg » I t, itásai, az eperjesi hitíaninté- 
• ■ *i I \ I p. $ 1;I,x ízan11ii’;‘ x iccgiiataro/asal. U—yanebben 
a ;;>t ti vii egy tanszék betöilés'-t. I talt arra a nagy
} ,1 ,t * ;*l iy ,i kó. éj iskolai törvény következtében

"1..': E-dcn.'ité az! örvendeies tényt, hogy Szent-
\ a :,i> ezer b-i in*- 1 adott egy Saj-. -Gumóién 

fi fele Ígéri • kol ra, ugyancsak e czél a
*! • J zst-i A ezer f-rii lot: örömmel említő fel Czé-

kerüleli tanár választó bizottsági tagok. Megyáiasztattak 
az. egyház részéről : Pét érdi Károly esp., David 1 iá zi Ja­
nos e-p., Székely Károly, világi részről: Rituk Zsigmond, 
grot’ D» genleld József, \ aradi Gábor. A választó testü­
letnek hivatalból tugj-'i : Revesz Bánni és \ Alyi János 
elnökök. A választás ideje: e elnökök a gyűlést felfüg­
gesztik. Félórai szünet után a gyűlés újból inegnyittat- 
ván, Vulyi János jelenti, hogy a választás eredménye

helyreállítása végett a napokban Karlsbadba uta­
zott. — Gilbten Árpád honvédszázados, cs. kir. ka­
marás, József fő he rezeg távirati meghívása folytán c 
napokban Fiúméból A lesül líra utazott.

— A trónörökös születésnapja. Lajta-Brucicból 
táviratozzak ma : Rudolf trónörökösnek huszonhatodik 
születésnapjára az első üdvözlő táviratokat a királyi pár, 
G izei a és Valéria föherczegnök küldték, ezenkívül a bajor 
udvartól is érkeztek üdvözletek. A trónörökös ma reggel 
d and ára élén már hat órakor gyakorlaton volt; csakhamar 
mepjelent kocsiján Stefánia trónörökösné is, nagy érdek­
kel nézve a csapatok mozdulatait. A gyakorlat déltajt 
ért véget. Egy órakor a trónörököspár Laxenburgba uta­
zott, hol a király és a föherczegek részvételével diszebéd 
volt. Nyolez órakor a trónörököspár visszatért Lajta- 
Bruckba.

— A trónöt'ököspáv bfilrsctc. Becsből táv­
iratozzak nekünk: Laxenburgban ma délután nagy 
felindulás uralkodott. Kevéssel két óra után az a 
hir terjedt el, hogy a trónörököspára himbergi vas­
úti állomástól Laxenburgba jövet, életveszélyben 
forgott és meg is sebesült. Valóban csak különösen 
szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a trón­
örököspár kocsijával feldőlve a komoly vesze­
delemből megmenekedett. A trónörököspár ko­
csija Lanzendorftól nem messze felfordult és úgy a 
trónörököspár, mint a vadász és a kocsis messze 
kiestek az u tszél re. Rudolf trónörökös jobb kezén 
kisebb bőrlehorzsolódást szenvedett; Steiánia trón­
örökösné szerencsére teljesen épen maradt, az 
ijedségen kívül nem esett baja. A vadászon és a 
kocsison kis bőrhorzsolódások estek. A trónörökös­
pár Lajta-Bruckból udvari különvonaton délután 
egy órakor érkezett meg a himbergi vasúti állo­
másra, a király meghívására a trónörökös szü­
letésnapját Laxenburgban inegülni. — K éti ogat u 
udvari kocsin mentek s utánok ugyanilyen 
alkalmatosságon Pálffy grófné és Wohlgemuth 
Emil korvettkapitány, a trónörökös szárnyse­
géde. Rudolf trónörökös parancsára a kocsis 
egy dűlőn át, réten keresztül hajtott, a mi 
rövidebb cs kellemesebb ut, mint a poros országút. 
A rétre vezető utón a sorompó nem egészen volt

Távirat Vilmos császárnak. Berlinből Írják a
következőket: A tovgaui várban báróm zwickaui Szász­
országi) honvéd ül most lázadás és a legfőbb hadúrnak 
tartozó tisztelet megsértése miatt. Esetük igy történt . ^ 
lipcsei pályaházban mindig megszorulnak kocsik do ga 
ban, ha egyszerre sok utas jelentkezik. Nemrég 1 
honvédet kellett küldeni a Torgauban állomásozó g>a 
logezred hadgyakorlataira s mert kevés volt a személy- 
waggon, a legénység egy részét teher és barom-szállitó 
kocsikban helyezték el. Nchányan nem akartak beszál- 
lani s követelték, hogy «embereknek való harmadosztalyu 
kocsikba» ültessék őket; az a három zwickaui honvéd 
visszatérésre bírta azokat is, kik már helyet foglaltak a 
baromszállitó-kocsikban. iv parancsnok végre lecsen- 
desité embereit, de a három zwickaui sehogy sem 
a'«art tágítani. — Lipcsében maradtak s azt gon 
dolva, hogy igazuk van, elmentek a táviró-hha- 
talba, a hol táviratot fogalmaztak a Gaste inban idő­
zött német uralkodó czimére s a választ is megfizetve, 
azt kérdezték a császártól: vájjon illik-e, hogy a német 
honvédeket sertések módjára baromszállitó kocsikban 
vigyék a gyakorlatokra *? — A táviró hivatalnok ily alak­
ban nem akarta fölvenni a sürgönyt, de utóbb mégis to­
vább juttatá e két szó kihagyásával : «sertések módjára.» 
— A «megfizetett válasz» nem sokáig késett. Albeclyll, 
a katonai kabinet-iroda főnöke küldötte s igy hangzott : 
«Tegyék azonnal, a mit parancsoltak !» Az ellensze­
gülő honvédek, gyermekekkel megáldott családapák, sa­
ját költségükön utaztak Torgauba, hol azonnal elfogták 
őket. A katonai törvények értelmében nagyon szigorú 
büntetés vár rájuk.

— A napfoltok gyors változásai felől folyt esz­
mecsere közelebb a londoni Iloijal astronomical so­
ciety ülésén. Ne wall azt állította, hogy sok napész-

a széditő magasból nagy zajjal alázuhant. Az odasietók 
egy összetörött, sem mozdulni, sem szólni nem tudó 
testet láthattak. Bár rögtön ápoló kezek ala jutott, na­
gyon valószínű, hogy a játék életébe kerül a leánynak.

— Haj festő villám. E hónap 5-dikén, mint a We- 
ser-Ztng. írja, megsimitott a villám Wolle községben 
egy but, ki a zivatar elöl egy ház kapujába menekült. A 
gyermek eszméletlenül rogyott össze, de csakhamar fel­
ocsúdott és hazaszaladt. Sérülést nem szenvedett, de 
haja aranysárgára változott a feje tetején. Mosták, dör­
zsölték a mcgsárgult helyet, de még csak meg sem hah 
vánvult a színe. Olyanoknál, kiket megölt a közvetlen 
villámcsapás, még sohasem tapasztalták a festőanyagnak 
ilyen elváltozását.

— Lázadó rabasszonyok. A madridi Alcala-bör-
tönne'x már említett ostromáról spanyol lapok a követ­
kezőket jelentik: Miután az öt ven főnyi katonaság meg­
győződött róla, hogy a föl lázadt asszonyok és leányok 
saját jószántukból nem adják meg magukat, fegyveres 
támadásra tett előkészületeket. A lázadóknak egy órát 
engedtek a gondolkozásra, de mivel ennek sem volt 
eredménye, meg akarták kezdeni a támadást. Ekkor 
azonban közbeléptek az apáczák, kik csakugyan rávették 
a lázadó asszonyokat, hogy föltétlenül megadják magu­
kat. De mielőtt kinyitották volna az ajtót, szétrombolták 
a kantint s esküvel fogadták, hogy többé semmit sem 
vesznek a kantinban, ha föl is építteti a kormány.

— Greety hadnagyot New-Yorkban hírlap­
írók kikérdezték északsarki expedicziójának ered­
ményei felől. G re elv kifejezte azt a véleményét, 
hogy az északi sarkot nem lehet megközelíteni, ha­
csak mindazok a kedvezőtlen körülmények, a me­
lyek eddig gátolták, nem válnak kedvezőkké az 
újabb merész kísérletre. Ha valamcrről meg lehet 
közelíteni az északi sarkot, úgy az egyetlen ut od-: 
csak a Ferencz József föld; a Jeanette hajó által 

lelései folyamán egyszer sem tapasztalta a napfoltok megkísértett irány hasztalan. «Hogy egész a sarkig 
gyors elváltozását, legfólebb csak azt, hogy egy nap- í nyílt tenger van,» folytatá, «a felől biztos vagyok, 
folt két részre vált. Hosszasabb megfigyelés után j igazolja e föltevést az, hogy a jég tél közepén egész 
azonban kiderült, hogy a napfolt megint egygvé lett, j a Mussel-öbölig és a Spitzbergákig lezajlik; az északi 
vagyis a ketté osztódás csak látszólagos volt és egy tájak jégviszonyait illetőleg különben dr. Pa vy orvos és
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igy 111 eg tettek választva Bethlcndi Endre, Üteg Jú­
lius, Fiiika Sándor vs Fajai- János. Ezzel elnök a 
miivé nos ülé.-í bezén a, a tegjchm ügyek elintézése vé­
gett zárt ülés tartására hívta lel a közgyűlést.

km l-tvun 
jubileumát; teilnvta

:iak Zb éves rozsnyui 
a k' v i t fi.veimét

papságának 
riöuvvelés

, V;. ra - - v i 1 • lére a kerül ibrii, stb. A italában
s hatást *.elt ésemelkedc Lt hangulatot 
- fényes közönségben, mely e meg- 
K nz S'» i gr-dia. I .ár.:» Czékus 

r-z .. Bvszcdénvk lényegét annak 
g \ j gus és niéliáiiyos a íeluke-

aus 21.

hoz­
zam;:
élénk
tende
.-I.

.11..m állal vaiu segélyezést*,
U-ju'ger se i.v_ 
ztti kuz- [»isko.ai.nak 
; v v g- eáí’é: auvn át üdvösen mii ki dó kultúrá­
id i,-ii . ih k.-d na y. r vt ezalatt az idő alatt vallásos 
buz°óság és áldozatk« szség tar t fenn, a kormány sc- 
gélvezni =•- e kor színvonalára emelni köteles stb. Be-

s ■ . fogadtat ti. A megnyitó 
i, <_-| ; ;» giáéi ... ko í Ih-mC'l Vl'U tvl'l. A gV Ülv

hú;.hűteken a vul i. --ga-n'u-k a ;m*g)e főispánja 
, . , ... űzi I -• vái • ; no abilitások. Iléiben az Luru-

n a -11 ii iáto.-atotl kuz ön i volt.
T rítrán Szt. E vá . pján a «Nyílra megyei ellen- 

k u.,. , -x :.lé;u 1 - vü -ikeriut. A korona ven
; terme zsúfolásig megh lt, még pedig nem

kivan» -.i !.:■ iigaüá.áat. luv.vüi oima ellenzéki inegy-d 
: vk:.:.i, kik közi a n; • ye minden járása képviselve
t t 1 . .a. vi•: : > sz'üüosai: levél vág} táv.rat
U' - 1 . !i-k 1 az : _x I. alá x.iLt vi'Uuhlötl- sűkvt. Ixu- 

* fi ura utánvess« 1
Leró a y;- Ferencz gróf ideiglenes vl- 

k:uj ' - -íj. Fabric zi rs Kai:.* ügyvéd ideig!, jegyzővé 
köziéi megválas/t lak. ./: elnök az usszvjö-
Y czvl- ti előad x-a, utál,-- * bbvu tél szólaltak és élénk 
eszmecsere fejlődött ki. Mindnyájan egyetértettek abban, 
h gv ;.z cd iigi . Ilapuiok la ihutiaiiok vs a megyei eiiCn- 
xe . iüv -a. hó.-x az- kuak véget szakítva, a közig <zga- 
; Vi (•..,• u. i z . a lvrvvi!}fei"iisvgvket ineggatoija vs 

Ilik alán a Nxiíramegyei ellenzék» nieg- 
ki. Az :apszaialvók kidolgozásúra 

Jenő grut cin d Ív te alatt bizottság kiiiue- 
iii; \ lehető h-giöx:-i« :di i'.io alatt tartozik mun 

; ' a' .11 ős■ ad » ki ZgyulvS ele t< rj :SZ-
I: na'-a . aa , iv . kiboCs.ijuVa és ily niu- 

• I-, L ■ :j'eso a 1 .■ í z-a0». , a gxiilcs 1 uVakOl"1. I

meg toi ui., 
a in k ultuak jelent» 
Z ou oy szia
ü *t

i.JO;

,:X nagyszebeni sz sz ünnepekről a következő­
ké • 19-ir.i íi-l'-.i : 'heg. j> este volt az első

. *üg Ív* sz eg-\• >'. ul: ház nagx e lilében, mclv- 
k 1 . k:.al ...HÍMK cko-ítVC, lie

. ■ -z I iiv o.yaiiv-. k.-1, melye kel dí»:Svke.lműk
:,die a -- >z‘ .n,d.. A Ív a*, rend reut vitásait nem rak- 
: a a , a akvo. Az egyesi»:' !• ház, melyet nagy-verőnek 
N rvezte!•, i- ’-st még na,-1- »-sur «:/. hasonlit, mert épite- 
r*;. ,d. i-djes 1.» végzése:e ;cm ni , sem pénz nem vuil. 
A . . •-■ .i-s ísii.e:k-- harr, i.-rulhelüí lUUU ember jeleni 

. . .. : egészen 200 külföldi. Az ünnepi he­
ut. a:-.yet : ár i-ineriet.üuk), liuisz M ri ■/., az 

( . ..-•..ki- gimn iz::un n ra momiotla. Leguauxid h 
vi luxa '- _ wit : a I nri!.:hu-i szoroson kezdte,

i: : tust a - >rc -uket, magasztalta az itt ta- 
. s • - v a .!•,»• . a. k • .v.-víüdxa-zullea rZÜkebb lia-

— Személyi hírek. A király tegnap délután 
negyed tel órakor Becsbe érkezett cs rögtön Schön- 
brunnba költözött. — A királyné és Mária Valéria 
íőherczegnő szeptember 6-án utaznak el lseidből 
Sciiönbruimba, honnan néhány napi időzés után 
Gödöllőre mennek; az udvara karácsonyt hir sze­
rint a budai várban tölti. — Gizcla főherczegnő és 
térje Lipót bajor herczeg visszaérkeztek lseidből 
Müncíienbe. — József löherczeg ma délután fél 5 
órakor A les n Iliről a fővárosba érkezett. A központi 
páiyaliázban íőudvarmcslcro, báró Nyáry Adóit 
fogadta. — Sándor Jiolgár fejedelem Várnában időz 
tengeri fürdők használata végett; olt van nővére 
Erbacl i- Schön be rg grófné is férjével. — Kálnoky 
gróf külügyminiszter ina reggel visszaérkezett var- 
zini idjából Evesbe s fogadta Bratiano román mi- 
idsztervbiüköt, a ki jelenleg Becsben időzik, délben 
pedig Scliönbrunnban a királynál volt kdiallgatá- 
so:i. — Széchenyi Imre gróf berlini oszt rák-magyar 
nagykövet tegnap délután Becsbe érkezett. — Ire- 
fort Ágoston vallás- és közoktatásügyi miniszter 
most Londonban időz és egész c hó végéig fog ott 
tanulmányokat tenni: Trel'ort ncgyvennyolcz év 
után most van ismét először az angol fővárosban. 
— Orczy Bein báró miniszter, kit ma délelőtt 
Scliönbrunnban ö felsége hosszabb kihallgatáson 
lbgadoll. délután í- órakor Becsből a pássáui gyors- 
von-illái 0- len délié utazott, a hol e hó végéig ma­
rad. azután rövid időre Angliába megy. — Brdeko- 
rich Fáimon honát miniszter tegnap délután a 
gyorsvonat iái Budapestről Becsbe utazott; ma ö 
felsége kihallgatáson fogadta; a miniszter holnap a 
horvát lartoniánygyüiés megnyitására Zágrábba 
utazik. — Szapary István grófnál, Pestmegye főis­
pánjánál tegnapi névnapja alkalmából a megye 
központi tisztikara, az alispán távollétében Ilkey 
Sándor főjegyző vezetése alatt tisztelgett. — Kautz 
Gyula az osztrák-magyar bank budapesti alkor­
mányzója ma vizsgálati utjából visszaérkezett a fő­
városba. — Kurcz Ede lovag, ki Fehértemplomban 
lakik, Te m csín egye alispánja előtt közelebb a ma-

kiséret fogatán vidáman hajtatott tovább, mintha 
mi sem történt volna. A király Schönbrunnból há­
romnegyed 5 órakor érkezett meg Laxenburgba, 
mire a trónörökösné lakosztályaiban tizteritékü 
ebédre gyűlt össze az uralkodócsalád.

— Szent Tat vann api forgalom. Tekintve, hogy az 
idén a megelőző évekhez képest, sokkal kevesebb vidéki 
rándúlt fel a fővárosba, a Szent-Istvánnapi forgalom 
aránylag mégis tetemes mérveket öltött. Délelőtt inkább 
:i mtizenmf:k megszemlélésére tódult a közönség, n ig 
délután sietett a fővárosban és a környéken levő neve­
zetesebb kirándulási helyekre üdülni. A nemzeti múzeu­
mot. melynek összes tárlatai nyitva voltak, közel 8000-cn 
nézték meg ; az iparművészet; múzeumot 2900, s a gaz­
dasági múzeumot közel 4000 egyén lát ogat! a. Délután az 
összes fővárosi jármüvek igénybe voltok véve, de külö­
nben a ló vasutak, melyek csak a városligetbe több mint 
30,000 embert szállítottak. Sokan mentek az Orczy- 
kertbe, Kőbányára, Újpesten keresztül Rákospalotára, de 
a városliget után legélénkebb volt a forgalom a budai 
hegyekbe , a városmajorba és a zuglLetbe. Ez alkalom­
mal vetlek először használatba a lóvasuttársulat állal 
c.-ak nemrég emelt zugligeti várótermet. Az összes lóvas­
úti vonal.kon a tegnapi nap folyamán nem kevesebb 
mint 2542 vonat közlekedett, melyek összesen 56,200 
utast szállítottak. Daczára ez óriási forgalomnak, a köz­
lekedés sehol sem szenvedett fennakadást s a legeseké­
ivel)!) baleset sem fordult elő. A hajók legtöbb közönsé­
gei a Margi!szigetre és császárfürdöbe szállítottak, úgy 
hogy ez irányban kisegítő hajókat kellett lorgalomba 
hozni ; sokan mentek ezenkívül Eromoi.torra és Tétényre 
is. A Margitszigetet körülbelül 3800-an látogatták meg.

__ Xeyyeen osztrák katona legyilkolta-
tása* Egy Fi ovi-Bazárból Nagyváradra érkezett 
magánlevél után a nagyváradi Szabadság szenzá- 
cziós hirt közöl, mely azonban megerősítésre vár. 
A levélíró, megemlékezve arról a hadjárat-viselés­
nek is beillő állapotról, mely az úgynevezett «rabló­
csapatok» garázdálkodása következtében Boszniában 
és Herezegovinában még ma is uralkodik, felemlíti, 
hogy Pl évijéből c hó 2-án egy ilyen rablócsoport el­
lenében az óit állomásozó ezred egy negyven főnyi 
57.Ukasza indult ki kémlelésre s a helységtől nem 
messze túlnyomóan nagyobb számú ellenségtől rncg- 
tám adtatván, cgytöW.gyig kegyetlenül legyilkolt attak. 
Ilyen esetek, teszi hozzá a levélíró, ha mindjárt ki­
sebb arányokban is, számtalanszor fordulnak elő, a 
nélkül, hogy a boszniai hivatalos táviró érdemesnek
tartaná azokat a fclcmlitésre.

— Az egri fökáptalan ösmert. jótékonyságának is-
u.mk emesmegyj aii.panja c.uu kuzuiuuu a ^ ^vál6-elét adl'az ájtaif hogy, mint nekünk Írják,
gyár allampoigan esküt letevőn, a magyar allam- a király születésnapja alkalmából, a járvány-kórház ho­
pe bárok közé felvétetett. — \ 'éress Sándor mér- j rendezésének czéljára 500 irtot Eger városhatósága ke-

z fű kik áti' i'tút;K a Ja -i pa nők, Bukareszlbcn élő érdemes hazánkfia egészsége zeihez szolgáltatóit.

a folt fölött átvonuló napbeli világos felhő okozta. 
Ez az oka, Ne wall szerint, a napfoltok úgynevezett 
nagy elváltozásainak. Kétségkívül egészen uj felfo­
gás, a mely merőben ellenkezik az eddigi hypothé- 
zisekkel.

— Gyorsírók nemzetközi gyűlése. A Gabelsber- 
ger-féle gyorsirászat hívei e lio 16-án tartották meg Ber­
linben harmadik gyűlésüket. A tanácskozásokon 120 
megbízott vett ré^zt Németország különböző vidékeiről, 
valamint Ausztriából, Svájczból ds Dániából. A gyors- 
irógyülés, melyet minden öt évben egyszer tartanak meg, 
1879-ben Májna-Frankfurtban a prágai német gyorsíró- 
egylet elnökét, dr. Tupetzet választotta meg a gyüleke­
zet élére. Az egybegyűlteket a megnyitás után Sch uhring, 
a berlini egylet elnöke üdvözölte, mire azok dr. Truxot 
ismét megválasztották elnöknek, Wagner drezdai igaz- ; 
gat ót alelnöknck cs dr. Rusz augsburgi, Noske bécsi és | 
iir. Ganter frankfurti tagokat jegyzőknek. A jövő gyűlést j 
Münchenben fogják megtartani, mely alkalommal a I 
gyorsirászat atyja..ak évszázados születése napján szülő­
városában emlékoszlopot fognak emelni. E czélból már 
cddigelé is körülbelül 40,0(X) márkát gyűjtöttek. A 
gyorsírók szövetsége jelenleg 22G egyesületet számlál 
7300 taggal; vagyona 6888 márkára rúg.

— Robbanás. Liibeckból írják c hónap 18-dikáról: 
Ma reggel nyoiezadfél órakor nagy durranást hallottak a 
városban s utána megrendült a föld. Kiderült, hogy egy 
wahmstrassei vegyészeti kereskedésben erős robbanás 
ment végbe, melyet alkalmasint a benzin-retber meggyu- 
1 adása okozott. Hatása borzasztó volt. A bolt tulajdo­
nosa, Brumm Ede inasával együtt szörnyet halt; szétron­
csolt tetemeiket alig tudták megtalálni a romok közt. 
A ház teteje leszakadt, a légnyomás összezúzta az ablak­
táblákat s a vegyiszereket és festékeket kilökte az ut- 
czára. Egy asztalos is volt a boltban, mikor a robbanás 
történt. Szemtanuk beszélik, hogy ez az ember a katasz­
trófa után négykézláb mászott az utczára s ott maradt. 
Mások azt mondják, hogy a légnyomás kiröpitetle öt az 
ablakon. Vei őtrázó segélykiáltásokat hallatott s bevitték 
a szemközt levő Wagcrner-féle vendéglőbe, hol nemso­
kára meghalt. Egy asszony és egy cselédleány szintén 
megsérült. A szomszédházak ablakait is összezúzta a 
légnyomás. A városbeliek a hatóságot vádolják, mely el­
tűrte, hogy vegyészeti kereskedési nyissanak olyan ház­
ban, melynek sem folyosója, sem udvara nincs.

— A pápa beszéde. A múlt vasárnap a pápa a bi- 
bovnokok tisztelgése alkalmával megdicsérte Franzelin 
bibornokot a Hegel ellen irt müvéért, valamint a német 
jezsuitákat polemikus munkáikért. Ezzel kapcsolatban 
Leo pápa ekkép nyilatkozott: «És a liarcz szükséges, 
mert a protestantizmus Németországban vára a téveiy; 
géseknek cs a legszomorubb előítéleteknek ; a pápa tudni 
fogja, mint küzdje ki magának a tért lépésről lépésre s 
folytassa a harezot buzgón és fegyverszünet nélkül.» — 
Válaszában Franzelin bi born ok sajnálkozásának adott ki­
fejezést a tulütt, hogy a német levéltárak protestáns ve­
zetés mellett a «kathotikusok egyik ellensége» kezeiben 

; vannak.
— A játék vége. Puszta-Szt.-Tornyáról Írják 

nekünk: E hó 19-én este a Baumgarten-féle puszta- 
szent-tornyai birtokon a cscpiési munkálatoknál levő leá. 
nyok egy körülbelül 6 öl magas szalmakazal tetejére 
mentek játszani. A játék azonban szomorúan végződött, 
mert egyik leány, Benian Kata nevű, túlságos pajzán ko­
dása közben a magas, de keskeny kazalon félrelépett és

Lockwood hadnagy tettek kísérleti tanulmányokat.
A Franklin-öbölben mi két telet húzhattunk volna 
ki, de a testi erő ott nagyon gyorsan vész el. Ha 
elegendő élelmiszerünk s más szükségletünk van, 
akár tiz telet is tölthettünk volna a Franklin-öböl­
ben.» Greely hadnagy az emberevés fölmerült vád­
jára nézve azt mondja, hogy az ránézve rettentő új­
ság volt és több lelki gyötrelmet okozott neki, mint 
a sarki tájakon való minden megpróbáltatása. Ha a 
tengerészek emberfalást űztek, úgy azt titkon tet­
ték, az ő (Greely) tudta nélkül és a fegyelem elle­
nére. Az expediczió összes életben maradt tagjai azt 
állítják előtte, hogy az ő tudomásuk szerint senki 
nem ette meg az elhalt bajtársak testeit és ünne­
plésen esküsznek, hogy ők egyénileg ártatlanok az 
emberevést illetőleg.

— Szomorú lakodalom. Schwetzingénből Írjak e 
hónap 17-dikéröl : Nagy szerencsétlenség esett itt tegnap, 
szomorú befejezéséül egy lakodalomnak. Dr. Werner 
orvos leánya egybekelt egy metzi hivatalnokkal s több 
lakodalmi vendég, egy hölgy, három férfi, köztük a het­
ven éves obringheimi lelkész, éjjeli 11 órakor Heidel- 
bergába akart menni kocsin. Az ittas kocsis eltévesztette 
az utat, rákerült a bruhli országúira s belehajtott 
egyenesen a Rajnába. A lelkész, a kocsis és a két 
ló megfulladt, de a két férfi és a hölgy nagy nehezen 
megmenekült. A vizbefullak holttestet még nem talál­
ták meg.

— Egy vén betyár halála. Czeglédről Írják ne­
künk: Sáfrány Bandi Nagykörös, Czegléd s Kecskemét 
körül ismert vén betyárt meggyilkolták. A Czeglédhcz 
küzeleső, de az irsai határhoz tartozó Fekete erdőben 
találták meg homokkal bekapart holttestét. A gyilkosság 
e hó 15-ikc körül eshetett s a gyanú bizonyos Roczko 
nevű busz éves suhanezra nehezedik, a ki az öregnek 
czimbórája volt. Mondják, hogy a liu tettét azért követte 
el, hogy Sáfránynak kis pénzét s szűrét elvegye. A su- 
hancz az öreggel éjszaka, álmában végezhetett, mert a 
halott szeme feltaláláskor hunyva volt. Talán már az 
első baltaütés, a mely fejére méretett, halálos volt, 
mondta a tiszti orvos a helyszínén megjelenve, s a gyil­
kos a második vágást csak vérszomjának kielégítése vé­
gett telte. A bonczolás után a testet Irsán temették cl. 
A gyilkos czimbora még nem k ríilt meg, bár a czeg- 
lédi és irsai csendőrök fáradhatlanul üldözik. A ven 
Sáfrány ifjú korában juhász volt, s a «könnyű eleire» 
csak aztán vetemedett. Sáfrányhoz egesz sor monda van 
fűzve. A szabadságliarcz alatt a Rózsa Sándor-iéle csa­
patban is részt vett és mind a portyázásban, mind a kém­
kedésben hasznavchelö ember volt. Az ötvenes évek 
után neki búsulva magát, folytatá könnyű életét, mely­
nek Ráday kormánybiztos vetett véget. Bűntetteiért 15 
évet kapott, a mit kilökvén, csendes ember lett. Több­
nyire pásztor legény volt. Utolsó időben is B. Molnár 
Sámuel tanyáján szolgált, mint gulyás öreg bojtár. Le 
a gulyát csakhamar odahagyta és azontúl kóborolt. Úgy 
érte el sorsa kóborlásai közben.
Fíi— Léghajózások. Péterváron, mig a parkiakat a 
kormányozható hadi léghajó foglalkoztatja, (melyről máí 
helyen szólunk) megint a Kosztovics kapitány évek ÓU 
épülő és már egészen hitelét vesztett óriási léggömbjéről 
beszélnek, mely most már «csakugyan felszáll» legkozt-
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Vi. FEJEZET. 10
• Folytatás.)

John Cordon.
E keli itt pár szóv.d mondanunk, hogy mi tör­

tént John Go;dunnái, a mára Norvichbó! elmvni.
AkKor, mikérd M.ey mostoha-anyja mondta neki 

a v-i -gv ’!*, !: ; h kuivii;-. Ússz •••szedte azonban a 
m.i i. . • t • ‘ t - címmé írni-A inkába, Fokvárosba, 
f).m .n elment hhmberleyíjv s itt két évig dolgozott 
a gyém.ínt-mcr6:r n.

Ha van a föld hath i hely. a hol az ember ennyi 
d h q'att vvgkéj» un gala;dl hatja szerencséjét vagy 
őnkrz 'eheii magát, ez biz-atyára KintLcriey vá­

rosa. Nem tudok helyet, mely minden tekintetben 
sanyarúi)!) volna olyan emberre nézve, ki a rend- i 
szeres angol viel módhoz van szokva. Portól és légy­
től szennyes; rossz pálinkától bűzös; romlott étkek­
kel táplálkozik : nincs közelében egyetlen élőfa.

Részben dél-afrikai négerek lakják, a kik, a fehér i 
ember zso!újában dolgozva elvesztenék a szevecsen- j 
ség minden festői-égét. Maga a fehér ember izgága, 1 
csámpás, csúnya.

A hőség igen nagy és reggeltől estig nem csinál | 
az ember eg ve bet, mint gyémántot keres vagy dől- 
goztat. A gyomai ^ásóknak eledelre, pálinkára, ügy- : 
véire, rendőrre van szükségük. Szükségük van ru­
hára és néhány lóra is; aztán meg némi oktatás is 
kell a gyermekeiknek.

De a gyömánt-k* resés a lakosság főfoglalkozása; 
s ha valaki életrevaló és eszes, s meg tudja tartani 
azt, ,l mit szerez, akkor itt hamarabb gazdagszik 
meg, mint talán akárhol.

John Gordon úgyszólván semmivel ment ki Kim­
berley be , s visszatértekor számos bánya számos 
részvényének volt a tulajdonosa.

VII. FEJEZET.
A vetélytáreak.

Jolin Gordon azzal a föltett szándékkal ment ki 
Ré!-Afrikába, hogy csinál valamit, a mi majd mó­
dot ad neki arra, hogy Maryt nőül vegye, s szándé­
kai fér tins elhatározottsággal hajlottá végre.

Kimberleyt nem igen találta ínyére valónak, és 
nem sok jó barátot szerzett az ott talált lakosok 
közt. De dolgozott, fáradt, vásárolta cs adogatta a 
bánvarészvényeket, ill egy nyolezadnak a negyedét, 
a;nőtt egy tizednek a felét szerezve inog, s addig 
haiadva előre, mígnem számos teljes részvénynek 

j jutott a birtokába — olyan vállalatok részvényei­
nek, melyeket ő igen jól értett, habár az otthon­
iaké rendes angol ember előtt olyan veszcdelme- 

; se kunk tetszenek , hogy épen nem töri magát 
utánuk.

.Miként in a- hányákban, az osztalékot havon kint 
adják ki, -s rii:i»-k a rendszernek az az előnye van,

összes gyémántbánya-részvényein; de vagyont sze­
rezvén, elhatározta, hogy megvalósítja azt az első 
szándékát, a mely végett Dél-Afrikába jött.

Visszatért hát Norvichba s ott megtudván, hogy 
Mary hol tartózkodik, most ott volt előtte Crokers’ 
Hallban.

Mr. Whitt lest aff, mikor a John Gordon nevét 
meghallotta, ép úgy meg volt lepve, mint maga 
Mary.

íme, itt van a Mary imádója — ugyanaz az em­
ber, kit Mary neki megnevezett. Ma reggel óta tör­
tént az egész s élénk emlékezetében volt még a le­
ány tekintete és hangja, mikor ezt mondta:

— A házunkba járt Norvichban, és én szerettem.
Azután elmondta neki Mary, hogy ez a fiatal em­

ber szegény volt és elment. Azóta Mr. Whittlestaff 
megállapodott magával s hallgatagon Mary vei is ab­
ban, hogy az olyan szerelmes, a ki már három év 
óta van távol s azóta hírét sem hallani, annyi mint­
ha nem is lett volna.

— Ne beszéljünk róla, ilyesfélét mondott Mary- 
nck, — s emléke akkor el fog múlni.

De íme, ugyanazon a napon közéjök érkezett a 
liatal ember, s itt áll Mary, alig bírva megszólalni.

Mr. Whittlestaff mereven bókolt kétszer is, mi­
alatt Gordon arról beszélt, a mit ő Alary ért tett.

— Intézkedés történt, mondá azután, — mely 
reményiem, előnyére fog válni Miss Lawrienak. 
Talán nem illik, hogy ezt épen én mondom, de 
nincs is rá ok, hogy miért untassak vele egy idegen 
embert.

— Reményiem, Miss Lawrie sohasem fog engem 
idegen embernek tekinteni, mondá John Gordon, 
odafordulva Maryhez.

— Nem, nem idegen, mondá Mary, — nem.
De ez nem elégítette ki John Gordont, ki érezte, 

hogy a leány modora valamikép más, mint a mi­
lyennek ő szeretné. Pedig hiszen ö maga is rös- 
lellte szerelmét bevallani ez idegen férfi előtt, ki 
Mary fölött gyámkodott. Mr. Whittlestaff előtt való­
ban nem is szólhatott.

Sietve jött vissza a gyémánt-mezőkről, hogy meg-
hogy évenkmt tizenkét íizciőnap esik. Az evedmvnye 1 lépőén szerzett vagyonát a Mary lábai elé rakja s
a/, liogv*az idő sokkal szorgosahb s az emb r egy 
öv alatt többet remél végezhetni, mint otthon.

'Két év alatt vagyont szerezhet az ember, vagy 
pedig elveszti s ismét elölről kezdheti. John Gor­
dont nem érte balszerencse s huszonnégy fizetőnap

most képtelennek érezte magát arra, hogy vagyoná­
ról egy szót is mondjon neki ez ember jelenlétében.

Útközben eleget mondogatta magában, hogy ne­
hézségeket találhat maga előtt. Lehet, hogy Marvt 
már férjnél, vagy eljegyezve találja. Bizonyos volt

— A Miss Lawrie esküvőjére ! kiáltott föl John 
Gordon. — Hát férjhez megy?

S rá nézett a leányra, mintha feleletet várna tóle. 
De Alary nem felelt.
— Igen. Miss Lawrie férjhez megy.
— Ez szomorú hir nekem, mondá John Gordon. 

Alikor utol szór láttam, mostoha-anyja azzal utasított 
el, hogy szegény vagyok. Igaz is volt. Családomat 
balszerencse érte s nem volt hozzá jogom, hogy 
Miss Lawriet megkérjem. De 0 — úgy hiszen; — 
tudta, hogy szeretem. Elmentem, hogy tehetségem 
szerint segítsek a bajomon. Visszajöttem, elegendő 
vagyont hozva magammal s most azt hallom, hogy 
Miss Lawrie férjhez megy!

John Gordon, midőn ezt mondta, ismét oda for­
dult Maryhez.

— De emez egy szót sem szólt.
— Sajnálom, hogy csalódás érte, Air. Gordon, 

mondá Air. Whittlestaff, de úgy van.
A liatal ember arcza elsötétült, mintha valami 

rosszat akarna. Olyan ember volt, kinek haragjától, 
ha megharagudott, félhettek a körülötte levők. De 
Air. Whittlestaff sem volt gyáva ember.

— Tud-e valami okot felhozni arra, hogy miért 
ne lenne úgy*?

John Gordon csupán azzal felelt, hogy ismét a 
leányra nézett.

— Én úgy hiszem, hogy Aliss Lawrie önnek nem 
tett Ígéretet és ön sem neki. Sőt ilyesmiről nem 1= 
szóltak.

E szavakból világos volt John Gordon előtt, hogy 
Mary és gyámja alaposan megbeszélték volt a 
dolgot.

— Nem. Ez igaz.
— Nos hát*?
— Igaz. Semmi alapom sincs arra, hogy panaszt 

tegyek. Nem volt szó. Nem volt ígéret. Ön nagyon 
is jól ismeri az egész történetet. Semmi sem von, 
csak határtalan szerelem — legalább az én ré­
szemről. ... .

Mr. Whittlestaff jól tudta, hogy a másik részről 
is volt szerelem, sőt, hogy az még most is meg van- 
De Mary megígérte volt, hogy le fogja magában 

maga dolgaival, úgy vélekedett, hogy jobb lesz győzni ezt a szenvedélyt és semmi ok sem voltra,

nak határozott Ígéretet, nincs oka kétkedni. De 
azért Alary mostanra már mégis férjnél lehet vagy 
jegyben járhat.

Tudta, hogy szegény leány s hogy mostohája ha­
lála után semmije sem volt. Még ott, a gyémánt­
mezőkön hallotta, hogy Air. Whittlestaff magához 
fogadta Maryt. Mr. Whittlestafft úgy hallotta emle­
getni, mint a leány atyjának barátját s úgy gon­
dolta, hogy ennél jobb nem is törlénhctet, volna.

De hátha Alary gyönge volt s odaadta magát va­
lakinek, a ki kezét kérte*? És azokból a szavakból, 
a miket Mary maga mondott, valamint abból, a mit 
Air. Whittlestaff közölni jónak látott, azt következ­
tette, hogy aggodalma alapos volt.

Mr. Whittlestaff azt mondta, hogy szükségtelen 
egy idegen embert untatnia a Alary dolgaival, és 
Mary az ö felszólítására azt felelte, hogy nem te­
kinti őt idegennek.

John Gordon gondolkozott egy pillanatig, hogy 
mit tegyen, s azután bátran mondá:

— Kimbcrlcyböl siettem haza, Air. Whittlestaff, 
hogy Alaryt fölkeressem.

Mary, midőn ezt meghalld, lebocsátkozott a székre, 
mely legközelebb volt hozzá. John későn érkezett, 
bármi czélból jött is. S a mint ezt elgondolta, el- 
fuladt s nem birt szólni.

— Most megtalálta, mondá Mr. Whittlestaff ri­
degen.

— Van-e ok arra, hogy ismét elmenjek*? . . .
E pillanatig 1pég nem gondolt arra, hogy maga 

Mr. Whittlestaff lehet az az ember, a kinek Mary 
odaigérkezett. Felfogása szerint Mr.Whittlestaff nem 
volt egyéb, mint atyai gondviselés, isten által ren­
delt támogató, s kész volt ezért Air. Whittlestafft 
mindennemű kedvezésben részesíteni — adni neki 
nyers es köszörült, kristály-fehér, vagy pirosas gyé­
mántokat, csak legyen hozzá kissé nyájasabb.

De félni nem felt tőle.
— Igen szívesen fognám önt látni, mint Mary régi 

barátját, mondá Aír. Whittlestaff, — ha eljön az es­
küvőjére.

Air. Whittlestaff is szükségét látta annak, hogy 
nyíltan szóljon; s bár általában tartózkodó volt a

a lati. melyek mindegyikén tiz-busz százajékot ka- j ugyan Mary szerelmében, mikor útnak indult. Bi- 
pott, 0! g ch ;e volt meggazdagodni. Nem adott túl 1 zott is abban, hogy bár egyikök sem telt a másik­

mindjárt megtudni a valót.
Mary, mikor az ő esküvőjét emlegették «feketére 

pirult,» mint mostoha-anyja mondani szokta; de 
félre fordította arczát, összehúzta ajkát s összes/ori- 
totta két kezét.

hogy ezt ne tegye, csak azért, mert John Gordon 
I visszatért.

-V/t mondja, hogy Kimberley bő! jön. Mr. AMnttP- 
I stállunk épen nem volt. jó véleménye Kimberley P* 
I lói. Mindenesetre az utolsó hely ez. a hol cuv ú*1'



1884

ietők
tudó 

na- 
nak.
We- 

rzben 
bit. A

föl- 
tt, de

dör-
lia]-

retlen
íznak

r.agu-
iolták

sem

ce az 
liehet 
\t oda 

által
farkig 
ryok 

I egész 
íszaki

b :jak e 
K'nap, 

erner 
több 

a het- 
leidel- 

iízte 'G 
íjtott 
a két 

mezen 
talál-

ik ne* 
üemet 
bedhez 
döben

regnek

i.akat a 
roí má=
Kék óta 

ibjéról
^eguüze-

John 

a tőle.

lordon.
ásított
idomát 
!, hogy

zeni — 
ínségem 
?gendő
. hogy 

da for­

is

panaszt
nagyon 

m volt, 
én ré-

lőbb. A léghajó szivalaku. csavarok és szárnyak által 
kormán'z óik és a számítások szerint negyven mértföl- 
^et halad egy órában, tizenhat embert és 250 púd súlyt 
vive a gépen kívül, a mely ütvén névleges lóerejü. A 
légíTümh 200 láb hosszú és a közepén, beleszámítva a 
csónakot is, SO láb átmérőjű. Valószínűleg szeptember 
közepén indul első útjára, legalább így írja a pétervári 
HerolJ. — Schönebergoen most valami Luttemann nevű 
ur tesz légi lovaglásokat: azaz nyeregben ülve, lovát 
léggömbre csatolja s úgy emelkedik a magasba. E ku­
riózum különben nem ni. 1850-ben egy párisi mér­
jek: Poitevin többször felszállt Blanche pony-lova 

A kis paripa hasa alá széles vászon hevederek 
voltak alkalmazva és erre erősítve a gömb hálózatinak 
kötelei. P itevin a 120 láb magas gömbbel oly magas­
atokat ért el, hogy lovának orrán, fülén eleredt a vér. 
’fnorv különben csöndesen viselte magát a légi utazá­
sok matt; csak az indulás után való első perczekben 
kai a. c zott lábaival a semmiségbe, aztán lelógatta végtag* 
,a.Ű mintha megbénult volna. Sem Poitevinnek, sem a 
imák nem történt baja egyszer sem. Paris sokat tapsolt 
•akkoriban az uj Pegazus különös látványának, a mely 

hogy c/.élial hírű és okos dolog volna, a leg- 
N bL, akarattal sem lehet mondani. — LausannebóL 
giák e hó 19-iki kelettel: Tegnap délután 5 <-ra felé 
fgv léghajó emelkedett föl Ouchyból. A gömböt Ro- 
iriónt fribourgi kanton) felé hajtotta a szél és itt hat 
puskalövést tett egy ismeretlen ember a léghajóra. A 
kosárban evő két utas nem Sebesült meg, de a golyók*

.thkgatoU gömb Orsonnes táján leereszkedett a 
földre.

— Kabló-meréaylet. Wiesbadenböl írjak e hónap 
19-dikérul : Városunk nem bír szabadulni az izgalmak­
tól. Az utolsó héten minduntalan megtámadtak valakit 
. kun yéken, ma délelőtt meg a város közvetlen közelé­
ben történt olyan merénylet, melyhez képest a korábbiak 
nagyon ártatlan dolgok voltak. A <Leiclitweidhöhlé»-nek, 
e sáriin látogatott barlangnak őrét megkérte ma reggel 
egv unasan öltözött fiatal ember, hogy vezesse öt a 
barlang belsejébe s mutassa meg neki a látnivalókat. A 
raini a barlang elejére értek, az idegen pisztolyt vett ki 
zsel éből s rálutt kétszer öreg kísérőjére, s mivel nem 
bah meg azonnal, még tejbe is ütötte egy éles fadarab­
bal. Azután kikutalta áldozatának zsebeit, elvette óráját és 
futásnak eredt. Nemsokára bérkocsi jött idegenekkel, kik

akarták nézni a barlangot. Az őrt fél hol tan találták 
a barlang elején s el tudta még mondani, hogy mi érte öt. 
Csakhamar megjelent a vizsgálóbizottság is, mely bevitelé 
a sebesültet a városi kórházba. Az orvosok nem igen biznak 
benne, hogy felépül. Azt hiszik, hogy a rabló azt a per- 
S2]vt akarta kifosztani, melyben az őr borravalóit őrizte. 
— A wiesbadeni közönség kissé nyugedtabb volt, mióta 
Dörscbingert, a hiinedt rablót elfogták, de most újra 
aegódni kezd. A hatóságok mindent elkövetnek, hogy 
kézrekeritsék a merénylő .

— Abesszíniái követség. A Malva gőzösön János

Marsasa idősb és ifjabb. Mindhárom tud angolul. Hét 
abesszínia! szolga kíséri őket.

— Az Amsterdam gőzös elstilyedése. A Halifax- 
bói érkező posta részié1 eket hoz a Sable-sziget éknél Ju­
lius 3U-án elsülyedt Amsterdam gőzös szercncsétlen- 
‘égeru;. A hajó juiius 19-én indult el Amsterdamból 12 
eisovszlályu és 212 iudélközi utassal; terhét aczéldrótok, 
3000 tonna hollandiai hering, dohány, rizs és egyéb 
csikkek képezték. Az idő ködös volt s igy a kapitány 
nem bírta kiszámítani, hogy a gőzös hol van; a hajó 
csakugyan el is tévesztette útját és 35 mértföldre tért 
el a rendes vonaltól. Julius 30-án este 10 órakor a gő­
zös egyszerre megfeneklett. Kezdetben azt hitték, hogy 
jéghegy került az útjába. A lökudés nem volt nagy és 
csak könnyű szellő berzelte a tengert. Bár a hullámok 
keresztül csapkodtak a gőzösön, nem gondolták, hogy a 
helyzet föltétlenül veszélyes. A kapitány kiadta a rende­
ltet, hogy a terhet a tengerbe kell dobálni, miben a 
legénységnek az utasok is segítettek. Másnap is mindent 
elkövette!:, hogy a hajót cl zabaditsák, de lilába. Este 
hat --iákor végre csónakot eresztettek le, mely 30 
emberrel a távol part felé evezett. E csónakot le* 
belő gyorsan követte a többi öt mentuladik, mire a 
megfeneklett gőzös teljesen magára maradt. Öt óráig 
tarló fáradalmas evezés után a hullámos tengeren, az 
örvény la parti vízben sikerült az első csónaknak kikötni. 
A másodikat azonban a part közelében elsülyesztették a 
i-e-rsai kudó habok. A Lenne voLak közül nehányan tel-

kin ••rülve szárazra vergődtek, többeket kifogott az 
e.su csónak, négy ember azonban elveszett.

— A két franczia tisztet, a kiket Coblenzben a 
német tüzérek kémkedés gyanúja miatt elfoglak, e hó 
19-éu eleresztették, mert kiderült, liogy a náluk talált

-Mátok nagyon ártatlan természetűek. A két franczia 
ml: e. utazott Kölnbe, ^ a hol ellátogathatnak a Köl­
nische Ztg. szerkesztőségébe, megköszönni, hogy e 
lap „két pár napra hires emberekké tette.

— Fokföldi óriásgyémántot adott el e napokban 
egy londoni citybeli ékszerészezég egy gyémántkereskedő 
társaságnak. A gyémánt 157 karától nyom, színére ve. 
teíedik a legszebb indiai gyémántokkal és a szakértők 
véleménye szerint pompás brdiántot leli-: t belőle köszö­
rűm:. Ha kerekre csiszolják 220 karát lesz, ha hosszú­
kásra 3C0 s igy súlyára nézve minden eddigi hires gyé-

::to* ‘.Miül fog múlni, mert a Kohinoor csax 10G karát, 
a Rezent 13G, az Orlov pedig 195.

— A postalopások ellen. A bécsi f. posta igazgató­
ság nemre',' utasítást k üli ott nz osztrák fipostaüivata-

tessrges fiatal emberből jó magaviseletü térj vál- 
bálik.

— Ha Miss Lawrie azt fogja mondani, hogy el­
mehetek, akkor elmegyek, mondd Gordon, ismét 
Mary re tekintve.

De hogvan tudott volna neki Mary felelni?
— Meg vagyok róla győződve, szólt Mr. W hittle- 

staff, — hogy Miss Lawrie igen sajnálná, ha bármi 
viszály is keletkeznék ebből. Jó! tudom, hogy némi 
barátságban voltak egymással. Ön aztan elment, 
mini maga is mondja s bár a barátság nem szűnt 
meg szükségkép, a bizalmas viszonynak vege lett. 
Miss Lawrienak, mint ön maga is mondja, nem volt 
különös oka arra, hogy emlékezetében tartsa önt. 
Szabadságában állott oda ígérkezni bárkihez. Ha ön 
mégis egvebet várt, azt nem tette helyesen. Azt 
mondám az imént, hogy mint Miss Lawrie régi ba­
rátját, szívesen látnám önt az esküvőjén. A napot 
meg nem nevezhetem meg, de hiszem, hogy nem 
sokára ki lesz tűzhető. Azt ön semmikép sem mond- 
hai a még maga előtt sem, hogy Miss Lawrie igaz­
talan volt irányában.

(Folytatása következik.)
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Irta Gréville Henrik. 
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Whittle-
! er ley fe­
ces- tiSZ-

Monique visszahátrált két lépést s vad szemmel 
nézett úrnőjére. Hortense kinyujtá maga körül erőt­
len kezét, talált egy hátvánkost és felült, arczát a 
kis szolgáló felé fordítván.

— Te! te! monda neki. Te, a kit szerettem, a kit 
dédelgettem, a kiben oly nagy bizalmam volt!

— Ne mondjon nekem semmit, monda Moni­
que fájdalmas türelmetlenséggel. Ne nekem tegyen
szemrehányást.

*— Te, a ki mellettem éltél, a ki azt állítottad, 
hogy szeretsz.

— Szerelem is! kiáitáMonique rémülten. Jobban 
szeretem önt, mint bárki.

— Ne hazudj, ne légy tettető.
— Szeretem önt, ismétlő a leány erőszakosan 

dobbantva lábával. Ne mondja nekem, hogy nem 
szeretem. Én nem hazudok és nem hazudtam. Ha 
k'.-rdezte volna tőlem, hogy úgy van-e az a dolog, 
megmondtam volna.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 22.
lóknak, megszabva amaz intézkedéseket, melyekkel ele­
jei vehetik a tolyajlásoknak. A hivatalszolgáknak a leg­
nagyobb pontossággal kell megmérniük az 50 forintnál 
nagyobb értékű csomagokat s a fölvevő hivatalnok is, 
mielőtt kiáhitaná a ve vényt, meggyőződni tartozik arról, 
vájjon biztos őrizet alatt van-e a föladott csomag. Mint­
hogy a postahivatalban levő szállítmányok a biztosság­
nak teljesen megfelelő módon őrizendök, nemcsak a hi­
vatalnok íróasztalát kell bezárható fiókokkal ellátni, ha-

m szükséges, hogy ülőhelye körül is elzárható nagy 
* pnn . l^uak* Különösen nagy óvatossággal kell bánni 
aí forintnál nagyobb értékű kézi csomagokkal, tehát 
,0Aa..n hivatalokban, a hol sok ilyen csomag gyűl össze, 
külön érték-szekrényeket kell berendezni, még pedig 
úgy, hogy hívatlanok ne férjenek hozzájuk. A postafő- 
nóknek kötelessége, hogy napjában több zör megnézze a 
naplót s meggyőződjék róla, hogy milyen szállítmányok 
vannak a hivatalban s tartozik azokat a felelős hivatal- 
nok jelenlétében ismételve megtekinteni. Ha nagyobb 
értékű szállítmányok indíttatnak el, a posta főnök köteles 
az átvevő hivatalokat külön értesíteni.

Rövid hírek. JBukavesztben Kossuth Lajos 
nevenapjáuak előestéjén a bukareszti magyarok 
közül többen, bizottsággá alakulva, estélyt rendez­
nek, s e végre a magyar társulat helyiségét kérték 
el, melyet meg is nyertek. — Kelecsény nyitra- 
megyei községben e hó 18-án délelőtt tűz ütött ki, 
mely alig egy órai időközben 17 házat hamvasztott 
el. — A 3Iezd-Kövesd és Keresztes-Nyárád közt 
a vasútról leugrott őrült embert sértetlen állapot­
ban találták föl és átadták a hatóságnak.— Tollán- 
JD'óröydön e hó 18-án nagy tűz volt, mely hat há­
zat, három aklot és vagy másfélezer kereszt gabonát 
emésztett meg; a tüzet egy öl-hat éves fiú okozta, 
ki a szalmakazal mellett titkon krumplit sütött. — 
Prágába az a hir érkezett, hogy az elveszettnek 
hitt dr. Tyrs tanárt Niedorf felé látták gyalogolni. 
Anoka Minnesota állambeli városka teljesen le­
égett ; newyorki táviratok szerint a kár egy millió 
dollár.

= Öngyilkosság. Tegnap délután a külső váczi utón 
a lovas laktanya közelében levő Gregersen-féle telken 
egy tisztességesen öltözött fiatalember holttestére akad­
tak. Szive át volt lőve, mellén és ruháin a vér meg- 
aludya s jobbjában görcsösen szoritá a revolvert, mely- 
lyel életét kioltotta. A holttestet bevitték a Rókus-kórház 
halottas házába, hol később Königsmann Sándor 18 
éves kereskedő-segédet ismerték löí benne, ki a Révay- 
utczai 10. számú házban lakott. Tettének okát nem 
tudják.

= A harminozezer forintos postalopás. Mino-
rich Albert rendőr fogai mazó tegnap tért vissza az osz­
trák fővárosból s ma délelőtt kimerítő jelentést telt a 
főkapitánynak. A budapesti és bécsi rendőrség közt, 
egymás intézkedéseit kiegészítő egyforma eljárást állapí­
tottak meg. Az a körülmény, hogy a bécsi rendőrség 
átadta Földit az alsó-ausztriai országos törvényszéknek, 
mely inár el is rendelte a vizsgálnii fogságot, határozot­
tan arra mutat, hogy a vizsgálat eddigi eredményei sze­
rint, ha nem is Becsben, de osztrák területen követték 
el a hanninczezer forintos lopást.

= Az eltűnt kcosivezeiő. Említettük a minap, 
hogy Juhász József lóvasúti kocsi vezető odahagyta csa­
ládját minden szó nélkül s a leggondosabb kutatások 
daczára sem tudtak ráakadni. Most azt jelentik, hogy a 
szerencsétlen ember öngyilkosságot követett el s holttes­
tét tegnap fogták ki a Dunából.

= Körözés. A leitmericzi kerületi bíróság értesíti a 
főkapitányságot, hogy Bernatezek Rezső fridecki szü­
letésű 4Ü éves községi jegyző Kingswaid község pénztá­
rából 839 fit 2* krt elsikkasztott és megszökött, minél­
fogva kéri nyomozását. A sikkasztás különben még 
1882. decz. 4-én történt.

= Veszett eb. Tegnapelőtt a külső váczi és újpesti 
utón veszett eb kóborolt, de szerencsére senkit sem 
mart meg s egy pótkávé-gyár udvarán, hová véletlenül 
befutott, a munkások agyonütötték. Az ebet bevitték Új­
pestre, hol a megyei állatorvos felbonczolta s nagymérvű 
víziszonyt konstatált rajta.

= Elgázolás. Csermák György vasúti tisztviselő 
nejét tegnap délután, midőn leányával egvik ismerőse 
látogatására a százházba ment, az utcza sarkán egy se­
besen haladó bérkocsi elütötte. A nő arczán súlyos sé­
rülést szenvedett s jobb kezének egy ujja eltörött, úgy 
vitték őt lakására. A vigyázatlan bérkocsist bekísérték a 
főkapitánysághoz.

A kormányozható hadi léghajó.
Paris lakói múlt szombaton egy tojásdad alakú, 

barna léggömböt láttak lassan fölemelkedni a mcu- 
doni erdő fölé. A léggömb nehány másod perez múl­
va keletnek irányozta útját, folyton gyorsuló mozgás­
sal. Mikor a villeboni eremitage magaslatai tájára 
ért, a léghajó megfordult, akár csak egy gőzös a ten­
geren, és hosszú görbe vonalat Írva le, visszatért 
kiinduló helyére és csöndesen leszállt arra a gyöpre, 
a honnan azelőtt fél órával fölrepült. Kelet felől fu­
vallat lengedezett s igy a léghajó szél ellen is ment. 
E kormányozható léggömböt a meudoni katonai 
léghajó-állomás mérnökei szerkesztették. E hadi 
léghajógyárat 1877-ben alapította a franczia 
kormány és a meudoni erdőség közepén fekszik, az 
u. n. chalaisi parkban. A kiváncsi szemek elől fa­
lakkal körülvett telep három épületcsoportból áll. 
Az egyikben vannak a műtermek, a tisztek és a lég­
hajózási szolgálatra berendelt legénység lakásai. A 
második és harmadik épületcsoportban történik a 
l/l0.gümbök megtöltése, olt a gőzgép is és az óriási

szin, melyben a kész léghajók vannak. A chalaisi 
park gyárának vezetője Charles Renard kapitány, 
mellette öcscse Paul Renard és Krebs kapitányok, 
ki utóbbi résztvett az egész telep megalapításában. 
Az uj kormányozható léggömb Renard és Krebs 
müve. Gummival bevont tafotából van s a szövet 
oly sűrű, hogy a gázveszteség csak igen csekély. 
Alakja olyan mint egy torpedóé, hossza 30—40 mé­
ter és két végén vannak a kormányzó csavarok, me­
lyeket egy rendkívül könnyű, elektromos eső által 
mozgatott, tiz lóerejü gép hajt. Az uj légjáró szerke­
zet nagy előnye mindenek fölött az, hogy csekély ter­
jedelme és könnyűsége mellett óriási erőt visz ma­
gával. A léghajó-kormányzás minden eddigi kísér­
lete a miatt dőlt dugába, hogy a léggömb nem vi­
hetett föl magával elég erőt a kormányzó készülékek 
hajtására, mert a gépek nehezek voltak. A meudoni 
léghajót kormányzó villamos motor azonban rend­
kívüli erőkifejtése mellett is igen könnyű. A gép 
legközelebb ismét légi útra indul, még pedig ezúttal 
Paris fölött fog lebegni, aztán visszatér a meudoni 
színbe, a hol most is gázzal töltve áll, indulásra ké­
szen. A meudoni hadi léghajózási intézet személy­
zetének egy része most Tonkingban van, hol Áron 
kapitány vezérlete alatt több halion captif segélyé­
vel kémszolgálatokat tesz. Renalcl és Krebs talál­
mánya után megérjük még, hogy egész hadseregek 
fogják a légi magasságokat benépesíteni.

Hervé Magnón a franczia akadémia e hó 18-iki 
ülésén előterjesztést tett a meudoni telep kormá­
nyozható hadi léghajójáról. Ptenard és Krebs a had­
ügyminisztériumhoz jelentést nyújtottak be talál­
mányuk felöl s a minisztérium most Hervé Magnont 
bízta meg, hogy a nagy vívmányt az akadémia elé 
vigye. Hervé Magnón a következőket mondotta az 
akadémia előtt:

A légliajózús teljesen franczia tudomány ; a melegített 
levegővel fölemelkedő gömb, a szcllentyű, a háló, a 
szálló ernyő stb. mind franczia találmányok. CKak mi 
vagyunk azok, a kik a léghajót meteoroligiai kísérleteken 
kívül egyébre is használják. A nagy forradalom alatt a 
léggömbök katonai észleletekre szolgáltak ; mindnyájan 
emlékszünk még rá, hogy Paris ostromakor, mikor a 
vidékkel máskép nem lehetett közlekedni, bár a léghajó 
kormányzásának kérdése még nem volt megoldva, a 
léggömbök által mégis úgy, a hogy összeköttetésben ál-

;hajó korm 
etesen, csa 
•moly prof)

fard volt az első, a ki a léghajón legelőször alkalmazott 
gőzgépet, hogy ez a csavart és a kormányt mozgassa. 
1872-ben Dupuy de Lömé tanulmányozta é kérdést és 
munkálatai igen figyelemreméltók. Végül tava y Tissan- 
dier tett kísérleteket, GilLrd igen nehéz gőzgépét elek­
tromos motorral hehottesitve. E kísérletek kétségkívül 
sok tekintetben megvilágosilották a kérdést, de gyakor­
lati eredményre nem vezetlek. Ma ez nincs többé igy: 
a gyakorlati eredmény el van érve. A meudoni intézet 
tiszijei tudnak léghajót kormányozni.

Hervé Magnón ezután leírta múlt szombati fül- 
szállást, de csak a font már említett külsőségeket 
említette föl, mert a kormányzó gépezet nyitja ter­
mészetesen titok. «Mindenki értheti e hallgatást» 
monda a tudós, «de egyszersmind láthatta az ered­
ményt mindenki: a léggömb mintegy ölven méter 
magasra emelkedett; Krebs kapitány kezelte a kor­
mányt, Renard kapitány pedig arra ügyelt, hogy a 
léghajó kellő magasságban maradjon. Mihelyt a csa­
vart forgásba hozták, mint említettük, a léghajó a 
villeboni eremitage felé ment, a mely pont a felszál­
lás előtt kijelöltetett. A szél ellenkező irányban má- 
sodperczenkint öt méter sebességgel fújt és a gép 
mégis könnyen, biztosan haladt ellenkező irányban. 
Villebon fölött a kormánynál levő liszt megcsóvált 
egy zászlót, a mi jel volt a visszatérésre s a gép 
csakhamar földet ért azon a helyen, a honnan kiin­
dult. «Augusztus 9-ike emlékezetes nap», fejezte be 
előadását Hervé Magnón, «és e nap dicsősége két 
franczia tiszté, a kikre a hadsereg méltán büszke 
lehet.»

E közlés az akadémiában nagy feltűnést keltett. 
Faye fölkelve, az iránt lett kérdést, hogy e bámu- 
latraméltó kísérletek miért nem történtek Paris kö­
zönsége előtt, vagy legalább néhány akadémiai tag 
szeme láttára. H. Magnón azt felelte, hogy a közlé­
sek, melyeket ő tett, a hadügyminisztériumtól szár­
maznak, de a titoktartás ez esetben amúgy is küny- 
nyen éithető.

A Temps szerint a kísérleteket közelebb az aka­
démia tagjainak jelenlétében fogják ismételni, mire 
nézve majd a hadügyminisztérium különös enge­
délyt ad. Úgy an e lap írja, hogy a kormányozható 
léghajó szerkesztésénél legnehezebb föladat volt elég 
könnyű és mégis elég erős mozgató gépet készíteni. 
Az elektromos motor hatalmas akkumulátorokból 
áll és tiz lóerejével több óra hosszáig képes a lég­
járó gépnek minden mozdulatát szabályozni. Re­
nard és Krebs kapitányokon kívül résztvettek a gé­
pek megalkotásában Duté-Poitevin leghajus és Lé- 
pine mechanikus is.

Hortense bizonyos nyugtalansággal nézte a leányt. 
Nem tudta megérteni annak sajátságos és bonyolult 
jellemét.

— Szerettél, és j át szóltad ezt a szerepet, kezet 
csókoltál nekem, mikor . . .

— Hallgasson, ki álla Monique kezével eltakarva 
fülét. Hallgasson, iszonyú kin önt hallanom.

— Ez a büntetésed í Ha van még lelkiismereted, 
hallgass ide, tudd meg, mit tetté), nézz szemébe 
bűnödnek.

— Nem ! nem ! nem akarom ! Hallgasson! kiálta 
Monique és vcnaglott, mint valami roppant testi 
fájdalom terhe alatt.

— Becsültelek, folytatá Hortense, szerettelek, és 
te megcsaltál! . . .

— De hallgasson hát! ismétlő a leány növekvő 
haraggal, melyet már látható volt, hogy nemsoká 
bir fékezni. Nem állom ki ezt a kínt, nem akarom 
tűrni.

— Nem kellett volna elkövetni a hibát, ha nem 
akarod a lel ki ismeret szavát tűrni.

Monique egész testében reszketve a falhoz tá­
maszkodott. Hortense hallgatott egy perczig; a kis 
szolgáló arczából kikelve nézett rá. Az urnö szemei 
egyszerre megteltek könnyekkel s a szegény asszony 
zokogni kezdett.

— Megcsalatni! monda, megcsalatni azoktól, a 
kiket szeretünk! Yan-e ennél rettentőbb!

— Ne sírjon! oh! esedezem, ne sírjon! Nem néz­
hetem a sírását.

Oda csúszott térden a dívánig s meg akata fogni 
Hortense kezét, de ez utálattal eltaszitotta. Monique 
fölkelt és sötéten nézett rá, mig amaz folyton sirt.

— A magam házában, szemem láttára! Az én 
szobámban mertetek találkozót adni egymásnak, és 
én nem láttam semmit, szerettem ezt a kis .. .

— Mondtam már, hogy ne mondjon ilyeneket, 
hörgé Monique elfuladt hangon; nem hallgathatom, 
ez engem megöl, megfojt, inkább szúrjon belém egy 
kést!

— Furdal ugy-e a lelkiismeret. Méltán szenvedsz, 
megérdemled ? De én, én nem érdemiem meg, hogy 
szenvedjek, én nem tettem senkinek soha semmi 
rosszat. . . .

Monique erőszakosan tördelte kezeit.
— Ne beszéljen, nyögte törhetetlen fájdalom 

hangján. Ne kényszeresen a végsőre !
— De csak hallgasd! Gyalázat, a mit tettél! Meg­

csaltad jegyesedet, megcsaltál engem, hazudtál az 
egész világnak... •

De hallgasson hát, kiáitá Monique eszét 
vesztve, s vergődött, mint valami láthatatlan kor­
bács csapásai alatt.

Egy perezre sem jutott eszébe, hogy kimegy s ek- 
kép kikerüli a további kint. Nem tudta elvenni sze­
mét Hortenséról, kinek tekintete lebilincselő.

— Nyomorult tettető! Oh mily szenvedést okoz­
tál ! Sohasem fogok vigasztalódni! Végső órádig ki­
sérjen annak az átka, hogy széttépted szivemet!_

Monique teljesen eszét veszté a dühtől és íDjda­
lomtól ; lehajolt s fölkapta a kemenczúből a piszkáló 
vasat; a kirántott hamu szerteszéjjel röpült a szo­
bában.

— Hallgasson, mert tovább nem állom ki, sut­
togd, miközben ökölbe szoritá a veszélyes fegyvert.

— Megölsz? Semmi sem lesz ez ahhoz a kínhoz 
képest, melyet okoztál! . . .

A vasrúd zúgva röpült át a keskeny téren, mely a 
két nőt egymástól elválasztó. Nehéz koppanás hal­
latszott, azután gyönge sikoly, majd egy eltört por- 
czellán hangja, végül a hegyes vas csaknem zaj nél­
kül lehullott a szőnyegre végig gurulva a divánt 
boritó prémes takarón.

Monique elkábulva egy pillanatig mozdulatlan 
maradt, aztán felsikoltva úrnőjéhez rohant :

— Asszonyom! kiáitá, asszonyom! megsebeztem, 
bocsásson meg.

Az úrnő halántékából vékony vérsugár lövellett 
ki, mely időnként erősbödutt. A szegény asszony ki­
nyitó szemét, de már nem látott többé.

Kezei gyöngén megmozdultak, egy sóhaj tört fel 
kebléből s aztán mozdulatlan maradt; a vérsugár 
most már patakként ömlött.

Monique visszahátrált egy kissé, ránézett, össze­
kulcsolta kezét és azt mondó hangosan :

— Megöltem.
E perezben nem érzett sem ijedtséget, sem lelki­

ismeret furdalást. Egészen egyszerűnek találta a 
dolgot és nem gondolt semmi következményre, s 
még kevésbbé valami nehézségre, melyet a helyzet 
nyújtott.

Dunoisné asszony szava nem hangzott többé fü­
lébe ; ez nagy megkönnyebbülés volt Moniquenak ; 
a csend roppant jótéteménynek látszott előtte, egé­
szen megnyugodott rajta, csaknem örült.

— Megöltem, mondó egy perez múlva. Nagyon 
haragudott rám. ... De jobb szerettem, ha hara­
gudni láttam, mintha sirt. A sírását nem bírtam el­
viselni, igen, ez az! Haragja, végre is, mindegy volt.

És megvetőleg vállat vont e szavak után.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
— A krisztina városi színkörben ma este Kaza- 

liczky Antal juta lom játékául Feuiilet Octav Egy sze- ; 
gény ifjú története került előadásra. A jutalmazott i 
Üdíot Maxiin hálás szerepében több nyílt jelenetben ki- j 
érdemelte a közönség tapsait. Kazaliczky törekvő, komoly [ 
színész, ennek adta ma is sok bizonyságát, midőn sze­
repét minden részében kidolgozni igyekezett. Kívüle ■ 
Tolnainé asszony egy jelentéktelen epizód szerepben ját- ! 
szolt sok kedvességgel. Osztoztak a mai est tapsaiban j 
kívülük még Follinuszné, Boross és Mezei. A jő előadás j 
nagyobb közönséget érdemelt volna. — Bakov történeti j 
látványos szirmúi szombaton kerül előadd ra, uj disz le- ! 
lekkel és jelmezekkel. Szerzője Benkö Kálmán veterán 
színész. A darabban előforduló néma képletekben és

ver envében is oly szépen állta meg helyét. Mindaz-«Ital 
Metcaif is tökéletesen Megérdemli azt a Lziínnt, me­
lyet sok sport-mi ke .• feléje hehez. A i a jubilcum- 
dij U illeti kevésbé ke ivvzux a mi 1 jvaink ki: U-sai, mert 
Stronzian vs Gz.iuer kima.vamsa s. i: reu: ny.inineiw 
elébe vágott. Pásztor e verse;. > favorit ja aligha nem 
igazolni fogja, h ._y a hozzá k.zötl vá; aló-zások nem 
voltak alaptalanok.

-------------- , I » iiuí, ix.fe.ja If Hl

Ját szombaton délelőtt tartják.
— Síposa Antal magán-zeneakadémiájában a beirat­

kozások az 1884—85. tanévre már megkezdődlek. Be­
iratkozhatni a zongorára, zeneszerzéstanra (tanár id. 
Ábrányi Kornél) és az énekre. E két utóbbi tantárgyi a 
külön bejáró hallgatók is fölvétetnek (kecskeméti-utez 
14. sz.). A folyó tanévben fogja az akadémia fönnállá­
sának lU-ik évfordulóját megünnepelni. Ez alkalom bői 
az igazgató — Vajda Viktor szerkesztés ■ mellett — év­
könyvet : d ki, mely tartalmazni fogja a lefolyt 10 év 
alatt beiratkozott tanítványok teljes névsorát, továbbá 
adatokat fog hozni az akadémia működése- es fül virág­
zásáról. Az ünnepély alkalmából a tanítványok matinén­
két rendeznek és a már végzett tanítványok közieműkö­
dést vei a redoulban díszhangversenyt. Tervben van 
egy művészi kivitelű bronz érem kihocsátá-a is, melynek 
elárusitása után befolyó összeg, valamint az ünnepélyek 
összes jövedelme is, a magán-zeneakadémiai tanítványuk 
segély-egyletének alaptőkéjéhez fog csatol látni.

— Külföldi zenészei! hírek. Majna-Frank járt­
ban megpróbálták Gluck Iphigenia in Aulis dal­
művét előadni, de az daczára Wagner átdolgozásán.ik, 
hidegen hagyta a közönséget. Az elavult rnü már csak a 
szakzenész előtt bírhat érdekkel. — Maiéi-na, asszony 
szerződése a bécsi operával Ludvalexöivg lejárt. A mű­
vésznő ezentúl csak mint vendég fog fe lépni. — Füle­
lio Beethoven e remek alkotása e hó 15-én került 
szinte századszor a müncheni színházban. Leonórát 
Malten k. a. énekelte nagy sikerrel; Floresian szerepé­
ben pedig Nach baue r aratott tetszést. Karok és 
különösen a zenekar Lewi karmester vezetése alatt 
kitünően működött. — Az előadást a Leonora 
ouverture előzte meg. — Patti Adelina a jövő 
saison ban négy hangversenyben énekel a londoni 
Alberts-Hallban. A művésznő minden hangversenyéit 
1000 font sterling tiszteletdijat kap. — A becsi opera­
házban vendéuszerepeiröl ismeretes énekesnőt Steinbach 
kisasszonyt Mapleson impresario szerződtette. A mű­
vi sznö Patti A dolinával fog énekelni az Egyesült államok 
nagyobb városaiban. — Iliiké Hubert báty to ni da, ki 
a Rings-/ inháznak volt tagja, Newyorkban vendégszere­
pel. — A berlini Wall halba színházban szeptember 
hó 12-én lesz a Na non operette háromszázadik előadása. 
A díszelőadást maga a szerző, Genée fogja vezetni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A társa,5koc*i közlekedés reiidi-r.é-e végett ké­

szíted uj szabályrendelet a kormán} jóváhagyását is meg­
nyervén, végrehajtása mán- a tanács meut.-Vr az intéz­
kedéseket. Nevezet«sen a .-zab... ez}ák j m'ja értelmé­
ben végzési leg fölhívta az u-szes omnibusz-uj:'.jdonoso-

oiy
nak 

dohé­
it b, 
;ni. 

lesznek.
akit.ni ki az állomásokra, a minők 

a szabálynak Megfelelnek, azox jogai meg.-/:;"miiek, ha­
bár omnibusz ipauiz si j.nvt silv -, n>al blvn «k is.

— A bakácstéri városi épület vi<vez- téki, bádo­
gos sin. munkáit a tanács Ildi lm;-*- lakatosnak adta ki. 
meri 5UÜ s néhány forinttal olcsóid), mint % •'levin, a 
kit az ill Uj bizottság java-latba i; >/a ü.

— A mezőgazdasági teendők határidejéről a köz- 
rendészeti bizottság szakái} remi-. I dei kés. I eü, a mely­
hez a tanács szintén hozzájárult es pártol via g tog a köz­
gyűlés elé terjes/teni.

— Kinevezések a b2.1 akk-kóiházba. A íőpolgár­
in es'cr a barakk-kórházba a \ Ül. orvosi osztályhoz dr. 
Chalavpek Józsefet alorvossá s dr. Tóik Dezsőt se­
gédorvossá nevede ki.

— Az. iskc.-.aszÓÁi tagok választása táigyáiban a 
terézvárosi vajas:dókat líadocza .hu,. 1- tegnap dé előtt 10 
órára értekezlet, e hívta meg. A p. Károk s/.ép szám mai 
jelenlek ni g s igen rövid tanácskozás után abban tör­
tént részükről a megállapodás, 1: ;.y kijelölő választ­
mányt alakítsanak, a mely tejíi.daloiumal i u ház Útik föl 
a jclülii.évsor elkészítésére nézve. A kijelölő bizottság 
elnöke Piádjczu Jam s, t .gjai dr. Sí Innerer Gyűl;*, dr. 
Kcch Károly, WoLenberg Gyula, dr. Heiler" Yi mu-, 
Schönberg_»r Miksa, dr. < ód. y Lajos 1- Vek. Ok elkészí­
tik a 30 rendes és K> púi ke. ra terjedő név o; í és a vá­
lasztás elvit a j); igácokh 7, széli. ddi!:. Ra.ioezu az érte­
keztél cn kijelenté, hogy több 1 i.-zúidás n. ezár a, nincs 
azon helyzetben, lá gy isk- aszók: tagsági lisztet vállal­
hasson s kérte, hogy nevét a kombináczióből hagyják, 
ki s maradjanak meg azok, a kik az iskolai.gyekben ed­
dig is oly buzgón működtek.

EGYLETEID

S P O R JL

, TÁRSULATOK.
— Az orsz. tüzcltógyüiós lefolyásáról selmcczbú- 

nyai távirati tudositasunkiioz j ollólag a következőket ír­
jak: Az e hó l'd-én reggel kezilődöít közgyűlést, mint­
hogy CArálcy Ib ii gr« i' szövetségi elnökét távirati utón 
sürgős ügyben hazaim tűk, Folhuann alcím' k nyitotta 

1 meg. Ezután mcgváiasztoltak jegyzőknek Baka bar Bélát 
és Vida Páll, a jegyzőkön}vhiteí» sitö bizottságba pedig 
Bernhardt Adolf selmcczi elnököl, Balig János szegedi 
penztárnokul s Reményű Fervncz b.-iűredi íupnrancsno- 
kul, póttagokul Sz(-glu) Istvánt és Aitorjai Sándort. A 
szavaz:;tszedő Inzuliságha Keinp-den imrét, Somi Lajos 
töparancsnok- t «s korpunay Udün budapesti ú.kárt. Az 
igazoló bizottság összesen ul önként -s tűzoltó-egyesület 

Zergevadászat. Foga vasból távirják mai kelettel: képviselőjét igazolta. Az elnök kde néz ór:*k<-r h,«V.-;ozat- 
Az itteni Havasokon Horváth Gyula orsz. képviselő képvsm.k jelenicüe ki a k"Z.yidést. Az elnök bejeieii- 
által rendezett zergevadászat tegnapi hajtása igen szép tette, hogy a v.daszlmáuy teljesen elkészít-Itt* a tüzrendé- 
eredménynyel végződött. Két hajtásban, mely reggel 7 szeli tervjavaslatot, s azt a kormány elé terjeszti. Hasonló- 
órától délután 1-ig tartott, volt egy kiiencz.es, tizenegy c- képen kidolgozta a válasz:many a * biztosító iniézeiuknek 
és huszenegyes csapat. A szombattalvi havasrészen 7000 ;i tüzolio czéloi.ra v.-.megadóztatása.ol sz'.i*» tövénvja- 
láb magasságban 4 zerge esett el, melyek közül 3 kiva- vaslat ol. A száiinviz-gáló bíz*t‘--ág j js-nü -a szerint js">2. 
lóan szép ; kizsigerelve 23, 27 és 35 kilogramm súlynak. év augusztus havát .] foly«> év au-mV/.tus iláváig az összes 
Szerencsés lövök voltak : Bethlen Gábor gróf, Podma- ; bevétel 2305 fit, a ki;«das pe-im 2u55 .oviul ^ t sz ki, e 
niczky Béla báró és Czakó honvédszázados. A szép, de • szerint a pénzmaradvány tí/0 i'órmt ; evvel kap-.s hun:i. 
nagyon fáradtságos vadászat tovább foly. i léi* t:i littetelt, ii«-gy a. hátraj Ins ta.s.M dijak 3vG forintot

— Vaddlaznóvadászat. Kolozsmegyében rendkívül ,Cá?“ek- k,‘:1 O'y >?•-•». kyitg^v«,;. sí «• «;ir;;.yzat sze- 
megsvaperodott a vaddisznó-állomány. Ez okból több ! } n.1. D ff ~j'r~ 1 1-112 \ Ma' 1!'^ Irí .!=>*
község folyamodott, hogy hivatalos hajt, vadászat engedő- ' !l. u.^dii" 1°^ xl v:l, L A k* zgyuh s ezt a koit- 
Iveztcssék. A közigazgatási bizottság megadott engedélye íVgxviL-s1 eitcgauta. A t-.o many c;-y _ .ciraia következtében 
következtében a nádasmenti járásban az első hivatalos a km many b_i/.otK-g-;'\al t Ltatami«^ a targyaiasok 
hajtóvadászatot k.zárólag vaddisznókra e hó 23 ár:, 24-én 1 ydmere egy bízol«-:g«b al.u.n-tiak. r. omuilsagba ne va­

llóban.
— Tizágu szarvaabikát lőtt hétfőn hajnalban c.-er- 

készetben Somogymegye egyik 1« g • iliinobb lüvöj •, 
Maárffy Emil a csoknyai erdőben, mely Esterházy 
herczeg tulajdona. A nagy vadnak sok bámul« ja akadt.

— A baden-badeni versonyek az iffezheimi gyepen 
ma kezdődnek; kiválóan férdekes dijak fognak kiosz­
tásra kerülni. Az első nap legjelentékenyebb versenye a 
kétéveseké, mely 20,000 márkás díjjal van eg>bekap­
csolva, jövő hétfőn a baden-badeni nagy díjért, 40,000 
márka és aranyserleg, lesz futás. Csütörtökön, e hó 
28-án tartjuk meg a St.-Leger versenyt, mely: ek dija 
1U,000 márkára rúg és hétfőn, szeptember 1-én, a mee­
ting 20,000 márkás Hai 1 uicap-akaddiyverseiiy 1 iyel zárul. 
Ez utóbbi verseny az, melynek eredménye iránt a sport- 
világ különösen érdeklődik. Az egyes futamokra történt 
nevezések, mint azt már több Ízben emh ettük, igen si­
kerültek, különösen az Angolországból érkezett alán ások 
liivatvák kiváló érdeket kölcsönözni. Kár, hogy a jobb 0 z- 
lályba tartozó lovak közöl tényleg egy >eiu lóg ver­
senyezni. A ver-enyék mindazáltal sok érdekeset lógnak 
nyújtani és a kitűnő angol lovak elmaradása ránk nézve 
ama haszonnal jár, hogy a magyar versenylovaknak több 
kilátásuk van a győzelemre. A kétévesek versenyében a 
mi lovaink közül Metcalf, Matador, Harczos és Buda- 
gyöngye mindenesetre megjelennek a startnál, és e te­
kintélyes négyes lényét, úgy hiszsztik Budagyöngye \un 
hivatva emelni, mely az idei tavaszi budapesti kétévesek.

nak ezt fogadta cl. A szolgalati j.Kényekre nézve 
kidolgozott minták közül egy ellógavltatvan, azok meg­
rendelésével az újonnan választandó választmányt bízta 
meg a kázgyiilé . .V nyolezadnk orsz. gyűlés idejét az 
18SV>. évre, helyét pc-ilig Budapestre tüzif-k ki, azviiban 
a választmány leh.ata'maztats-tt, hogy vz ügyben belátása 
szerint intézkedjek. — A választmány 1.-köszönése foly­
tán az uj választmány következőleg alakult meg : (hű­
ink}' Béla gr. elnök, F« Umarm Alajos alcím k, Mav- 
sciiaiko < ívnia seinieczi, Ma: linengo i\ íialor 5 ozs.«i:vi, 
Sándor Mikies komárvuii, 1 Fuser (Moray au.a 1, Reiter 
József duiialöidvaii, Rösch Frigyes s-ipr-.m, S.'hlosser 
Aliiért rcz nyoi, S. iul Lajos székcsí«-í;é;\á:;, Ternajg«; 
Caesar u ja ra d-zHgm <. n - i 1 :á za i, Alti' i Sari.ivr e.ri, 
B*.Cakó Samu debveczem, lvrencdds í ere. ez váczi iöpa- 
ranc-iiukoi:, vá'aszlmau-i tagok. — A gy.lL-s köszönetét 
mondván Fullmann elnöknek a tanáé-kvzasok tapintatos 
vezetéséért, mire a gyűlés \ég:-t óit. Feli. mérni keit, hogy 
a budapesti tűzoltóság köré-hói sem:it s« in választó la 1; 
be a választmányi-a. — Mai kelettel távirják lapunknak 
Selmcczhányái ól : A közgyűlés után három óraim;- uisz- 
ebéd \óit a Semiiery-tereinben. M. jd megkezdődtek a 
kirándulások a SziUiga-oromra, a káh.áriára, az Óvárba, 
a zúzó müheiyekhe, a km«.Sári g\ üjtvniéuytárba; a 
bátrabbak megiá lógatták a bányákat és érezni vasi lókat 
is. Szent István napján déieluü Yá:ady pl vb mos ma­
gyar |ired:káeziól mondóit, a mit Selm« ezen ritkán lehet 
hallani ; déiiüán a Rovra fenyves tetején táuczmuiatság 
és a gyepei: ked lyes lakoma voll. Y g hangulat uraiko-

A vérsugár még mindig folyt, de már csöndeseb- 1 — U is ezt a szót inomitn nekem, moudá a leány
ben. Az úrnő kék kázsmir ruháján skarlát-esi kot j a nélkül, hogy ellenállna, 
hagyott hátra, mely már homályosodul kezdett.
Kedves arcza szomorú maradt, a halál kezeinek nem 
volt ideje eltorzítani, s félig becsukott szemének 
szögleteiben még ott volt egy-cgy könnycsepp.

Monique egyre nézte a halottat. A legkisebb sol­
le! me sem voll a veszélyről. Ha valaki belép, ö még 
csak nem is gondolt volna arra, hogy mentséget 
keressen.

Majd kifáradtan, mintha nagyon sokat járt volna, 
gépi leg leült egy székre mely az asztal mellett állt, 
s tovább nézte úrnőjét.

Sok zavaros dolog fordult meg fejében; ezek 
közt egy bárány, melyet egykor ö elvett a vadász­
kutyáktól, s a mely halálos sebben vérezve, csak­
nem emberi szemekkel nézett rá. Nagyon jó volt, 
hogy az urnö nem nézett rá, mielőtt meghalt volna, j c^cnt megtudott.

— Igaza volt neki! Hogy tehetted . . .
— Csak nem fog ön is engem kárhoztatni, mondá 

izgatott hangon. Jól tudja, hogy ön ennek ép úgy 
oka, mini én.

Dunois ur ki meredt szemekkel visszatánlorodott. 
A kéj vadász embernek, ki sohasem keresett az élet­
ben mást, mint kellemes perczeket, ez valóban sok 
volt.

Egy pereznyi rémület után közeledett nejéhez, s 
sápadva, huzalommal megfogta annak térdére he­
lyezett kezét. Hátha még nem hall. meg?

A kéz már hideg volt, merev. Megnézte ajkait, 
már üveges szeméi. . . . Minden a halálra mutatott.

— Jó van igv, mondá csendesen Monique. Min-

e szemekkel, mert azt ki nem bírta volna állami. Mit 
tett volna akkor?

De erre nem volt érdemes gondolni, mivel nem 
következett be.

A szoba gyorsan kihűlt s a vérnek nehéz, fej fájó

Megbolondult! sut topra Dunois ur, hol a holt­
testre nézvén, hol a leányra, kinek nyugalma el­
véin it é.

— Nem hallgatott cl szemrehányásaival. Rosszat 
gondolt volna rólam utolsó órámig. U nem tudhatta

szaga terjedt el benne. Monique kétszer-hávomszor | ugy-e, hogy ön akarta úgy?
összeborzadt, de nem jutott eszébe, hogy elmenjen. 
Olyanformát gondolt, hogy most kötelességét telje­
síti, ha a halottat virrasztja. Otthon sokszor virrasz­
tóit halottat, és ez a körülmény nem látszott előtte 
rendkivüliebbnek, mint az előbbiek.

Jó hosszú idő folyt el, midőn végre odalent könv- 
nyed zajt hallott. A kertajtó csukódott be.

— Jönnek a testet keresni, gondola.
Elmebeli állapota, mely közel volt az őrültséghez, 

rendkívüli gvugalmat öntött bele.
A lépcsőn óvatos léptek hallatszottak, s megáll­

tak az ajtó előtt. Monique odaforditá fejét, s Dunois 
urat látta, ki, bámulva, hogy az ajtó nyitva van s 
hogy Moniqueot ott látja ülni az asztalnál, nyugta­
lanul megállt.

A lány intett neki, hogy jöjjön be, s ülve ma­
radt.

Dunois ur belépett, de már a küszöbnél az iszo­
nyat kiáltása tört ki ajkairól, melyet azonban rögtön 
elfojtott.

— Sirt és nem akart hallgatni, mondá Monique. 
Többször módiam neki, hogy ne beszéljen velem 
úgy, s azután a fejéhez vágtam valamit. Rögtön 
meghalt, egy jajkiáltás nélkül.

— Szerencsétlen! mondá Dunois megrázva Mo­
nique karját. Szerencsétlen!

— Mit tegyünk ? monda a bankár, izgatott moz- 
1 dulattal, melynek czvlja volt Monique-oí megrémí­

teni, a melynek azonban nem leit egyéb sikere, 
I mint hogy a leány vállat vont. - Mit tegyünk, i - 
I mellé a bankár fennhangon, látván, hogy nem kap 
I választ.

— Menjen, keressen zsandárokat, mondá a leány 
I csöndesen. Nincs kedvem hazudni.

Dunois ur dühösen szoritá össze ökleit, s fenve 
goto arczczal nézett rá.

— Azt hiszi, hogy félek öntől? mondá a leányra 
j szegezve nagy, fényes szemeit.

A bankár lecsillapodott. Kétségtelen volt, hogy 
I ha Monique-kai összevesz, annak most a legrosszabb 
! következményei lehetnek. Az óra csaknem tizen­

egyet mutatott már; a házbeliek közül minden 
perezben hazatérhet valaki.

— Te nem gondolsz csak magadra, mondá Du 
nois ur ; de én, én csak oly veszélyben vagyok,mint 
te. Nekem meg kell őriznem állásomat, és végre en 
gem is vádolhatnak. . . . Változtatni kell a dolgon. 
Hadd higyjék azt legalább, hogy tolvaj volt. . . .

— Én nem fogok hazudni! mondá büszkén Mo­
nique.

(Folytatása következik.)
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 22. 1884
tlvlt a iraziiagon terített asztalok körül. Egymást érték a 
ha;..; tias léi köszön tök, s a vem légek ez alkalommal bú­
csúztak el a vend gszeretu selmecziekivl.

— á hevesmegyei ÍS—19-esho .véd ev, síi let e lió 
17-én Egerben közgyűlést tartóit, melyen első sorban a 
tisziújítás ejtetett meg. < Ecn-y Ignácz leköszönése után 
elnökül egyhangúlag < l-ikv Sándor, alelnökül Csemyus 
Kálmán, pénztárosul Pillér Ede, jegyzőül pedig Med- 
i:> íu<7.ky Sándor választattak meg. A választmány me-- 
ai.ikulta után a (Jörgey-fcác igazolási ügy került szú­
rna g''>\ .Meilnyánszky S tmlcr {elolvasta a komáromi 
bv.n.édegy'elnvx 1. évi jui. 27-ikén tartott közgyűléséből 
kei' meiii' r ;i.dumszerii megkeresését, melyben a törté- 
liolembői vett argumentumokkal bizony itta tik Görgeyre 
a lazaáru-á' biine. A köz-\ülés elvileg magáévá 
tette a komáromi memora/idumot s határozatá­
nak fogalmazásával Ztlár .luzst-l, IVtravich Bertalan és 
Mcdnsáuszkv Sándor la.okát bízta meg. A gyűlés többi 
tárgya kevés érdekkel bir.

Kárpáti kirándulás. A magyarországi Kárpát-
egyesület >. u ya-usztáiy.i a napikban élénk részvét 
mellett te.rsas kirándu'ást rendé/' ít Selmeczbáns.tról 
Szklvnóra. A kirándul sban mint- ‘.y 25-en vettek részt, 
köz;ük bárom vendég. Mint min w, úgy • zint I H de­
rült ke dél;., víg Va! tözée össze szorosan a gyalogló csa­
patot, ki zbe-kuzbe Liszkay Gu-zíáv ni. kir. bánya iskolai 
tanár érdekes ge log iái magyarázatai s jóizii 1. unióra 
állal fűszerezve. Aiuidö előtti érd- cske végén általános 
pihenő volt s szalonnasütés, réggé i/.-’s. A iiirilőbe érve, 
a csapa; több irányba oszlott, a k zös ebed ideje . Zoli­
ban ismét összehozta okét. Ebéd a!.itt pedig a pohárkü- 
szöutokben nem volt ni ny. A délutáni idő dal, táncz és 
tekejáíék között folyt ie s a jókedvű társaság este 6 ura­
kor indult Laza felé.

A kopenliágai orvosi kongresszus.
Koeenhá^a, aug. 15.

8ir William Gull londoni orvostanár előadása a «be­
tegség k okainak nemzetk zi kutatásiról- '.olt az egyet­
len, melynek praktikus eredménye ’e l, ba ngvan az 
erre hivatott bizottság m galakií.ís-t ennek vusz-ziik. 
Az eiiv-:e közös niegiigvelős eszméj•* tu iv.- levóleg nem 
u 1 ; Angliáiban régebb idő o!a műkő nk a «Collective 
investigation committee», mely N.uy-Bzitanniálian, Iror- 
szá-hai I o • az a goi .várnátokon j I ciub zeit terv sze­
rin: vá-t z kutatásokat. Kő íilb hü! 11,0(.0 g'-akoiio orvos 
csatlakoz: tt e nvmzei. ••gye-iiiethez, im iyoek eddig elvit 
<•; vdményei számos betegség aetio vaujára és t i a* r a pia­
cára nézve is leudkivü! f ntosak. 'lYnné.-zetes, hogy a 
gyűjtött anyag gyarapodásával a buváriatok értéke is 
emeikediv s ezért ajánlói la az előadó, hogy alakítson a 
k' ;i_r - zu- nemzelközi bizottság, t. 11 bizottságnak első 
sorban az lenne a bkodat.:, la-gy im‘-állapítsa a kérdő­
itek mintáját, melyeket a gyakorló orvosok kitöltenének.
.1 ■ pé .<! ml szolgálhat erre n bvrlhd - Verein für innere 
Medizin» működése. Ez ;./. va\u-űivt lönallásanak rövid 
4-.ie.ie alatt .s u.gyou jelei-tö> viedu árnyékét ért el a bt- 
ítur'--i okok kmúlásában - tesixuicgxesü letek egész liá- 
iuzatát terjeszte ki v---.-z Ncicetors/ngia es Aiuzíiiának 
néhány v rosara is. A berlini vg\csibét tavalyi k. zgyil­
lésén ü.ár jelen:hété a titkai, dg a egyesület idegen 
- rs/ág •-.ból, Oíaszországbói, Sv. jczboi, Dániából, Svéd- 

< rszágből, söl még Amerikából is kapuit értékes löl- 
:vgyzése.xt>t.

Ed dg iaiáii legmesszebbre jutott a fogházi betegségek 
i.ütí-.íásaii.-u nemzetközi statisztául i. A kongresszus na­
gy vn j-l»l tenné, ha gyarapítaná ezt az eredményt.

Eicald tanár - Berlin), Beuchard (Pari-) és Bil­
lings ■ Washingtoni támogattak sir William Cull javas- 

. Ivet a kongresszus el i- fogadott egyhangúlag. 
Virchow előadásáét a metapláziáról nagy érdeklődés- 

s-d hallgattak a tudósok, kivév.* a franeziakat, kik persze 
sz.tv, t sem értették a német értekezésnek. V i chovv 

v .1 irántuk oivan u ivarias, hogy előadásának franczia 
tóiddá út közrebocsátotta.

Míg Vvrnv.iil aid.iö .. ihcori .bol indul ki, bogy az em­
beri organizmus álképletei, a milyen ;; rákfene, dagana- 

•?!$-. v_\ mi-rzt kus •• iiajhtinlüs -glml-• «-rednek, melyet 
• ti.-iományosan «dia «•zis-’-uek i mez, Xirchow mélyére 

■ 1 dologi.ak - az uj szövetek képződésének egész
_• a zls t követi, dai Wiiii aiapelvckre vagy analógiákra 
á;ua. zLcdva. Sz-i nne nem lehel szú uj képietekről, 

int nem csak eg; es szövet-részek átalakulásáról. — 
A metapiáziat ioutm pathub.giai proczen-szusok alap- 

•. ;;k taitja. Nemoak az individuális te.-t alakil-
. -ar.i b;r nagy jvívii őséggel, hanem egyik föfel­
tétéi • i> ama tanoknak. melyeket közön>vgesen e

évbeli foglalunk Ö'-z : <•■darwinizmus.» — A csOlitkép- 
Lo télnél is van «üielapE.ziu , vagyis egy eíö-stádium, 
egy «elöképlet», melyből átalakulás utján fejlődik a csont. 
A csont inv lett leginkább buja..dó a inetaplaziára azsir- 

vt, mely zsíros daca atok.it idézhet elő, s ugyanez 
a iáikra nézve is: valamennyi középstádiumon megy 

keresztül, mely voltaképi kiindulópontja a betegségnek-. 
S f XX hu.im Cull és X írek előadásai közé e>ik az a 
tgyszerü ünnep, melyet Koj-enhága városa rendezett a 

kengreS'Ziis tiszteletére. Hevenyészett üveg házban volt a 
díszeí.'éd, melyen lüUO-an vettek részt. Estefelé 

k ion gőzösök szállítóiíák a vendégeket «Tivoli»-ba, a 
Lo| >:!ih:.t-aiak kedvelt mulatóhelyére, hol gyönyörű tüzijá- 
ttKkai lepték meg okéi.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A levélbélyegekkel szélhámoskodók. Csalás 

t - küZ'iki/' iihumiúUás imáit a budapesti kir. bnn- 
■-•io ;örveií\=;:. a ; elite.t I\ cisz Sándor és duller 
Sándor b-gva levő vádlottak bűn _y t adta eb* ma 
S dór t oda; bíró a budapesti kir. iíelu tábla sz ihn hi 
oá. t tanácsa el -tt élőül : Braids ver •! zsef, i.-.i ák: 
M i. ■inszix.- J-aj s, dr. Laszy .1 zsef, _Y Ueczky Ödön, 
N gy S.-.ndur, tanácsjeg z : .Murzsó Céza.j A tényállás 

mint ;annak idejént közöltük — röviden a követ­
kező 1. :. vá- dot; II Lasz Sáiiidor még csak '22 éves izr.

seg I, 11. r. vádlott 1-aller Sándor 45 éves 
volt peMmegyei aijegyzővel a börtönben ismerkedvén 
i: kl'Znbedidásuk után megegyeztek abban, hogy hír­
lapi hirdetések kil - ijtása és nevesebb levélbélyeggyüj- 
‘óKhöz intéz t , I»árúi koron.«val ellátott leveleken, bana-
• at- s nevekre v iu hivatkozás mellett, az egyik régiség- 
ve levemvíymk'-. eskeUut ez, a inas k pedig nemes erű­
be, e- :: lm tökösnek adván magát, n-szint megte- 
r.-’res, részint ké-zlizvíes nv llett, vételre nagy értékű

• ■•"-.-ib.-i; e-gy üjteményeket csaljao -k ki s azokon tul- 
u-v-a, a nyer' hasznot élv -z:lessék. — Emez előre 
-onuomn me.-áli.apiiott tervüket végre is hajtották,

i gy m- nnyisegben széli-üldütt csalárd leveleik­
kel e.- hírlapi lin'd«- éseikkeí elárasztva az egész 
«.'Uiímensi, neu.s- kára, i.ol Parishol, Londonból,
V rnet-, f trosz-, Sv- d- és Nui végországbvl, liol pedig Bra- 
-n.ábnl, 1 .diáliul, l'iílisi*-ni v-b ttek kézhez nagyértékii 
érem.-, régiség- es leve boly g-ay ujtemeiiyeket küldve a 

..-.ei. 1 - leprement tu.aj.ionosuk állal. Az üzlet egy 
■ n - - • elvig virágzott, legnagyobb hasznát a fó faktor 
\ű ei-z .Sándor in.izta, ki agyafúrt cselekményeit meg 
u.-za. is telez e, hogy tudomására jutván annak, miszerint 

.-. . O; .-.xOiatai - i a hurokszentnnklóson lakott özv, 
•I zsesné • réti-égi vizsgát tett íia meglialáiozott» 

y-utazott i.ozzá-, kiadván magat elhunyt íia volt legjobb 
jUiim., az elhalt anyjától emlék kép Íia érettségi bi- 

inyát kicsalta, azt - ját nevére liamisitván, e ha- 
!. hindi bizonyítvány alapjául magáit joghallgatónak és 
egyt-vés önlesnek veh tie lel. Kévésre reá azonban 
. au iotiák b .:.ös cselt kmény- i napvilágra jővén — 
a menny ib.ii a külünléi«? országokban lakó levél- 
b lyeg-nylijtők sa;ö konzulátusaik utján vádlottaktól 
-tZ áilaii k í küldött áru aráit vagy pedig az áiru- 
...ik visszüküIdézet sürgették. — Elfog;.tv n vádlot­
tak, a i mapesti kir. törvényszék Lunteio osztálya 

túl több rendié li e a;ás v> közokirat bamisitás miatt, 
v? pC'i.g: 1. r. vádlott XX cisz Sándor C> V-vi fegybá/r , 
merni» í 1 évet vizsgálati fogsága által kitöltöttnek vesz, 
10 évi hivatal Vesz lés és poig. jogai gyakorlásának 
ugyanannyi .dore ieend.ő fellugge.- Aésérv, GBU Irt pénz­
űm :teté re, illetve n.égr öd napi b gybáizra ; li. r. vádlott 
Füller Sándor harcin évi l'e-:ybáz, 5 év, hivatalve.-ztá-s 
es púig. jogai gyakorlatai.ak teíi!Jgges/.;ésérc s ossz. sen 
-40 fit p -,.zb"u.tettére, illetve dí- napi további légyh zra 
it'd:ettek, ;:z • kozott ;.árnak pedig, mely 1 d, 1 d'd má; kát, 
1-00 franko; és ds Ír ót u. e. kitesz — egyetemi- ges 
invghzuteseben elmulaszt utaltak, — a vá-s némely vonlja 
a y'-i az- uban fe.menteitek. .7 budajjesti kir. Ítélő 
tábla bűnösöknek ny Iv.üihotta v.i diói lakat a Suppam- 
scnit'ch Xiklor eilen meg-.iserb tt é^ a B.uusum Benja- 
inm illetőleg Chuichill A. L. kárára elkövetett két csalás 
»műtétiében is, s ennéllu.va XX eisz Sáu.dor «» » vi i*‘gy- 
i ázbuntet- rét mai napló! szainitand'mak rendeli el, 
a inelyb. 1 azonban kiállóit vizsgálati ío.s. -a által 
semmit sem vesz k.töltöttnek ; a Bummel Odó-léié cs .- 
lás in alt \\ * i.-z S nmol ra i iméit dlJö ii tnyi, EüÜer San-

örök nyomára akadtak 
melyet az alapos gyanú 
ségek ben lakó orgazdák 
horgai ja a vidéket A

— Tolvajok éa orgazdák. Sopronból írjak e b.» 
19-dikéről: Megyénk kózbiztossági viszonyai nehanv ; 
nap óta rendkívül rosszra fordultak; a szolga bír« u hiva­
talok minduntalan kaptak jelentéseket vakmerő betöré­
sekről, lopásokról, de a legnagyobb etoleszilesek inel­
lett sem tudták kézrekeriteni a j«»l szervezett veszedel­
mes rablóbandát. Végre a mindenfele szétküldött csenct-

egy héttagú czigánycsapatnak, 
terhelt, hogy a különböző hely- 
segitségével, hónapok óta bá- 

^v,.n...,.v .. -- banda fejét: Horvátit Adám
czigányt azzal is gyanúsították, hogy része volt Kallinger 
•lózsef szolealegény megtámadásában, kit a lak falvai er­
dőben ki akartak "rabolni. A kir. törvényszék ma ítélt e 
veszedelmes banda fölött. Mindeneke'« tt Horváth Adám 
fővádlót tat hallgatták ki; nem most állt először bíróság előtt 
s ő évet töltött legutóbb a váczi fegyliázban. Azt állítja, hogy 
Kalün-er m. g tárna dúsakor csak őrt állóit; a szolgale- 
gé yt Horváth György és Gáspár támadta meg, kiket 
kézrekeriteni nem lehetett. A tanuk szerint bűnrészes­
nek vallotta macát a vádlott, midón a körjegyző laká- 
,'ára kísérték. Horváth azt feleli erre, hogy azért vállalta 
magára a iiblá-t is, mert kínozták a csendőrök. — Ä<zf- 
liuger József előadja, hogy a lakfalvai hídon rablók tá­
madtuk meg június 27-dikén hajnalban s úgy összever- 
iéj. nagy fütyköseikkel, hogy hason csúszott hazáig. 
Pénz nem volt nála, s igy nem rabolhatták ki. A rabló­
kat Hum ismerte föl, inert hirtelen eltűntek a sö­
tétben. Azt elismeri Horváth, hogy Ruisz Páltól ö 
lop tt el a VJ éves Horváth Peren ez segítségé­
vel 120 iteze zsírt, melyet Szakovszky József és 
Kampfer János rá kosi lakosok vettek meg tőle. Leg­
nagyobb ká= t szenvedett Kuch Borbála asszony Agfalván, 
kitul 1500 forintért feh érne miieket, értékpapírokat és ék­
szereket lopott el a Horváth Adám bandája. A betörés 
előtt való nap haza előtt látta Horváth Teréz czigány- 
asszon.t kis gyermekével s még alamizsnát is adott neki. 
E czigányasszony azonban makacsul tagadja, hogy része 
leit volna a betörésben, s ugyanezt teszi Horváth Anna 
és Tauschinger Mari is. Horváth Anna czigány leány azt 
sem tudta, megmondani, hogy hány éves és mi a vallása. 
— A törvényszék hosszas tanácskozás után hirdette ki az 
Ítéletet. Horváth Add mot fölmentették a rablótáma­
dás, illetőleg súlyos testi sértés büntette alól, de a betö­
résben és lopásban bűnösnek mondották ki és 7 évi 
b gy házra, hat évi hivatalvesztésre ítélték. SzalovszJcy 
József orgazdaság miatt 1 évi börtönre és 10 forintnyi 
péuzl»ir>ágra, Kampfer. Jánost Ü havi börtönre, Hor­
váth Perenezut B évi [egyházra, Horváth. Terézt or­
gazda r-ao miatt G havi börtönre Ítélték. Horváth Annát 
és Tauschinger Máriát bizonyítékok hiányában föl­
mentette a törvényszék. Az ítélet ellen sem az ügyész, 
sem a vádlottak nem fülebbeztvk.

— Az anarchisták ügye. Említettük voll, hogy a 
budapesti k;r. büntető törvényszék Böclc kir. ügyész iIl­
dii vány ára megkereste a bécsi orsz. törvényszéket, hogy 
több, nem egészen tisztázott körülményre hallgassa ki 
Kämmerer Antalt s ennek Florisdoríban lévő fivérét, 
Józsefet. Erre a megkeresésre tegnap érkezett meg a 
bécsi Lmdesgericlit válasza, a kívánt vallomási jegyző­
könyvekkel. Kämmerer, a mint a magába téit anarchis­
tától várni lelv-tett, , részletesen beszélte el Prager Ár­
minnak s Kcditek Ágostonnak szereplését az Eisert-féle 
gyilkosságban s általában az anarchisták utolsó mozgal­
maiban A törvényszék az iratokat Kossutluíny Géza 
bírónak ad!a át, a ki az ujabbi körülményekre nézve 
legközelebb ki fogja hallgatni a vádlottakat s annak- 
utárni átteszi az iratokat a kir. ügyészséghez.

— Hernászki Vilmos betörő tolvaj, kit a minap 
szökési kisérh ten értek a Fortunában, már teljesen ki­
gyógyult sebéből, melyet a börtönúr ejtett szuronyával. 
A Kórházból visszaszállították a börtönbe, s hogy ne te­
hessen újabb kísérletet a megszökésre, kezét-lábát bi­
lincsekbe verték.

— Mire nem jó a <Cul de Paris.» Az altonai tör­
vényszék előtt finom kül-ejii hölgy állott e napokban 
csempészet vádja alatt. Könnyezve bizonyozta ártatlan­
ságát, «le a tanúvallomásokból kitűnt, hogy a vádlott 
hölgy csempészett dohány nyal töltötte meg Culjét. Ezt a 
vétséget különb-n nem első Ízben bizonyították már rá. 
A könyörtelen bíróság hét napi elzárásra Ítélte a furfan­
gos csempészt.

MULATSÁGOK.
— Egyesületi mulatság. A Szt. Péterhez czimzett 

egyesült házmester-egylet mulatsága tegnap folyt le a 
régi polgári lüvübázban. Az egyesület tagjai és a meghívott 
vendégek már délután gyülekeztek a kerthelyiségben, hol 
az asztalosok dalárdája énekelt. Közbe volt szavalat és 
cziteru játék is. Este a teremben műkedvelői előadás 
volt. A műkedvelők egy bohózatot és egy vígjátékot mu­
tattak be. X égre láncz következett. Óit voltak : Szabó 
Anna, Ginil Mariska, Grebemié, Greben Mariska, Rudol­
fomé, Kudolíin Luiza, Schlosser Ilona, Aldorfer Anna, 
Németh Irma, Galicsek Ágostonná, Galicsek irma, Giray 
Mariska, Garainé, Keiner Teréz, Zák Mariska, Paksi 
Zsófi, Spiesz Amalia, Pleich Vilma, Wéber Malvin, 
Spieler Ermsztiii, Metzner Anna, Karolin Anna, Papp 
Emma, Berger Ilka, Flammer Babét la, Svayerer Adél, 
Reisinger Boris, Mcímer Gizella, X’áczv Biri, Berger Ilka, 
Berger Regina, Both Vilma, Kirmán Janka, Szabó Irén, 
Scharl Anna s még számosán.

— Nyári mulatság. A Koburg herczeg nevét viselő 
fővárosi veterán-egyesület tegnap a városligeti Klemens- 
l’éle vendéglő helyiségében mulatságot rendezett. Akkora 
közönség gyűlt egvbe, hogy a kerthelyiségben már dél­
után nem lehetett helyet kapni. A jelen volt közönséget 
a SG. hzámu gyalogezred zenekara mulattatá. Estefelé az 
első emeleti nagy teremben táncz volt, mely reggelig 
tartott. Ott voltak : Diemer János né, Brautner Józsefné, 
K ralik i’erer.czné, Simmsky Józsefné, Demkó Zsig- 
inondné, Lidin Richard né, Szlauszkyné, Keinerné, Neu- 
bold Keren ez né, Haasz Paula, Novak Katicza, Klein Te­
réz, Garas X ii ma, Eckstein Páni, Kőbánt Irma, Novak 
Z'UZsanna, Kleedorfer Magdolna, Merva Maliid, Müller 
'feréz, Stibér Irma, Fanhold Irma, Müller Katicza, Chel- 
ler Anna, Reiter Mariska, Alm Emma, Reichel Mina, 
-Szamba Ilka, Bertha Amália, Csuk Paula, Nedorostek 
Jolán, Biró Maliid stb.

— A budapesti társalgó-egyesület tegnap a lipót- 
mezei Diiner-vcndégióbe kiránaulást rendezett. A fiatal 
kór ez. úttal lépett először nyilvánosság elé s már is szép 
reményekre jogosít. A nagy számmal egybegytilt ki- 
ráiidoló társa-ág tagjai a régi Lloyd épület előtt adtak 
egymásnak találkát, s a lánczhidon keresztül indultak a 
ny.iralo leié. A vendéglőben hangverseny volt, melynek 
egyik érdekes pontját Springer Frida k. a. énekelőadása 
képezte. A kisasszonyt, kit a svéd származású de eg- szén 
inegmagyarosodott Biuinün Alopéz kisért, eizész halmaz 
virággal tüntette ki a hallgatóság. Magyar János «Haj­
nali latugatá » cziiini víg szavalata sok derültséget kel­
tett. Bariba Emilia k. a. által kedvesen énekelt magyar 
népdalai igen tetszetlek. Hotter Adél k. a. és Franki 
Samu a ii.a már nem igen divatos «Azés Porié nie» ope­
ráim! játszottak részleteket s összjátékukkal sok tapsot 
arattak. X aradi Kelemen «Békés lakótárs» czimmel hu- 
nioriíZíikus felolvasást tartott, A hangverseny utolsó 
pontját Erüiikl czinihalomjútéka képezte, ki saját szerze- 
n-ényü ««Gzinkotai emlékek» csárdásait játszotta. A hang- 
veisunyt táncz követte, s ebben részt vettek az említett 
kisasszonyokon k»-,iil : Nagy Piroska, Boros Lilla, Né­
meti! Erzsi, Hajnal Tercsiké, XX'agner Stefánia és Ka­
ticza nővérek (Lúgosról), Springer Jeanette iSzombat- 
heíyrol ’, X őrös Melitta, Gépészné H. Otília (Dunaveusé- 
ioij sin. A kedélyes mulatságnak a késu éj vetett vég* 
néz, mikor i, a társaság a kellemesen eltöltött órák 
emlékevei tért vissza a fővárosba.

— Jótekonyczelu bál. A budapest 11. kerületi or­
szágúti Eiö bel gyermekkelt javára e hó 23-án szem ha­
ton a császarfurdó nagy gyógyu ivarában zártkörű tánuz- 
vigalom lesz. Kezdete esti kilenczedfél urakor.

dürr., kirótt lUU Irinyi pénzb ii tetőst n.ell'z , ellenben a 
Sitppaniseiii'uén Xi. tor es Cnurcbnl A. E. eib.ni c-a i- 
sukert \, ei-z Sándor «•lie;. 20 o 20, Fuller Sándor -ll-m 
Pu í. 10 !’s l!l l>éir/.böiitetésekol ai«at.ii meg, melv- 
11uZLtULn v > I *'z Sándor pénzbüntetésének össze- 
f‘A , tllban,az e helyett esel leg végrehajtandó legy- 
naz fart amac oU napban h.úái ezza meg ; Füller Sándor 
penzbuntetesen.ek összeget pedig 1GU írtra, az ezt helvet- 
te5ltV bonletes tarianuit pedig 1G napra igazította" i;i, 
egyebCfxoe.i ; eiso bíróság ítéletét a magánigények és a 
letoglalt nelyegjegyvk iránt való nem lelebbezeU lész- 
neK érintetlen hagyás-,val - indokainál fogva helvben- 
hagyta azzal az utasita-sal, iiugy az első bíróság az íté­
leteket annak idején az illető k-jnzuiátusokk d közölje.

HÁZASSÁG.
— Világhy Mihály köztiszteletben álló nógrádi nagy­

birtokos kedves leányát, Eizát, e lm 2ü-án jegyezte el 
P.-Sör ege n Siinay Peren ez türei földbirtokos.

— Zorkóczy Tivadar Turóczmegye al- és t. lójegy- 
zóje Szein-lvánban e lm 18-án vezette oltárhoz S/eut- 
Ivaiiyi Kázmér honvédezredes és szent-iváni földbirtokos 
kedves és művelt leányát, Ilonát. A nászasszony liszt«>t 
Szmrec-ányi Aiisztidné úrnő vitte. TaiiUnul szerepeitek: 
ni. Szent-1 ványi Márton Liptómegyc főispánja és Luhótzky 
i/'jos Turóczmegye alispánja. Az esket esi szertartást 
Pataky István esperes plébános és cz.imzetes kanonok 
végezte. Esküvő után gazdag lakoma volt a menyasszony 
szülőinél, hol a felköszöötökben nem volt hiány. A la­
koma után táncz volt reggelig.

— Miskclczy Gyula vasúti pénztárnok e napokban 
tartott.i «'jjcgyz' sét Kass n Albert Ilona kisasszonynyal, 
néhai Albert Pál Zemplén megyei árvaszéki helyettes el­
nök leányával.

— Spitzen Károly a rnoiioii malomipar társaság 
képviselője Soroksáréul, eljegyezte Sterner Simon t.-bioi­
kéi földbirtokos kedves leányát, Herminát.

megy
Aszódon el hu yt.

Berghofer Ferencz a győrszigeti községi iskola fő­
tan ítój i, hosszas betegség után GG éves korában elhunyt 
és nagy részvéttel temették el.

Baum József volt föv. törvényhatósági bizottsági tag, 
fvriiruha iLlettulajdonos tegnap este szivszélhüdés követ­
keztében hirtelen elhunyt. Ötven éves volt és gyászoló 
özvegyet hagyott hátra.

Krausz Ignácz szigorló orvos élete 24-ik évében 
Budapesten meghalt.

Léonce Petit, a Journal Amüsant ismeretes 
rajzolója, Parisban 45 esztendős korában elhunyt. Már 
tiz év óta kínos köszvénybetegségben szenvedett, a mi 
azonban nem vette el jókedvét és munkabírását. Főleg 
a jó falusiak (Les bons pens de province) életét és 
szokásait rajzolta humoros tollával, egyszersmind maga 
Írva a szöveget is képei mellé. Működött mint festő is 
és többször állított ki a Salonban figyelmet ébresztő 
müveket.

GYÁSZROVAT.
özv. szentkatolnai Elekes Ignáczné szül. 

Amália asszony, e hó IS-án Szilágy-Somlyun 
korában meghalt.

ÜÜ
Elekes 

éves

A hivatalos lap aug. 20-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége Boócz Vilmos kúriai iroda- 

tisztnek a segéd hivatali igazgatói czimet adományozta.
Áthelyezés. Ö felsége Spilka Károly károlyfalvi 

kir. járásbirónak törvényszéki bírói minőségben a pan- 
csovai kir. törvényszékhez és Kern Aurél soproni kir. 
járásbirónak hasonló minőségben a gödöllői kir. járás­
bírósághoz leendő áthelyeztetését megengedte.

Kinevezés. A magy. kir. pénzügyminiszter Uhl 
Sándor 11. oszt. pénztári tisztet, a budapesti állampénz­
tárhoz 1. oszt. pénztári tisztté, a közmunka- és közleke­
désügyi magy. kir. miniszter Holtzer István végzett 
műegyetemi hallgatót, a magy. kir. államépitészeti hiva­
talok létszámába ideiglenes minőségű ösztöndíjas mér­
nök-gyakornokká nevezte ki.

Névváltoztatás. Herkl Károly török-szentmiklósi 
illetőségűt budapesti lakes saját, valamint Antal nagy­
korú és Mária kiskorú gyermekei vezetéknevének «Ha­
lász»-™, kiskorú Fierer József sziaszkai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «\;ezetesi»-re, Fu- 
rubszki Antal nagybocskói illetőségű hideghavasi lakos 
saját és kiskorú Anna nevű leánya vezetéknevének 
* Bocskai »-ra, Brzjéik Béla rákoscsabai illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Szabó»-ra, kiskorú Blau 
Ignácz erdökürti illetőségű ugyanottani lakos vezetékne­
vének «Kürti»-re, Weisz Sámuel székesfehérvári illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Váradi»-ra, kis­
korú Schiffer Adolf Eugén (Ádárn) szekszárdi illető­
ségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Varga»-ra kért 
átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel megenged- 
tetett.

TÁVI RÁTOK.
Zágráb, aug. 21. A Lonjskopolje-ügy tárgyá­

ban kiküldött bizottság ma délután 5 órakor ülést 
tartott, a melyben Zsivkovics b. előadó hosszasabb 
beszédben összegezte az ügy állását, határozat azon­
ban nem hozatott, tiédervary-Khuen gr. bán ma 
éjjel visszatér Budapestről.

Lemberg, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A tartománygyülés múlt évi ülésszakában hozott 
mindkét iskolai törvény-novellától — melyek közül 
az egyik minden községben, bár milyen szerény 
mértékben is, népiskola létesítését, a másik pedig 
a tanrendnek a nép- és polgári iskolákban való tör­
vényes szabályozását czélozza, — megtagadták a 
legfelsőbb szentesítést.

Lemberg, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósilójának 
távirata.) Xaumovicz Iván lelkész a jövő szombaton 
nyolezhavi börtönbüntetésének kiállása után kiszabadul a 
fogságból. A szélső ruthen elemek a szabadon bocsátás 
alkalmával Naumovicz lelkész tiszteletére tüntetést ké­
szülnek rendezni.

Pétervár, aug. 21. (Az «Egyetértés» tu­
dósítójának távirata.) A Xovosti azt állítja, 
hogy Ausztria-Magyarország plebisezitumot 
készít, mely szerint Bosznia és Herczegovina 
anncktáltatnék.

Grácz, aug. 21. A stájerországi városok és mezővá­
rosok, valamint a gráczi kereskedelmi kamara, kivétel 
nélkül szabadelviipárti tartomány-gyűlési képviselőket vá­
lasztottak.

Berlin, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Mérvadó körükben annak a meggyőző­
désnek adnak kifejezést, hogy Bismarck herczeg és 
Kálnoky gr. több napi együttlétöket arra használ­
ták fel, hogy az európai politikában nyilatkozó ösz- 
szes jelenségeket szem ügyre vegyék és minden elő­
reláthatólag fölmerülő esettel szemben együttes el­
járást állapítsanak meg. Azzal ne áltassa ma­
gát senki, hogy a Yarzinban történtekre néz­
ve behatóbb tudomással bírhat. Az ischli és 
varzini találkozásokból a legfőbb tanulság az, 
hogy a politikai jelenségek folyamában a Né­
metország és Ausztria-Magyarország közt való 
szoros szövetség nyugvó pont maradt és marad ez­
után is. Az egész nemzetközi politika terén való szo­
ros együtt működés ilyen viszonyai közt a vezérlő 
államférfiak időszerinti találkozása egyenesen a po­
litikai czélszerüség követelménye. Olaszországnak 
Németországhoz és Ausztria-Magyarországhoz való 
viszonyaiban egyáltalán semminemű változás nem 
történt.

Basel, aug. 21. Pfaut, a «Freiheit» kiadóját, a Stell­
macher kivégeztetése alkalmából megjelent anarchista 
kiáltvány terjesztése miatt elfogták.

Róma, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Némely olasz lapban fölmerült az a hir, hogy 
az angol kabinet újabban kutatásokat tett Rómá­
ban Olaszországnak esetleges egyiptomi katonai 
kooperáeziójára vonatkozólag, teljesen alaptalan.— 
Malmusi a tuniszi uj olasz konzul már elbúcsúzott 
Capodirnonteban Mancini külügyminisztertől és Mo­
denában, szülőhelyén való rövid tartózkodása után 
azonnal visszatér hivatalába.

Róma, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Németországnak hivatalos kezdeményezése a 
Kongó-kérdésben való konfercnczia egybehivására 
nézve Nacht igái visszatérése előtt nem várható. 
Több hatalomhoz, a többi közt Olaszországhoz is 
intéztek ebben az ügyben bizalmas kérdést és ezek 
hozzájárulásukat nyilvánították ahhoz, hogy a Kongó- 
kérdés konferenczia utján szabad kereskedés alap­
ján szabályozhassák.

Pétervár, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Hir szerint az orosz Amur-területen és 
az orosz-kinai határ mentén zavargások törtek ki. 
ügy hallatszik, hogy az Amur-terület előbbeni kí­
nai alattvalói nyíltan hirdetik az elszakadás tenden- 
cziáit. Hogy mennyiben van része e dologban kínai 
agitácziúnak, ez időszerűit nem határozható meg. 
Az orosz főváros politikai és katonai köreiben ezt a 
jelenséget mindenesetre figyelemreméltónak tartják.

Varsó, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Pol. Corr. Az előkészületek, melyeket itt 111-dik 
Sándor czár közelebbi látogatásának jeléül tekin­
tenek, egészen be vannak fejezve. A látogatás 
idejére nézve itt semmi bizonyosat nem tudnak, 
annak tartamát illetőleg a czárnak három napig 
való itt tartózkodására számítanak. Skiernieviceből 
a varsóiakhoz hasonló előkészületekről tesznek je­
lentést és ezt úgy magyarázzák, hogy ott az orosz 
udvar részvétele mellett nagy vadászatokat fognak 
rendezni.

Varsó, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) Az 
idevaló rendőrség a háztulajdonosoknak házaik őr­
zésére, kivilágítására s feldíszítésére vonatkozólag 
utasításokat adott, a melyekből következtetni lehet, 
hogy III. Sándor czárnak Varsóba érkezése leg- 
közelebbre várható. Ezt lehet következtetni abból 
az üdvözlő sürgönyből is, melyet Nikolajevics Mik­
lós nagyhcrczeg intézett a Vilmos porosz király ne­
vét viselő, most itt fekvő pétervári gránátos ezred­
hez ennek jubileuma alkalmából, melynek utolsó 
szavai igy hangzanak: «Őrvendek a mielőbbi vi­
szontlátásnak.» Nagyon valószínű, hogy a czár szep­
tembernek már első napjaiban érkezik ide. Egy 
magas állású idegen herczeg (állítják, hogy Rudolf 
trónörökös) számára a Belvedere kastélyban több 
lakosztályt rendeznek be.

Varsó, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A Tí ár­
sáv skij Dnevnil, az itteni hivatalos lap jelenti: Jó 
forrásból hozzánk érkezett hírek szerint, a melyekért 
azonban a felelősséget nem vállalják el, Degajevet, 
Szudejkinnek, a pétervári rendőrfőnöknek gyilkosát, kül­
földön csakugyan elfogták s Pétervárra szállították.

Pétervár, aug. 21. Újabb intézkedések szerint 
e hó 27-én a hajóraj a czár jelenlétében támadást 
fog intézni Kronstadt északi erőditvényei ellen, 
28-án a biörköi öbölben összeütközés lesz és 2ű-én 
szintén a biörköi öbölben, a czár szemlét tart az 
egész hajóraj fölött.

Odesza, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Kaljusna Mária, egy kereskedő leá­
nya, kit Hatanszky zsandárfőnök elé idéztek, forgó- 
pisztolyból rálőtt Hatanszkyra, s őt megsebesítette. 
Kaljusna Máriát elfogták. (N. Fr. Presse.)

Conatanz, aug. 21. A német-osztrák «Alpenverein» 
közgyűlése Tirolban, Salzburgban a Salzkammergutban, 
Karintliiában és Krajnában létesítendő építkezésekre 
11 781 forintot szavazott meg. A jövő közgyűlés X il- 
lacliban fog tartatni.

Belgrad, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A nemzeti liberális párt szeptember végén ülést tart 
Belgrádiján; az ország legkiválóbb férüai is meg­
ígérték részvételüket. Ez ellenzéki párt ismét nagy 
tevékenységet akar kifejteni, melynek előhírnöke az 
Ustavnost (Alkotmány) czimü uj politikai lap, mely 
szeptember elsején indul meg.

Alexandria, aug. 21. (Az «Egyetértés» táv­
irata.) Mood tábornok itt ama reményének adott 
kifejezést, hogy Sendibe való megérkezésekor már 
ott fogja találni Gordon pasát nílusi gőzösével.

A franczia khinai háború.
London, aug. 21. Mint a «Times »-nek Peking- 

bői mai kelettel távirják, a Tsung-Li-Yamen Fran- 
cziaország követelését következetesen visszautasítja 
és kijelenté, hogy Khina készen áll a háborúra. Sőt 
a «Times» távirata tudni véli, hogy Pekingben a 
franczia konzulátus épületéről a franczia zászlót ma 
délben bevonták és a franczia állampolgárok ve­
delnie az orosz követre bízatott.

Páris, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Azt állítják, hogy itt olyan 
jelentéseknek vannak birtokában, melyek sze­
rint Khina Angolország által befolyásolva, ko­
molyan készül a háborúra; azonban Peking­
ben egyelőre újból alkudozásokat kezdenek, 
hogy a felszerelések teljes befejezésére időt 
nyerjenek.

London, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) 
A Times hongkongi levelezője meginterviewolta 
tegnap Cantonban az al királyt. Ez megerősítette azt, 
hogy a tartományokba rendelet küldetei t, mely meg­
hagyja a háborús készülődéseket. Hogy ha a háború 
kitör, a khinaiak Tonkingban kezdik meg a tá­
madást.

London, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) Pekingböljelentik, hogy a 
franczia konzul bevonta lobogóját s a fran­
czia állampolgárok érdekeinek oltalmazását 
az orosz követre bízta. A párisi khinai követ­
ség szintén előkészületeket tesz Páris elha­
gyására, mivel a háború kikerülhetlennek 
látszik, ha Jules-Ferry az Egyesült-Államok 
közbenjárását nem fogadja el. (X. F. Pr.)

London, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.; A Times második kiadása megerősíti, 
hogy a khinai franczia ügyvezető visszahivatott.

Páris, aug. 21. A «Hax*as» ügynökség a 
következő közleményt teszi közzé: A kínai 
kormány részére ismételten engedett határ­
idők és a franczia kormány mérséklete da­
czára a pekingi kabinet x’égleg visszautasított 
mindennemű elégtétel adást a laugsomi áru­
lásért és meghatalmazottjait visszahívta Shan- 
gaiból. Ekkor a franczia kormánynak utolsó 
felszólítást kellett a kínai kormányhoz in­
téznie. Ennélfogva Patenotre franczia követ 
utasítást kapóit, hogy a Csung-Li-Yament 
a parlament határozatáról egy jegyzékben 
ériesitse és egyszersmind tudassa, hogy a 
Kína által fizetendő kártérítési összeg végleg 
80 millióban állapíttatott meg, mely 10 év 
alatt törlesztendő, és ha Francziaország e 
kivánatának 48 óra lefolyása alatt elég nem 
tétetik, Courbet tengernagy utasittatni fog, 
hogy haladéktalanul megtegye a szükséges 
intézkedéseket, hogy Francziaország részére 
a kártérítést, melyet jogosan követel, bizto­
sítsa. A kitűzött határidő ma délután 1 óra­
kor telt le. A mai nap folyamán Li-Fong-Pao 
kínai nagykövet kihallgatást kért Férni mi­
niszterelnöknél, minthogy a Cung-Li-Jamou- 
től azt az utasítást kapta, hogy berlini állo­
mására térjen vissza. Li-Foug-Pao elbúcsú­
zott Ferry miniszterelnöktől, ki iratait azon­
nal kiszolgáltatta.

A KOLERA.
«Kolera» a fővárosban. Egük helyi lap azt újsá­

golja ma olvasóinak, hogy Bokros Mihály a teher­
pályaudvarban alkalmazott munkás tegnap délután a 
kolera betegség kétségtelen, tünetei közt halt meg. 
Utána jártunk a dolognak és kitűnt, hogy a kolera fön- 
lorgása nem egész*-n kétségtelen. A bonczol ást ugyan 
még nem < j ötték meg, de dr. Apaticzky rendűrorvos, 
kit az cselről telefon utján értesítettek és ki ennek kö­
vetkeztében Bérezi kapitány nyal a helyszínére sietett, már 
cinre i> kijelentette, hogy a hullán észlelhető tünetek 
nem- mulatnak kolerára. Az illető munkás a szabadban 
hált és meghűlésének eshetett áldozatul. A holttestet, 
melyet a hullaházba szállítottak, holnap fogják bon- 
czolni. *

A kolera állásáról Franczia- és Olaszor­
szágban. Újabban a következő hivatalos jelenté­
sek érkeztek a földmivelés-, ipar- és kereskedelem­
ügyi m. kir. minisztériumhoz.

I. A kolera Francziaorszagban.
Toulonban a halálesetek száma következő: aug. 

ll*éu 1. aug. 12-én 3, aug. 13-án 2, aug. 14-én 2, aug.

15-én 3, aug. lG-án 5, aug. 17-én 7, tehát egy hét alatt 
23. — Marseilleben meghaltak kolerában: aug. 11-én 
5, 12-én 12, 13-án 15, 14-én 21, 15-én 9, 16-án 12,
17- dikén 13, tehát egy hét alatt 87-eri. — Cette- 
ben: aug. 11-én 3-an, 12-én 4-en, 13-án 4-en, 14-én 
3-aii, 15-én 4-en. lG-án 4-en, 17-én 3-an, tehát egy hét 
alatt 25-en. — Aixben : aug. 11-én 2-en, aug. 14-én 
2-en 15-én és 16-án többen. — Arlesban: aug. 11-én 
2-en, 12-én 7-en, 14-én 3-an. — Gigeanbau■: auji.
11- én 3-an, 12-én 2-en. — Qmergueesben : aug. 9-éii
18- an. — Cette környékén : aug. 11-én 4-en, 12-én 
21-en, 13-án lí-en, 14-én 4-en, 15-én 9-cn, 16-án 3-an, 
17 én 8-an, egy hét alatt 63-nn. — Montdeverynéz­
őén (Avignon melletti a tébolyházban aug. 1—13-ig 43 
kolera halott volt, aug. 14-én 3 kolerahaláleset fordul; 
elő. — Aug. 14-én Gardhan 5, Audeban 7 haláleset 
fői dúlt elő. — .dug. lö-én és 10-cui Montdevergnes- 
ben, Narbonne, Carasconne, Perpignan és Alidéban szá­
mosán haltak meg kolerában. — Aug. 17-én Gardhan 
13, Audeban 5 halálesetet konstatáltak. Hautes-Alpes 
departementben a kolera igen rohamos jelleget öltött.

II. A kolera Olaszországban.
Agusztus 10-ike óta hivatalosan a következő ko­

leraesetek konst «táltattak : Augusztus 10-én Genua 
tartományban, Cairo Montenotieban nem fordult elő uj 
koleraeset. — Mássá tartományban, Castelnuovo di Gar- 
fagnanában 5 ember betegedett meg kolerában, kik közül 
egy meg is halt. A belügyminiszter külön biztost kül­
dött oda. — Parma tartományban, Bargalanoban nem 
fordult elő koleraeset; az erre vonatkozó hir alaptalan.
— Porto-Maurizio tartományban, Seborgoban 2 ember 
betegedett meg kolerában, egyikük meghalt. Se borgo zár 
alá vétetett. — Turin tartományban, Pancalieriben uj 
koleraeset nem fordult elő: Asauoban a korábban meg­
betegedettek közül egy meghalt. Augusztus 11-én 
Genua tartományban, Cairo Monte netto ban uj koleraeset 
nem fordult elő. — Mássá tartományban, Castelnuovo 
di Garfagnanában 3 koleraeset s környékén nehány Uj 
gyanús betegség fordult elő; Minuccianoban és Piazza 
al Serchioban egy-egy kolerahaláleset; Sermezzanában 
3 betegedé?! eset é-s 1 haláleset fordult elő. — Panna tar­
tományban, Bercotoban 4 betegedési eset, e közt 2 háláló?. 
E község katonai kordonnal vétetett körül.—Porto-Maurizio 
tartományban, Se horgában 1, Turin tartományban, Ca- 
rignanoban és Pancalieriben 1—1 haláleset, Yillafranea 
Piemontehan 2 betegségi eset fordult elő. Augusztus
12- én Genua tartományban, Speziában egy gyanús ha­
láleset. — Mássá tartományban, Castelnuovo "di Garfag­
nanában 1 haláleset. — Porto Maurizio tartományban, 
Távoléban 2 betegségi eset.—Turin tartományban, Yilla- 
franca-Piemonteban 2 betegségi és 2 halálese fordult elő. 
Augusztus li án Cosenza tartományban, Paternoban 2 
koleraeset. — Cuneo tartományban, Costigliole Saiuzzo- 
ban 1 kolera-haláleset. — Mássá tartományban, Sillico- 
ban 1 koleraeset. — Parma tartományban, Bergotto es 
Rocca Prebiljaban 1 — 1 kolera-haláleset. — Turin tar­
tományban egy iij betegségi és egy haláleset fordult elő. 
Augusztus 14-én Campobasso tartományban, Gastel­
lo ne ban 1 haláleset, Kocchetta a. Volturnoban 5 beteg­
ségi és 1 haláleset; San X’incenzoban 7 betegségi, 2 
haláleset. — Mássá tartományban, Castelnuovoban 3 
koleraeset, Minuccianoban 1 betegségi, 1 haláleset; Bar- 
geccliiában 1 koleraeset. — Panna tartományban, EHr- 
gottoban 3 uj betegségi és 1 haláleset. — Portu Alauri- 
zio tartományban, Seborgúban 2 betegségi, 2 haláleset.
— Turin tartományban, Villa franca Piemontehan 6 uj 
betegségi eset fordult elő, mely közül 3 halaiul 
végű volt, azonkívül 2 korábban kolerába esett be­
teg halt meg; Lazarett i Yeiitimigliában 1 halál­
eset fordult elő. Valamennyi község katonai kordonná, 
vétetett körül. Augusztus lő-én Tlosenza tartomány­
ban, Paternoban 2 uj koleraeset fordult elő; a község 
zár alá vétetett. — Mássá tartományban, Castelnuovo di 
Garfagnanában 3 koleraeset fordult elő, melyek közül 2 
halálos végű volt; Colic községben 2 koleraeset, az 
egyik halálos; Livignano községben 1 haláleset fordult 
elő. — Panna tartományban, Bergottoban 3 uj kolera- 
eset, melyek közül egy halálos végű volt, azonkívül meg­
halt egy korábban kolerába esett beteg; Bercetoban 3 
koleraeset, 1 halálos végű. — Turin tartományban, Ca- 
rignanoban 2, 0-a sió ban 1 kolerahaláleset; azonkívül 
az utóbbi községben egy korábban kolerába esett bc-te^ 
meghalt: Calusoban 1 koleraeset fordult elő; Villafranca- 
Piemonteban 1 gyanús eset. — Bergamoban, Lemaban 
3 betegségi eső; fordult elő, mely közül 2 halállal vég­
ződött. E község katonai kordonnal vétetett körül. — 
Campobasso tartomány hm, Pizzuneban 2 gyanús halál­
eset; Sni Vincenzo X'oltnrnoban 3 uj eset fordult elő s 
azonkivfil két korábbi beteg fialt meg kolerában.

Minden kétséget kizárólag konstatáltatott, hogy a ko­
lera Francziaországbúi Olaszországba oly, az előbbi or­
szágból hazatért olaszok által hurczoltatott be, a kik a 
veszt- glést kiállották.

Augusztus lU-án elrendeltetett, hogy rongyok, 
ócska ruhák és fehérneműét Tirolból Olaszországba 
csak hivatalos bizonyítvány mellett bocsáttassanak be, 
melyben igazoltabb, hogy azok járvánvmentes helyről 
érkeznek.

* *
Trieszt, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) A hely­

beli egészségügyi bizottság Liebmann tanár javaslatára 
föl fogja szólítani a kormányt, hogy a kolerának Olasz­
országban való elterjedése esetén legalább az olasz ten­
geri szállítmányokra vesztegzárat rendeljen el.

Bécs, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az osztrák és magyar kormányok egyet- 
értőleg tengeri vesztegzárat rendeltek el az osztrak- 
niagyar partokon az Olaszországból jövő -zállitiná- 
nyokra.

Trieszt, aug. 21. Minthogy az' Olaszországból 
érkező szállítmányokra nézve tiznapi vesztegzár 
rendeltetett el, a személyszállítást Trieszt és Veien- 
eze, valamint Zára és Ancona közt újabb intezke- 
désig megszüntetik.

kénsavval fertőtlenít telni fogja legalább ama városrészek 
csatornáit, a melyekben a legutolsó járvány alkalmával 
nagyobb számmal fordultak elő koleraesetek.

Teschen, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata, i A helybeli land wehr-ka szárnya ban ma 
éjjel egy katona kolera nosztraszban meghalt.

Verona, aug. 21. (Az «Egyetértés» táv ráta. Periben 
a vesztegzár alatt állók száma 142, köztük buszán fiz.- 
tök. A kolerának Bergamoban való kitörése következté­
ben az ottani törvényszéket bezárták. Egy újabb minisz­
teri rendelet értelmében a Francziaorszigból visszatér.' 
olasz munkásoknak a vesztegzárból való elbocsa'ámk 
után még két napot kell valamely lazarethben vagy kór­
házban tölteniük.

Róma, aug. 21. Tegnap a következő kolera­
esetek fordultak elő: a bergamoi kerületben hat 
betegedési és hat haláleset: a campobassoi kerület­
ben hét betegedési és három haláleset: a cosenzai 
kerületben egy betegedési eset; a cuneoi kerületben 
négy betegedési és négy haláleset; a genuai kerü­
letben egy betegedési eset; a massai kerületben hét 
betegedési és három haláleset; aparmai kerületben 
egy haláleset; a poríomaurizioi kerületben egy be­
tegedési és egy haláleset és a tu ríni kerületben tiz 
betegedési és hat haláleset.

Marseille, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.1 M 1- 
kolera-haláleset íördutt elő. Arles'ól 4. Aixből •">. N-* 
mesbül 2, Avignon búi 1. Cette bol 1, Perpiznanból 3, 
Vogr.eböl 2 kolera-halálesetet jelentenek. A jótékonysági 
bizottságok határozatához képest s; ept. 1-én a népkony 
hák megszüntették működésüket, a Vilié de Cadtx 
gőzös Port-Saidban két kolera be leget tett ki a partra. A 
legközelebbi napokban olasz orvo?ok követségét var- 
iák ide.

K ÖZG AZ DA SÁG.
Bécs, aug. 21. Az osztrák hitelintézet folyó eV 

első felére szóló mérlege a következő tételeket tar­
talmazza : Nyereség: jutalékok 599,193 frt, kama­
tok 1.740,568 frt, értékpapírok utáni nyereség 
241,959, társüzletek utáni nyereség 387,073, külön­
félék 54,606, a magyar hitelbanknál nyereség 
121,337, összeg 3.144,738 frt. Ennek ellenében a 
Veszteség: 872,193 irtot tesz. Marad tehát tiszta 
nyereség 2.272,ő4ö frt. A társüzletekbőli nyere­
ség csak annyiban lön e mérlegben figyelembe 
véve, a mennyiben június 30-áig már cl volt szá­
molva.

Trieszt, aug. 21. (Az «Egyetértés tudósit'jának táv­
irata. Az oszt rák-m agyar Lloul az Olaszországból szar; 
mazó forgalomra nézve elrendelt 1* illetőleg 2U nap^ 
vesztegzár miatt velenczei és zára-anconai szemeién1 
tait további intézkedésig beszüntette.
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1884
Utasítás az uj szeszadótörvény 

végrehajtása ügyében.
(Folytatás.)

Utasítás a faszesz megvizsgálása iránt.
A faszesz megvizsgálása annak következő tulajdonsá­

gaim terjesztendő ki:
1. faj'Ulyára;
2. forrgontjára;

vízzel való vegyképességére ;
L nátronluggal való vegyképességére; végre

•*'. azon arányra, melyben brornot magában felvenni
képes.

Az 1-hez. A faszesz fajsulya 0*$40-et meg nem halad- 
1 -V, vagyis a R H) toku hitelesített szeszmérővel kipuha­
tol-naó erőssége a szabályszerű 12 Réaumur-foknyi hő- 
n.v-rs kre való visszavezetés után 88 százaléknál keve­
sebb nem lehet.

A 2 i-uz. IC«» köbczentiméter faszesz lepárolásánál 
hatvan Reauimu-lok liomérsékig a pároln\íny legalább 
kiienezven köbczentiméter faszeszt kell, hogy tartal­
mazz n.

Ezta tulajdonság megvizsgálásának eszközlése czéljából 
. v I«.»—10 köbczentiméterre fokozott üvegedénybe 100
Lvbczer.uméternyi faszesz kiméretvén, érczből" készült 
epároló lombikba öntetik, s ebbon hevittetik. A lombik 

■ ihászán át 58-tól 02 Réaumur hőfokot jelző hőmérő 
bocsattalik be a lombik közepéig. A dugasz egy másik 
nyilasán l ngy üvegcső vezet, mely a lombikban kép- 
;oai" párakat az úgynevezett Liebig-féle hűtőbe s innen 
..2 ism-1 megsüritett faszeszt a fokokra osztott üveg- 
edénybe vezeti vissza.

A 3-hoz. A faszesznek vízzel vegyítve tisztán maradnia 
V3-; • v=k gyengén opalizálnia kell. Ezen tulajdonság 

zv ,::~-;ilása vegeit egy fokokra osztott üvegedénybe 
■:mn: 2-nr!.! 20 köbczentiméter ía szesz s ug van oly menv- 
n\;-r-gü VÍZ öntetik és átrázatik.

A 4-nez. A laszesz nátronluggal teljesen nem vegyül­
ne:. L/en tulajdonság megvizsgálásához nátronlug ve­
endő, melynek Ljsulya a hivatalosan hitelesített sürmérö 
szerint 1.3-ot te^z.

Egy fokokra oszlott üvegedénybe (mint 2-nél) 20 köb- 
i.timéter natronlug és 10 köbczentiméter fa szesz ön­

tetik • > uírázatik.
Évvé? ailvahagyás után a ía-zeszböl még legalább 1 

• >" - n ti méternyi rész oldatlanul maradt és a folyadék 
uiszin-u. gyűlik össze. Az üvegedény 30 köbezentimétert 

zu vonyi: alatt alkalmazott segédjegy lehetővé teszi az 
v oafiai ul maradt mennyiség pontos megállapítását.

Az 5-höz. A faszeszt a brom-oldat bizonyos mennyi - 
szí ,te! enné teszi, mely utóbbi a faszesz hozzá vegyi-

t -> ! ..ff , . ! *-\ I* kx. ■. .*-*  V . _  * i t 1 T"' . 1 * 1

egyes hektoliterjére eső 
hektoliter-fokokban ki*

b) az anyagmennyiség minden 
es a hivatalos szeszméro szerint 
fejezett szesz« yereménynyel;

c) az üzletnapok számával, és
d) minden hektoliter-fok után 11 krral megállapított i

aduval szeroztahk. !
?,• A. szeszadónak lefizetése megváltás utján csak a kö­

vetkező teltételek alatt engedtetik meg:

EGYETÉRTÉS. PÉNTEK. AUGUSZTUS 22. 5

tettek.
-ziiitugy nem szabad más anyagokat feldolgozni, mint 

a minők a szeszadó-törvényben megváltás esetére meg­
jelöltetnek ; valamint egyáltalában a szesztermelés a meg­
újítási al.ipon túl ki nem terjeszthető;

V'l a pb» íz ügyi hatóságoknak és községeknek szabadsá- 
gukhan all, valahányszor szükségesnek tartják, az erre 
\onatkozo szabályok megtartása mellett, szemlét és vizs­
galatot tartani és a főzőkészüléket a megváltási időszak 
Jejui lava! oly módon használaton kívül helyezni, hogy a 
lozoüstnek más czélra való használata ne akadályoz- 
tassek.

1'.». Az a dó megváltási alapoktól való mindazon eltérés, 
mely azokon túlmenő alkoholmennyiség termelését teszi 
lehetővé, mint jövedék-megrövidités a lehetővé tett ter­
melési többlet mérvéhez képest büntetendő.

Ha pedig az eltérés oly természetű, hogy annak kö- 
vetkezteben a szeszfőzde a megváltás alá eső fözdék so­
rából kiesik: ak-or a szeszadótörvénynek azon bünte­
tési határozatai alkalmazandók, melyek az adóátalányo­
zásra vonatkoznak.

L lobbi esetben a megváltási szerződés is megszűntnek 
nyilvánítandó, inig az eltérés egyéb eseteiben a pénz-

szüüseges 
ellenőrző közevekre 
nem ütközik, rüvi-

a
ez te­

il megváltási szerződést

Ha azonban ezen időszak két vagy több hónapra 
jedne, akkor az átalányösszeg ugvanannvi egyenlő 
részietekben r; - * ••• ■’ •

- ________  (hi
_:lotí_ eczetsav) áll. Azután egy üveglombikba 10 köb- 

•-uunvtei taszesz és 20 köbczentiméter viz öntetik és 
."laZdíik, s ebhez az említett brom-oldaltól 20 köbezen- 
'•outer intetik, mire a vegyülök színtelenül vagy csak 
halványsárga színben fog előtűnni.

f. :. A torvény 12. és 17. §-aihoz. »2 iniieszközökneh 
tieitekről való elmozdítása, a szeszfőzési űz­
eti, ez nem tartozó rniieszközök és edényeknek 

oz üzleti helyiségekben való tartása.
1* Mu.thoay a törvény 12. §-a általános határozmá- 

;vK-ii tartalmaz, ezek önérthetöleg alkalmazandók a 
le: m-myadó alá eső szeszfőzdékre is.

f ■ hu; kilóiy lag tehát p. o. az úgynevezett kudkoszo- 
: ;.at ezen szeszfőzdékben nem szabad használni.

-• Főzőkészülékek kölcsön vétele szeszíözés czéljára 
r :.--edve van. A fűz készülék tulajdonosa azonban a 

:u:v'.-ny 13. >-a bari meghatározott kötelezettségét (a
-r.:.avr tt elszállítás bejelentését) teljesíteni, az pedig, 

* kölcsönzött íözökészüléket akar használni, mindazon 
' natározmányokat tartozik megtartani, melyeket 

a -zeszadóra vonatkozó törvény tartalmaz.
:i. A szeszadó befizetését igazoló bárczáh át- 

•i'l.isu. A szeszfőzde vállalkozója az általa befizetett 
■ • km vonatkozó bárczákat minden egyes hónap

•. az ellenőrzéssel megbízott pénzügyi közegek-
a számadás ellenőrzése ezé íjából átadni tartozik".

A pt-nzügyi közegek, kívánatra, a bárczák lényeges 
-nríaimazó elismervényt fognak kiszolgáltatni'.

[visítása szeszadóról, valamint sajtolt élesz­
tőnek a 
meg ad I 
behoz

... ... A tor vény 23. i-ahoz. A szeszadó-megváltás. 
•• ■ V-teU szeszes folyadékok termelésétől járó fogva-z- 

■ adónap szabad egyezkedés (ni tg váltás) utján való 
».szálasa ►- beszedése iránt következők rendeltetnek •

véletlenül beállott oly 
foglalt szesztermelés 

szerződés határozatain

•■■■» ön-küiön egyetlen kazánból, ^ keverökészülekböl, ka- 
. ..r.'.s ,r.:>ui, hűtópalaczkból, hutökigyocsöből, vagv egye- 
n-s hűív- - ve..böl és az üstsisakot s a hűtőkészüléket 

-y ívzoto egy csőből és mely főzőkészülékek üstjeinek 
:uralma, együfivéve 4 hektolitert meg nem halad, ha 
vállalkozó löldbntokos, és öntermesztette gyümölcsöt,

• -r: '--ját bortermeh,sehol nyert törkölyt és seprüt, vagy 
Dv_; urgyumölccüket, vagy gyökérnövényeket, vagy egyéb
• .a ií termo gyíimolcsnemiieket használ szesztermelésre.

:. A megváltás vagy az ily szeszfőzdék egyes vállalko-
- ■ , vagy a községben lakó valamennyi vállalkozóval
"r.1 , va-y pedig ezek számára magával a község­
gel megköthető.

-• A ! , eg váltás időtartama akként állapítandó meg,
: v.;. az az vvnek csak ama részét foglalja magában,
- . szesztermelés tényleg foivtattatik.

-•;-anazoi; szükséges,hogy abban az esetben,ha a szesz- 
:• ."n.e..s -z évnek különböző, egymástól elválasztott sza- 
-aőa esik, minden egyes időszakra nézve külön meg­
váltás köttessék.

Az n vállalkozó, ki szeszadóját a törvényes enge- 
y-r: beiüi megváltás utján kívánja fizetni, "köteles a 

szemezésre meghatározott időszaknak bekövet ezése 
v.o:: a.'gaiább 14 nappal azon pénzügyőri szakasznál, 

ynek ellenőrzési kerületében szeszfőzdéje fekszik, szó­
vá. vagy Írásban bejelenteni: 

k) nevét é? lak bel. ét;
a i.elysvg nevét és a szeszfözésre használt épület- 

-r-vz --zeirá-i számát;
a szeszfözésre rendelt helyiséget;
- ; J‘” készülék minőségét, a főzőüst űrméretűt és 
iv-rui:.iényt, vájjon a főzőkészülék már hivatalosan 

n.vg '.-.óltvtett-e vagy sem ?
■ 2 időszakot, melyen át a szeszfőzés foivtattatik ;
• u lei-.h sózandó anyagok nemét és mennyiségét és 

i." ' T utóbbit hektoliterekben.

míg
ugyigazgatóságnak jogában áll 
megszüntetni vagy fentartani.

11. A megváltási szerződésben kikötött átalányössze­
get még a szeszfözésre meghatározott időszak kezdete 
előtt kell, az erre megjelölt hivatalnál nyugta mellett 
befizetni.

ter-
... .- w -0v---- havi

. .. előre fizetendő, hacsak a fél az egész
atalány-összeget nem kívánná előre és egyszerre le­
fizetni.

Ha a fizetés kellő időben nem teljesítetnék, akkor a 
pénzügyigazgatóság a megváltási szerződést megszűntnek 
nyilváníthatja.
./-* A megváltás tartania alatt 

körülmény, mely a megváltásban 
apadását idézné elő, a megváltási 
mit sem változtat.

De ha a .-zesztermelés, előre nem látott esemény 
nnatt, az egész főzési időszakon át leheljeimé válnék, 
és a lél erről még a főzési időszak kezdete előtt a pénz- 
iigyigazgatósagnak írásbeli jelentést tesz, akkor az illető 
főzési időszakra eső átalány ős szeg visszatérítendő, illető­
leg leírandó.

.)•>• Minden megváltásról a 17. sz. minta szerint két 
példányban kiállítandó bélyeg mentes jegyzőkönyv veendő 
lel, melynek tartalmaznia kell :

ni azon személyek megnevezését, kikkel egyen- 
kmt vagy egyetemlegesen, a megváltási szerződés meg­
köttetik, úgy nemkülönben a megváltás alapjául szol­
gáló adatokat (megváltási alapokat — 3, 4, 5, ü. sz.);

bt a kikötött megváltási átalány-összeget;
ej a 9, 10, 11. és 12. pontok alatt ioglait határozmá- 

nyokat.
A megváltás engedélyezésére a pénz ügy igazgatóság il­

letékes.
A megváltási szerződést pótló s jóváhagyási záradékkal 

ellátott jegyzőkönyv egyik példánya a szeszfőzde vállal­
kozójának, amennyiben pedig a megváltás egész községre 
terjedne ki, a község elöljárójának adandó at.

Az 1. alá eső azon szeszfőzdékre nézve, melyeknek 
vállalkozói saját bortermelésből nyert törkölyt használ­
nak í zesztermelésre.

1. Azon vállalkozóknak, kik a saját bortermelésből 
nyert törkölyt azon mérvben kívánják szeszfözésre fel­
használni, a; mint azok az uj bor lehúzásához képest 
rendelkezésökre állanak és a megváltási ügyességet jelen 
szakasz 1. pontjának liatározmányai szerint megkötni 
nem hajlandók, kedvezmény oly módon engedéiyeztct- 
űetik, hogy egy és ugyanazon megváltás több egymástól 
elkülönített időszakra is kiterjedhessen, akként 1.1., hogy 
a szesztermelésre meghatározott eg vés időszakokat á 
szükséghez képest jelenthessék be.

Ezen küioü-külön bejelentett időszakok azonban — a 
legutolsót kivéve, — két napnál rövidebb időre nem 
terjedhetnek ki; a legutolsó bejelentés egy napra is 
tehető.

Az egyes időszakok között levő üzletszünet idejére a 
íözokészulék hivatalos zár alá tétéiik.

Azon egcsz luuszakol, melybe a külön-külön bejelen­
tendő egyes időszakok kell, hogy essenek, az ujbor le­
húzásának helyben szokásos idejére tekintettel, a pénz-

nyék a hivatalos jelzéssel el vannak-e látva, azon pénz­
ügyőrségi szakasznak, melynek kerületében a szeszfőzde 
lckszik és pedig a pálinkafőzés kezdetét megelőzőleg 
leg' esőbb 4 hé tel, szól>eideg vagy Írásban bejvlei.l' iii.

Ezen határidőt a pénzügyi igazgatóság azon esetben, 
ha ez által a liszles anyagok feldolgozásriná 
leletfelvétel, illetve az ez által az 
háruló munka elvégzése akadályba 
debbre is szabhatja.

A használatba veendő erjesztö-edényekre nézve — 
törvény 51. §-a alapján — még különösen megjegyez 
tik, hogy :

a) az összes használatba veendő edényeknek hivatalo­
san megjelezve és kimérve kell lenniük ;

b) a czefre készítésére és eltartására 3 kádnál többet 
használni nem szabad, és azoknak összes űrtartalma a 
lózökészülék napi termelőképességének (törvény 47. j-a) 
háromszorosát meg nem haladhatja.

Ezen termelőképességet, a törvény 20. §-ának II. 
pontjában meghatározott minőségű főzőkészülékekre 
nezye, ezek főzőüstje 20 százalék levonása után í'enma- 
radó űrtartalmának liái omszorosa fejezi ki. Ha tehát p. 
o. valamely főzőkészülék (isije 150 liter nagyságú lenne, 
ezen esetben a három erjesztőedény együttvéve 36U liter 
háromszorosánál, tehát 1030 liternél nagyobb űrtartalma 
nem lehet.

c) a czefre a főzőkészülékre való átviteléig egy és 
ugyanazon edényekben készítendő és az erjedt "czefie 
ezen edényekből közvetlenül a főzőkészülékekre fel ön­
tendő,

d) ha az élesztő mesterséges utón készíttetik, az e czélra 
rendelt edények egyike sein haladhatja meg valamely 
erjesztő kád űrtartalmának tizedrészét és azok együttvéve 
az erjesztő kádak összes űrtartalmának tizedrészét meg 
nem haladhatják.

4. A megváltást, lisztes anyagok feldolgozása mellett, 
igénybe venni kívánó vállalkozó tartozik továbbá és pe­
dig a fentebb 3. alatt meghatározóit bejelentéssel egy­
idejűleg az illetékes községi elöljáró bizonyítványát bc- 
szolgáltatni, annak beigazolása mellett, hogv ö (vállal­
kozó) valóban mezei gazda, továbbá, hogy marhákat tart, 
s hogy ez hány darabból áll.

Ezen bizonyítvány a megváltási jegvzökünyvhöz csato­
landó.

5. A 3- pontban említett bejelentés alapján a főzőké­
szülék milyensége és üstjének nagysága ; továbbá az er­
jesztő kádak, valamint a netalán müélesztőkészitésre

zorcziuin egyutlnt arra is utal, hogy a porta az lSG7-ki 
v alkalmával csapat^zállitásokért 500.000

furoK, lírát fizetett, trillát a fent említett szuhvencziét ari- 
• .1 elvi «rymtli ti, mivel a társaság a postaszol-á-
':i. 1 JS ‘larja köz vetíteni. A szubvcncziót évenkiut előre 
Kellene özeim. A társaság 30.000 darab 20 török lírás 
részvényt szándékozik kibocsátani.

Arlbsrg'i vasút. Az áruforgalmat az arlbergi vas­
úton mr szermt szeptember elejen nyitják meg ; a napot 
111 n<:1:1 tűnhetik^ki. Időközben a tarifák Összeállitúsá-
val loglalkoznak. Epén most jeimit meg egy terjedelmes 
taiiia-kötet, mely az arlbergi vasul, összes állomásaira 
i-zulu tarifáKitt tartalmazza, valamint az arlbergi és vo­
rn rlbcrgi vasutak egymásközti es az osztrák-magyar ál- 
anu vasutak állomásaival való forgalom részére ; több 

Kueteles tariia is foglaltatik e kőiéiben; a többi közt a 
aui es tu reszelt fa, olom és ólomáruk, gyapjú és gyapjú 
hulladékok, 1 - ' ■ J * r-*

1 szÁkner: a Legal render-törvéiiy 1 ío/ás alkötiiiái;vszerü -é- 
! vonatkozó uj határozatára. A panique megákadábo - 

zasára vagy gyors elhárítására vonatkozó javaslatok tök-p 
azt czélózzák, hogy nagy ö szegeket keli készen tarlum, 
hogy a bankoknak szükség esetén szövetségi kötvények 
leletele mellett azonnal seeéht lehessen nvui'aitm.

Szerb csődök. A budapesti kereskedelmi és ín i - 
kam.ara Jnvataiból értesittetoti, bogy ilia M. Lranko- 
1lcs, Aisben — Szerbiában — telepiteü kereskedő iá­
ién az oUani kér. törvényszéknél csőd n ittatoti; beje 
bér hhgyalási határnap 1. c. szeptem-

Fizetésképtelenségek. A líécsi Kredi toron véreié

•• r. enditet: 14 napi bejelentési határidőt, kü-
.‘-:..e^.s viszonyok íenförga-a esetében, a pénzügyi igaz- 
5-; -=ag róvidfcbbre is szabhatja.

•’! ' -lamely vállalkozónak egy és ugyanazon szesz-
.••j'-nen kettőnél több, a törvény 23. <-a 1-so pontj.i- 

t a.e.jelűit iiunóségü főzőkészüléké van, ez a meg-
■ '■ »--'.'i. zárj a Ki, fia a vállalkozó azok közül csakcsa

- ’-'2. aasz láiatiia és a birtokában levő többi íbzö-
> teljes biztosítékot nvujtó hivatalos zár alá he­

lyeztetik.
^ vuga»kozó ■ -uk egy, a fentebb megjelölt egyszerű 

'■ i -z.ukészüléket használ, ennek főzőüstje egy 
4 hektoliter nagyságú lehet.

A fentebb 3. alatt előforduló határozmány azon 
-ieieKi.en i~ ajkalmazaudó, lia valamely község vala- 
I: - I.;. szesztermelői együttesen kívánnak szabad egvez- 
Ked-y>re lépni.

A*1' " körülmény azonban, hegy az együttes megváltás
- _.uz‘at;k, határozottan kiteendo.

G A szesztermelésre niepiintározott időtartam szerint, 
K t.-zu-- *-s beiejezés napjának kitételével jelölendő

' ' az ne le.yen hosszabb, mint a főzőkészülék, 
.'--c Hónukét tózókészülék minőségére és a helyben

- -,.-os i-zési eljárásra tekintettel—a bejelentett terme-
anya^iaennyiség feldolgozására szükségesnek bi­

zonyul
K /--égenkint való megváltás esetében a községben"

’ - • ■i s alá kerülő, valamennyi lőzukészüiek figye­
lembe veendő.

A 3. punt alatt említett jelentés alapján a fözőké- 
-' *-ek ríooőségé és a főzőüst ürrnérete megállapittatik,
- í- f-'Z készülék hivatalosan megjelöltetik.

-'-g;úttal pedig megállapittatik az is, vájjon a szesz 
: --de a. 1,11 fö/d-k sorába tartozik-e. melyek a szeszadót 
megváltás utján fiz thetik.

A ■ r,j.. j, jnva.tali.s eljárás eredménye egy lelet jegy- 
z':’űr' ivgiaitatik, mely a szeszfőzdének vállalkozó]« vagy 
“nnek meghatalmazottja által, ha pedig az illető írni 
í; m u ii.a, két kifogástalan tanú által Írandó alá.

Ha a fuzoüst ürméretének megállapítása és a főzöké- 
'/G.ek hív,.tales megjelölése óta 3 év még le nem járt, 
e' 11 megváltási id re nézve sem állott be vált zás, ak- 
a,r-'r_a l^let újbóli '.elvétele elmaradhat.

• * A megváltás iránti tárgyalás csak akkor fejezendő 
L:t. '<* szeszt őzó bejei' iitése a termelési anyagok 

m-nnyiségére nézve, vagy közvetlenül ezen anyagok fel- 
‘r,,‘ a-L ;h _ vagy esetleg biztos tárgyi ismérvek alapján, 

^tOortörkölynéi a szüret állásához képest, ellenoiiz-

hcg**A rne^Valtás» Átalány megszabása akként történik,

^ Z) a főzőkészüléknek, illetve főzőkészülékeknek és a 
szokásos üzletmódnak megfelelő anyagmen yiség. mely 

anyag nemére való tekintettel naponkint feldolgoz­hatű :

ügyi hatóság határozza meg.
2. Ezen vállalkozók t,l.) tartoznak az 1. 3. alatt meg­

határozott s az ugyanitt a), b), c) és 1) pontokban meg­
jelölt körülményekre vonatkozó bejelentést, az ugyan- 
ott kitett, vagy a pénzügyi hatóság által rövidebbre sza­
bott határidő alatt, annak határozott kijelentése mellett 
me tenni, hogy vájjon a szellőzést csupán csak reggeli 
b urától esten G óráig, vagy pedig teljes 2í órán "át, 
azaz nappal és éjjel kivánjak-e eszközölni.

Ezen vállalkozóknak (1.) még az is megengedtetik, 
hogy azon műszakot, mely alatt a szesz főzést eszközölni 
kiva. ják, csak a hónapnak megnevezésűvel — p. o. no­
vember, deczember hónapban — vagy esetleg másként 
is megjelölhessek.

3. A megváltási átalány ezen (.1. alatt megjelölt) vál­
lalkozók terhére csupán csak két, ilietuleg egy napra és 
azon körülménynek is figyelembe vétele mellett sza­
bandó meg, hogy vájjon a szeszfözést naponkint csak 
ie-geii ü órától esteli ti óráig, vagy pedig nappal és 
éjjel, azaz teljes 24 órán át kívánjak e gyakorolni.

i. Minden egyes időszak, mely alatt — a megváltás 
egész iuószakán beiül fi.) — a szesz főzés gyakoroltatni 
log, ezt megelőzőleg 24 órával a vállalkozó által, az 
ellenőrzéssel megbízott pénzügyőrségi szakasznak Írásban 
vagy szóbelileg bejelentendő.

Minden egyes ily bvjelentés a pénzügyi közeg által a 
megváltási szerződés kiegészítő részét képező bejelentó- 
ivbe bevezvtenuö, melyet e végre a fél, minden egyes al­
kalommal a pénzügyi közegnek átadni tartozik.

A főzőkészülék használatba vétele a nélkül, hogy ez 
előzőleg bejelentve s ennek megtörténte a jeientö-ivbe 
be ezeive lett volna, a jövedéki szabályok ellen elköve­
tett kihágásnak tekintetik.

5. Az esetenkint bejelentett főzési időszakokra a két, 
esetleg egy napra kiszámiioít átalány aiapuhélele mellett 
járó átalányösszeg az esetröl-esetre teendő bejelentéssel 
egyidejűleg csak akkor fizetendő, ha az annak átvéte­
lére rendelt közeg, valamint a bejelentés elfogadására 
jogosult pénzügyőrségi szakasz is, ugyanazon egy helyen 
vannak, fia ezen e>ct nem forog leim, az esedékes áta­
lányösszeg az ennek átvételére ibetékes pénztárban utó­
lagosan ugyan, de legkésőbb az előírás hónapjának el­
telte után S nap alatt befizetendő.

11a azonban a fél az ezen módon való utólagos fize­
tést választani kívánja, tartozik ezt minden egyes beje­
lentvén) ének beadásakor a pénzügyi közegnek be is je­
lenteni, melynek kötelessége ezt egyrészről a beje lent u- 
ivbe bevezetni, másrészről azonban a bejelentésről egy­
idejűleg az átalány beszedésére rendelt közeget is értesí­
teni Ennek áll kötelességében a fizetés határidejére fel­
ügyelni, mulasztás esetében a pénzügyi hatóságnak je­
lenté.-1 tenni, melynek egyrészről kötelessége intézkedni 
az iránt, hogy az átalány esetleg xégrchajüts utján be­
hajtassák, másrészről azonban jogosítva van arra is, 
hogy a fizetés elmulasztása miatt a megváltási szerződést 
MH-gszüntnek jelent Hesse ki.

0. Egyebekben a saját bortermelésből nyert törkölyből 
való szeszfözésre vonatkozó megváltás is az elozu 1. pont 
határozmány >i alá esik, a mennyiben ezek a jelen íl. 
pont 1. és 5. számú alpontjainak liatározmányai által 
ím-gváltoztatva nem lettek.

111. Az ií szeszfőzdékre nézve, melyek lisztes anyago­
kat dolgoznak fel és mélyek csak egy főzőkészüléket 
használnak, köz ve» len tüzeléssel, mely főzőkészülék más 
alkatrészekre! nem bir, mint. egyetlen kazánnal, keverő 
készülékkel, kazán-bakkal, bütöpalaczkkal, hütukigyócsö- 
vel, va.y egyenes hütócsövekkel és a kazánsisakot a hű­
tőkészülékkel e.ybekötó csővel és melynek (isije 2 liek- 
toliteriiél nem nagyobb űrtartalma, ha egyszersmind a 
törvény 51. §-a batáiozmányainak elég tétetik és ha a 
vállalkozók oly mezőgazdák, kik pálinkafőzéssel csak 
azért foglalkoznak, hogy marhaállományuk féntarlás..ia 
moslékot nyerjenek, azon üzletre nézve, mely szeptem­
ber, október vagy november honapuk valamelyikében 
kezdődő 3 havi időszakon beiül esik.

1. Megváltási szerződés, lisztes anyagok feldolgozása 
cselében, csak egyes mezőgazdákkal köttethetik.

2. A megváltás időszaka akként szabandó m g, hogy 
az csupán csak a szeptember, október vagy november 
hónapban kezdődő 3 havi üzletre terjedjen ki.

Az üzlet ugyan november hó után is kezdhető, ezen 
esetben azonban annak 3 hónapra terjedő időszaka ak­
ként számit! a tik, mintha kezdetét november hóban vette 
volna.

3. Azon mezőgazda, ki azon kedvezményt, hogy pálin­
kát lisztes anyagukból, az adó megváltás utján váló fize­
tése mellett főzhessen, igénybe venni akarja, tartozik az 
előző 1. 3. szám a), b), c) és d) betűk alatti pontúkban 
megjelölt adatokat, továbbá az erjesztő és a miiélesztő 
készítésére szolgaló edényeknek is számát és méretét, 
uí£V nemkülönben azon körülményt is. vájjon ezen edé*

______ „..Jelez-
telnek.

Egyebekben a jelen §. 1. G. pontja második és har­
madik kikezdésében foglalt határozmányok szerint kell 
eljárni.

6. Xállalkozók kötelezte!nek a fentebb (2. a.) említett 
nyolc?; havi határidőn belül eső azon egyes időszakokat, 
melyek alatt pálinkát, az adó megváltás utján való fize­
tése mellett, lis/áts anyagokból főzni szándékoznak, a 3. 
alatt említett bejelentés;eí egyidejűleg megjelölni

Azon vállalkozóknak, kik ezt tenni nem képesek, meg­
engedte! ik, hogy elölegesen csak a hónapokat, ezeknek 
heteit, illetve minden hétnek azon napjait jelölhessék 
meg, melyeken pálinkát főzni (ezeírét kifőzni) fognak; 
sőt inegengedtetik az is, hogy vállalkozók az idönkint 
pánnkalózésre lorditandó időszakot esetröl-esetre, azon­
ban legalább 2í órával megelőzőleg jelenthessék be. Az 
ellenőrzéssel megbízott közegeknek kötelessége a szesz­
főzdékben előveendő szemlék alkalmával mindenkor arra 
ügyelni, hogy a főzőkészülékek az előre meghatározott 
vagy külön-külön bejelentett időszakokon kívül pálinka- 
iözesre- ne használtassanak. Ennek megakadályozása vé- 

! gett azon időre, melyre pálinkafőzés be nem jelentetett, 
a lózökészülék hivatalos zár alá teendő.

7. A megváltási szerződés a 13. sz. minta felhaszná­
lása mellett megköthető vagy akként, hogy

a) a fizetendő ataiany a nyolez lionapi határidőn belül 
eső minden egyes időszakra nézve, melyekben — a vál­
lalkozó bejelentése szerint — a pálinkafőzés gyakorol­
tatni fog, előre meghatároztatik ; vagy púdig akként,

b) hogy bizonyos üzleti napok megjelölése nélkül, 
mely napokon t. i. — és pedig a nyolez hónapra ter­
jedő halandón belül — a pálinkafőzés tört éne ud, az 
alább (3. sz. a), b) és d) betű x alatt) megjelölt számí­
tási tényezők alapulvétele melleit, a minden egyes napra 
eső megváltási átalány határozatik meg azon további 
kikötéssel, hogy vállalkozó kötelezve legyen minden 
pálinkaiuzésl, melyet azon határidő alatt eszközölni 
log, az arra szükséges időszak megjelölése. mellett beje­
lenteni.

AIindeii ily egyes időszak egész napokban fejezendő 
ki, és — a nvolcz havi határidőbe t-sö legutolsót ki­
véve — legalábe két egymásra következő napra terjed­
jen s az a pálinkafőzés megkezdése elölt 24 órá\ai a 
szeszfőzde ellenőrzésére rendelt pénzügyőrségi szakasz­
nál bejelentendő.

Minden ily bejelentés a megváltási szerződés kiegé­
szítő részét képező bejelentőkbe a pénzügyi közeg ál­
tál be fog vezettetni ; ennélfogva a bejelentőiv minden 
egyes bejelentés alkalmával átadandó.

3. A megváltási átalány kiszámítása akk; ni történik, 
hogy

a) azon czefremennyiség, mely a főzőkészülék nagysá­
gához és a helyben szokásos üzleti módhoz, képest na­
ponkint kifőzhető ;

b) a czefre minden egy hektoliterjére esu és a luu 
fokra felosztott szeszmérő szerint hektoliterfokokban ki- 
iujezutt szesznyeredékkel;

c) az üzletnapok szamával és
d) a minden egyes hektoliterfok után 11 krajezárban 

meghatározott adótétellel szoroztatik.
2- A megváltási á, a lány-összeg befizetése tekintetében 

az 1. 11 pont liatározmányai irányadók.
A megváltási átalány befizetésére nézve a szölutör- 

kölyt leldolgozó vállalkozóknak a lentebb 11. 5. alatt 
előforduló punt liatározmányai szerint engedélyezett ked­
vezmény — az ugyanott kitett feltételek melleit — azon 
szesz! ózd ék vállalkozóira is alkalmazható, kik pálinkát 
li.-ztes anyagokból főznek s ezt esetröl-esetre jelentik he. 
(G. pont.)

10. A lisztes anyagokból való pálinkafőzést ezélzó meg­
váltás egyébiránt a jelen szakasz I. 9., 10., 12. és 13. 
pontjaiban foglalt határozmányok alá csík, a 9. pont a) 
betűje alattira.nézve még megjegyeztetvén, hogy azon 
időszak alatt, melyre a megváltás kiterjed, más czefre- 
és iiiüélesztuedények, mint a melyek a megváltás czei- 
jából bejelentve es számításba véve lettek, nem használ­
tathatnak.

(Folytatása következik.)

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A íöldmivelés-, ipar- és kereskedelemüg,*yi 

m. kir. minisaíer elrendelte, hogy a budapesti vasá­
run veit s Bécsbe szállítandó marhák marhásleveieibe a 
német szöveg is bevezetendő. Jiz a rendelet kiadatott 
»* I ''Zvágóiiid igazgatóságának s az ott működő tisztvi­
selőknek.

— nelyi érdekű vasutak üzembevétele a ma­
gyar ^ államvasutak által. Minthogy a helyi érdekű 
vas utakra vonatkozó törvény szerint a magyar kir. ál­
lamvasutak a hozzájuk csatlakozó ily vasutakat, ha az 
engedélyesek kívánják, üzembe venni kötelesek, miáltal 
az engedélyesekre a külön igazgatóság felállításával és 
íentartásával járó költségek elesnek, a legtöbb enged - 
lyes igénybe is veszi a törvény e rendelkezését. Így a 
debreczeu-hajdu-nánási és békés-puszta-íöldvári h lyi ér­
dekű vasutak, valamint a bányakincstár által épült besz- 
terczebanya-rhoniczi és piski-vajdahunyadi vasulakra 
nézve az üzleti szerződések már megköttettek, inig az 
ujszász-jászapáthii, vinkoveze-breskai és pusztapoo-kun­
sz l-mártom helyi érdekű vasutak engedélyeseivel a tár­
gyalásuk most folynak. Tárgyalások folynak továbbá a 
közös hadügyminisztérium és a magyar közmunka és 
közlekedésügyi minisztérium között a doberlin-banjalukai 
katonai vasútnak a csatlakozó sziszek-doberiini magyar 
kir. állami vasútvonallal való együttes kezelése végettJs.
E tárgyalásokat a közös hadügyminisztérium állítólag 
takarékossági szempontból indítványozta.
t Az amerikai Egyesült-Államok bevételei. Az

és-zakamerikai Egyesült-Állam k budget-éve junhis 30-án 
ért véget s igy mar a múlt évi költségvetést is közzétet­
tük : E szerint a vámbev« telek 194 millió dollárt tettek 
az előző t Vi 213 millió dollar ellenében; a minus tehát 
19 millió forintot tesz, mi a vámok leszállításának ered- 
iiicnye. Mikor a tarita-bill fölött tanácskoztak, az ame­
rikai véd vámosuk a vámbevételek csökkenését 40—CO

megjelennek.
,, Menetrend a Tiszán. A dunagözhajózási társaság 

iiaj -i 1334. évi augusztus hó 22-éiol a további intézke- 
aesig kövei kezű menetrend szerint fognak a Tiszán köz­
lekedni : Lefele. T.-Örvényről Szeged-'i’itelre : kedden, 
penteken és vasárnap reggeli G óra előtt nem. Szolnok; 
löl Szegei 1-1 ítél re : szerdán, szombaton és hétfőn reggeli 
1 ura elolt nem. Érkezik Szegedre: szerdán, szom b hon 
es hetlön délután. Szegedről Ti tel re : vasárnap, kedden, 
csütörtökön és pént ken reggeli G órakor. Szegedről Zi- 
.nonyra : vasárnap és csütörtökön reggel G órakor. Löl- 
jele. Z.1 monyrol Szegedre : hétfőn és pénteken délután 2 
urakor, liléiről Szegedre: hétiön é.-- pénteken este 8 úra- 
^or, vasárnap és szerdán este 10 órakor. Ij-Bem-érul Sze- 
ged! e : hél jön, kedden, csütörtökön és szombaton reggel 
é urakor. Érkezik Szegedre: hétfőn, kedden, ..csütörtu- 
kon és szombaton délben. Szegedről Szoluok-T.-Örvényre: 
yasaniap, szerdán és pénteken reggel 5 ó. Szentesről 
Szolnok-1 .-Örvényre: vasárnap, szerdán., és pénteken 
reggeu 10 óra előtt nem. Szolnokról T.-Örvényre ; hét- 
ion, csütörtökön és szombaton reggel 5 órakor. A ked- 

pénteken Szegeuröl lefelé menő személyszálíitó 
hajok liléiről egyenesen L'jv.dékre közlekednek és onnét 
esu / ( ra elölt nem térnek vissza Titelbe. A kedden és

Kővetkező fizetésképtelenségekről lesz jelentést: Epstein 
b1.1''!. nem Jegyzett kereskedő 'i iriinpolhan, \ : 
s tan dig B vasárukalmár Tarnovban, Meilmevr Janos 
Kaimar es loldbntokos Windischmatreib.m, ám lielitsch 
János bejegyzett kereskedő Ciliiben. Scliaciierl iiurmam, 
posziuarukereskedő Bécsbei:, Margolics J-.zse. rőiÖske­
reskedő iarnovban.

Kereskedelmi és tőzsdei rövid liirek
A déli vasút

szombaton Budapestről lefelé menő és a szerdán és va­
sárnap Zimonyrói fölfelé menő postahsjok Zalánkemón- 
nél a Szeged leié közlekedő hajókhoz csatlakoznak. A 
1 iszán Szegedről fölfelé közlekedő hajók vegyes szolga­
latot végeznek.

igazgatósága azzal a tervvel loglaiko;.ík^ 
hogy a különböző mellékvonalak építéséhez szükséges 
ös-zeg, 1.) millió irtot hárum-zazaluko- kötvények 
cs.ítása által szerzi be. — A török dohány egy edáru 
sági társaság, mint berlini magánsürgönyök jelentik, 
azon fáradozik, hogy a posta szállítsa le a megállapitoL 
100.000 fontnvi átalányösszeget. — A török függő 
adósság szabályozásához szükséges anyag gyűjtésére es 
rendezésére annak idején kiküldött külön bizottság — 
mint Konstantinápolyból jelentik — már befejezte mű­
ködését. E bizottság még csak egy ülést tart, melyen a 
portához intézendő jelentés szövegét állapítják meg. — 
A Müller-fóls ezukorgyár Csehországban, mely hó­
napokkal eze.ött kurek 1,G0(J.00Ú frtnvi passzívával tize- 

pénteken teskeptelen lett, mint Prágából jelentik, kiegyezett hite­
lezőivel. A fizetési quota átlag 25 százalék. Az érdekelt 
bankok valamint a cseh-morva gépgyár a czvegvi közö­
sen i oly tat jak a komgsstadli ezukorgyár üzemét. — A 
franczia kivitel emelése. Parisban nemrég cgv tá;se- 
sag alakúit, mely a franczia árukivitelt az altul szándékozik 
előmozdítani hogy külföldön és a gyarmatokon alkalmas 
tranezia fiatal embereket kereskedelmi ügynökökül búr :ij- 
ka.mázni. A társaság,melynekalakiíásahozaz eszmét Diet 
Móniim a párisi kereskedelmi kamara elnöke adu

............ IPARÜGYEK.
77 Szövőszékek terjesztése. Az o,sz. iparegyesület 

gróf Zichy Jenő adum..nyából G00 irtot küldött Szabadka 
Varosának, hogy az ott alakítandó szövöiskola szamára 
szövőszékeket vásároljanak. — A szabadkai törvényható­
ság hozzájárulása folytán Szabadkán legközelebb szövö- 
iP ans kóla létesül és ennek berendezésére szolgál a 
tönebbi adomány. A délmagyar országi szövőipar fejlesz­
tésére c szakiskola nagy befolyást gvakoroihat.
, ~ ^partestületek létesitcso. A misJcolczi keres- 
kede.mi és iparkamara legutóbbi ülésén a kamara ipa-

mcj, máris 113,000 Ii’ankot gyűjtött alapul, nndy össz.% 
kilátásban levő újabb adaliozások által még tetemesei
szaporodni fog. — Arad-csanádi vasm. 133d. ev ju- 
/-an, I , an az arad-csanádi vasút vonaian 24,015 utas. 
■i;221 klgr. málha, 54G14U3 klar, elk««Idői; A. iu-m iT

ifi vona an Í2Í94 utas, 33300 klgr. málna, 
1233o90b klgr. elküldött és 1499993 kim. érkezett áru 
szállíttatott, melyekért és egyéb miiun bevételekéi : az 
összes bevétel 2oG19 frt.

összes ipart ars illatok elnökeit a legrövidebb idő alatt kö­
zős értekezletre hívja egybe, a melyen nevezettekkel meg 
egyen ismertetve mindazon előny, melyet az iparteslü- 

;«.t szervezése az iparosok részere biztosit. Ez éilekezlct-

nevjegyzékét legfeljebb auguszlus hó 9-ig terjeszsze 
ezen szakosztály elnökéhez, ki is legfeljebb aug. hó 
2<;-ére ^ az ekként megalakitoU bizottságot egybehívja. 
Augusztus 25-dikén megalakul véglegesen a" szervező 
bizottság^ s megállapodik a további eljárás módoza­
tában. i*elkéri továbbá a szakosztály a kamarai iro­
dát, hogy állítson egybe egy törzskönyvit, melyet 
iparágán kint külön-k ülön lapun bejegy eztessenek a mes­
terséggel logluikozu iparosok. E törzskönyv alapján és a 
szervező bizottság által megállapítandó módon fog az 
ipartestület megalakításához szükséges többségnek hozzá­
járulása kieszkuzultetni. I gyanezen módozat Ívsz köve­
tendő a kamarai kerület mindazon városaiban, hol a 
szakosztály vélemén.e szerint ipartestület lesz megalakí­
tandó, azon különbséggel, hogy az iparos szakosztály 
elnökére bízott teendőket az iparos kültagok fogják vé­
gezni. Az iránt, hogy mely varosukban fog az iparlestü- 
let alikiíása meg kísértet ni, ezúttal nem állapodik meg a 
szakosztály. A közös ülés helyeslő tudomásul vette az 
előtérj s/tett jelentest s lel kérte a szakosztályt, hogy a 
keriileíben ez ügyben njegiiabiiamló mozgalmakat hatiia- 
tésnn támogassa. -- Lékés-Csaba es Turk eve ipartár- 
smatai tartottak üléseket, melyekben az ipái testület meg-

BÜDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 21. —

Gabonatőzsde.
A bnza-üzlet iránya ma tartósan lanvha és gyengülő 

voll A kínálat nemcsak terjedelmes, de sü.gös'm von : 
malmok igen tartózkodó magatartást tamisiluttak és kö­
vesse vettek részt a bevásárlásokban. Miníe-v 15,UUU 
min. adatott el, minázsánkint átlag 10 krial* olcsóbb 
árakon. — Egyéb gabonanemekben gyenge volt a for­
galom, az irány általán lanyha és rozs 10 krral, ten - 
gen 5 krral, árpa 20 krral és zab 10 krral v-elt 
m mázsán kint. — Eladatott :

Busa. Tisza vidéki 100 mm. so*.» ]•;. >-.35 frt. tiu< t 
mm. NO k. 8.3/irt, 100 mm. .80 k.. !<)(• nin«. 79.ti k 
és 100 mm. 79 k. 8.50 frt, 100 mm. So k., 10Ó

alakítását elhatáruzt, k s a kezdeményezésről az orsz.
iparegyesüleuie:; jelentést tevén, kérték a megalakításhoz 
szükséges ulasiiások megadását, mit az egyesület haladék 
nélkül teijesitett.

~ A magyar jelzáloghitelbank újonnan kibocsá- 
lolt nyereménykötvényei es >zuIvenyivei 200 ezer ivpél- 
dányban most kerüllek ki a Lég rád y testvérek hazai 
inümlezetébui s láthatok a vallúüzietek kirakataiban. 
Minden, mit az előhaiadolL technika müízléssel páro­
sulva teremteni képes, foganatba vétetett ezen czimielek 
le-díszesebb k iá Ili tusa végett. Egyszerű és amellett ele­
gáns rajz, íényképészileg utánuzliatlan sziuvegyülék, a 
hi no-, zinko- és typographiu, valainml a galvanoplasztika 
segélyével oly czimleiek állíttatlak elő, mely ez mtuzel- 
nek becsületére válik.

nini. 79 k., ICO mm. 78.5 k., 100 mm. 78 k.‘ >. fi; 
Irt, 200 mm. 80 k., 400 mm. 79.7 !:.. -_.jo mm. 7> 
k. 8.0/-Í frt, 400 mm. >9.7 k. 8.47j frt, iOÜ mm. 
lO.o k. 8.30 Irt pótlékos, 100 mm. *9.8 k. és 400 
mm. >9 8.3o frt, 100 mm. 79 x. >.25 fi t putlekos, 100 
mnu j 9 k. 8.35 fii, 200 mm 79 k. 8.35 fi t, 1UU mm.
j. k.i k. 8.30 fit, 300 mm. *9 k. é- 100 mm. 78.3 k. 
8. !Ü Irt, 100 inni. y_8.8 k. 8.30 fii, 100 mm. 78.5 k 
b.g.j frt, 2()0 mm. 78.4 k. 3.35 irt, 30-1 mm. 78.4 k 
8.3o Irt, 200 mm. 78.2 k. 8.20 frt, 4UÚ mm. 77 k 
090 frt sárga, 100 mm. 77 k. 8.25 frt, 200 mm. 73 :. 
8.l0 Irt pótlékos, mind három bora.

Lest vidéki 800 mm. 79 k. 3.10 fi:. 3uu n m 
7s..7 k. 8 irt, 300 mm. 78.5 k. 8.05 fii. 200 mm. 7'
k. 8.0u irt, 100 mm. , , k 8.10 frt, 200 mm TCA 
k. 8 !il, 200 mm. 70 k. 8 ÍV. 10 - mm 75 k’ 7 5« 
Irt, lOü mm. 79 k. 8.15 frt. mind három irr..

Aradi 300 mmázsa 77 k. 8 1 
Északi nagy a rországi 400 

frt, három hóra.
Fejérmegyei 500 mm. 70.5

inni,
mim

íai'oíii Hóra.
17.2 k. 7.7c

k- 8 fii, három hóra.
Bácskai 100 mm. 73 k. 7.50 

mellett.
Bácskai ó 900 mm. 74.5 k. >.fiu fii, 

k. 8.u0 írt, imndkettó három hóra.
Árpa 200 mm. 7.60 frt, loü mm. 

mm. 0.80 írt, 1 uOÜ mm. G fii, mind 
mellett.

Z?tb 100 mm. (J frt, 100 mim 0.2'» frt, 200 
5./0 Irt, hibás, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 3900 mm. 0.45 frt, készpénzfizetés meliett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Keszpériziizeíé.

Í-Uj mm. 74.z.

7.30 irt, 4CC 
készpénzhzeié;

min.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Kiállítási ópületek. Gróf Széchényi Pál keres­

kedelmi miniszter ma délután MatLckovies államtit­
ka v kíséretében a kiállítási építkezésé..et behatóan meg- 
lekiii ette és azok gyors elöhaladása fölött megelégedé­
sét fejezte ki. Az igazgatósági épület már készen van és 
legközelebb mar az igazgatóság belmvczolkodik.

— Kiállítási épirkez-ések. A nagy iparcsarnoknál 
fokozott munkaerővel és a legnagyobb gyorsasággal dol­
goznak. Az egész naey épületnél köröskörül a kőmives 
munka folyik ; a faiak már muulenütt az ablakok ma­
gasságáig fel vanna rakva, sut az épület délkeleti olda­
lán egész a tetőzetig emelkedtek. A négy saroképület 
mar he van löd ve s jelenleg a tetőzet badcgdiszite.-.eil 
rakják fel s a díszes, erkéiyszeriiieg kirúgó padtusabla- 
kokat lielyezik cl. A m.poKb.ii, hozza lógnak a felsó 
párkányzat bauogeznatiainak íelrakasalioz. i\ ic« noríaiu- 
kat most maliéi ózzak es díszítik. .Mind a négy kapu fö­
lött ott áll már Magyarországnak köbül faragóit, czmierc, 
tetején a koronával. A kir.ny es királyné terrakotiábói 
készült domborművű nulls,.

Baza

Rozs
Árjia

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

uj. bánsági ___ __
h üsziis i ;vLi _
I pe^tviticki __ _
» feliéiinegyui__
» LacsLai __ __
* eszük magyarországi

uj, — — --
w takarmány __
» égetni való__
b sói fűzűéi______

7ti—Sí 'á 
70—31 ',!/ 
7C-81 b 
76-31 
i o—s 1 vi/ 
76—SÍ u 
<0—72 r‘jj 
OU—OJ 3, 
OS—05 
04—00 ’dk/

—n i lói 
7.b'. »
7.0Ö 1
i ,(i*i it

—frti, 
3.35 »
8.30
3.30

ü. bánsági . __ 
másnemű

37—40 % 
* 5 “lg 
73 -g _/.

1 ,üo 
0.75 
6.45 
7.10 
8.50 
520 
0.50 
0.45

uj, káposzta__ __
» Lánsiui .

*;>• 11.U 
•4 11.-

8.-0

0.75
8.1U
9.70
O.áO
6.55
0.50

12.3.9
11.3,4

HaíáridÖiizIet meglehetősen élénk forgalom mellett 
alacsonyabb párisi és in wyorki gabonátvlvamokra, na­
gyon lanyha és gyengülő iramban mii; mec. — Kut- leteít : - -

Délelőtt:
Szokványbuza őszre minb-ev á0.000 min. 8.07 

8.0G. 3.05, 8.0-7, 8 03, 8.02, 8.Öl és 8 forinton.injílszobraii a napokban fogjak a i ~ .- • , - _ -» — —. - ------
főkapuk oszb oai között elhelyezni. A belső ualeri tk va<- c Szokványouza 1 ns.l tavaszra minlegv 30,000 mm

. j 3.0/, 8.oG,8..».j 8,.>L 8.53, 8.52 es 8.51 forinton.szerkezetei már léi vannak állítva s legközelebb me0 
kezdhetik a nagy kupola építését is. — ,/r igazgató­
ság és jury épületeken a munkások ma éjjel lámpa 
mellett végeztek az utolsó munkálatokat s a díszes 
épület ma már befogadhatja a kiállítási irodát. Az eme­
leten összesen ki lenéz terem van, köztük a két nagy 
jury ülésterem és az elnöki, valamint az igazgatói 
szobák. — A földszinten az egyes szakjuryk helyi­
ségei, a posta, távirdu, sajtó, rendőrség, tűzoltóság es 
az orvosok szobái a melleknelybégekkel együtt. Az egész 
épület 21 szobából áll. Az cm elei köz ül’ íe.erkéiye kifut­
nak végi- s a falépcsuzet díszes festéssel van "ellátva. 
A föd üti udvari helyiség tetőzete tapétákkal van bevonva 
s igen czélszerüen berendezve. A lelelon-huzalokaí, me­
lyek minden egyes terembe vezetnek, szintén tegnap he­
lyezték el. A bizottság^ szeptember elején költözködik be 
az épületbe. A kiállítási műcsarnok szintén gyor­
san épül. A faiak már mindenütt majdnem a teiözeii'- 
érnek s a főbejárat kirúgó oszlopcsarnoka nemsokára 
teljesen elkészül. Az épület körül Kőfaragók és szobrá­
szok dolgoznak a szükséges szobrászati munkában. -— 
A király-pavilion lax aza a műcsarnokkal szemközt 
már egészen készen látható. Az íves, boltozott pavilion 
tornyaival és kupoláival kiváló diszc lesz a kiállításnak. 
Az igazgatósági épülettől jobbra a kőbánya, só; főző 
részvénytársaság, balra pedig Budapest főváros csarno­
kai épülnék. Ez utóbbinak altalelleiiében le>z a vorös- 
k'éreszt-egylet pavilIonja. Ezenkivüi munkában vaunak": 
A házi ipari mezőgazdaság, pénzügyminiszteri, lanszer- 
kiáiliíasi, az időleges kiáihtási és gépcsarnokok, a nag\- 
vendéulo és több kisebb magánpavillon. A fi 1 töltési 
munkák az egész kiállítási területen folynak s a szük- 
séchez képest néhol egy, sói másfél méterrel is emelik 
a üiveaul.Vaui lejében befolyt: Newyorkban 133.SG7,4G0 dollár,

kezö teleiekre oszlik: Szeszesitalok különös adókkal

iar), törvényesén megszüntetett adó 248,15G dollar (csök­
kenés 10.G2G.744 dollár), büntetések 289,144 dollár 
(csökkenés, 1G.G59 dollár).

I Török gözhajóz&si társaság. Törők lapok jelen­
tése szerint a konzorczium, mely egy török gözliajuzási 
társaságot akar alapítani, az eredetileg kilátásba helyezett 
1.50Ü.UÖO török lira helyett csak G00.0UU török lírát 
akar alaptőkének előteremteni, mihez aztán • a porta 
03.UG0 török lírával járulna szubvenczióképen. A kon-

Uj tengeri 1885. május—júniusra mintegy 50,Ü0ü 
mm. 5.70, 5.75, 5.74, 5.73, 5.72, 5.71, 5770, 5.09,

mm. G.U2. 
«.93, 5.92 és

o.(i8 és o.GG forinton.
Szokványzab őszre min cgv 20.000 

G.M, fi, 5.99, 5.98, 5.90, 5,95, 5.94, 
u.90 torinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. fi.28. 
fi.2fi, fi.25, 0.24, 0.22, 0.20, fi. 19,' 0.18, 0.17, fi.lfi r, 
fi. lo Irton.

Déli tőzsde.
A deli tőzsdén valamivel barátságosabb irány méla :' 

mérsékelt volt a forgalom. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 20,00») mm. 8.01. 

8.02, 8.03, 8.04 és 8.05 írtjával.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.50, 

8.01, 8.52, 8.53 es 8.54 írton.
Uj tengeriJavaszra inájus—júniusra mintegy 10.000 

mm. .«.(«u, ;>.G7 és 5.GS írton.3
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. fi. 14, 

6.15 fi.lfi és fi. 18 írton.
Lóii ! árakor hivatalosan zárulnak : 

— — ___ frtSzokványbuza lava-zva 
Szokván) buza őszre .
B.-ienyx rí május—júniusra 
Szókványzab tavaszra 
.Szokványzab őszre 
káposzla-repcze uug.—szépt.-re

s.u i 
N.4u 
Ö.67 
*1.16 
r,.9n

12.1.4

S.f'.u— 
- • o__

(US—
ö.Vd—

12. s —

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Amerikai bankár-kongresszus. E hó i3-án és 

14-én Saratoga íüruöhelyen amerikai bankárok kongresz- 
sziut tartottak, inelyen néhány ezer bank és bankár Lép- 
viseltette magát. A kongresszus tanácskozásairól még 
nem érkeztek jelentések. A napirend tárgyait a következő 
pontok képezték : 1. A bankrendszer javítása, 2. a pá­
ni q u e-kataszírulák elliáritása és enyhítése, 3. egy nem­
zeti bukási törvény életbeléptetése, 4. a bankjegyforga­
lomnak más alapra való helyezése. Az első pont. oz az 
agg Hugh Mac Cuiloch, volt lincolni pénziigymmiszter 
egy emlékiratot terjesztett be, melyben az amerikai bank­
rendszer eddigi és előre látható előnyeit ismerteti, tekin­
tettel az Egyesült-Államok kereskedelmének és üzletének 
gyors íejludésére, valamint a szövetségi legfőbb törvény-

8.Ur.o 8.-r2

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt, az irány elein- 

tén daczára az alacsonyabb berlini megnyitási árfulva- 
moknak szilárd volt, de később ismét elianyhult, mert 
Berlinből es Parisból jelentékenyebb olcsóbb zárlati ár­
folyamokat jelezlek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.<Jí 
c.uo, 8.0G, 8.^07, 8.0G, 8.05, 8.04 és 8.03 forinton. 
c Szokványbuza tavaszra mintegy 20,0*Ki mm. 8.53, 
8.o4, 3.0Ü, 8.ofi, 8.57, S.5G, 8.55, 8.54, 
forinton.
_ tengeri inájus—júniusra mintegy 
Ü.G3, o.G9, u.70, 5.69 és 5.68 forinton.

Sz9kváayzab őszre 1GÜÜ mm. 5.91 fii.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 nun. 6.15, 

fi.lfi, fi. 1 i es fi.i3 írton.
Este ií órakor zárulnak:

Szokványbuza őszre__ __ __ _
szokványbuza 1865. tavaszra... " " »
Nemzetköz uj tengeri 1885. május-júniusra »
Szokványzab őszre ... ___ ___ „
Szokványzab 1885. tavaszra 7„ ___ ___ >
K^püszta-reucze aug.—szépt.-re  ~ k

10,000 mm.

8.01 — 

S.50 —- 
5.67 — 
5.90 — 
6.1G — 12.1,4 —

8.03—
8.52—
5.69-
5.92
6.19
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ntelrészvény 3i0.u0—-jlu közt ingadozván, maradi 
510.30 pénz, magyar hitelbank 300-en, magyar 4ö/o-os 
iranyjáradék 92-2/Vtöl 92.30-ig, magyar papirjáradék 
>9* 15-től 89.17é-ig "köttetett.

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyha, szerbiai zsákárn azonnali szállításra 

egy nagyobb tétel 7.75 írton, szerbiai zsákáru október­
novemberre (90 szem £ kilóra) 12 írton, (100 szem 5 
kilóra) 10.75 írton; zsákáru szeptemberre (100 szem í 
kilóra) 12Va írton köttetett 56 kilokint.

Értéktőzsde.
Tekintettel arra, boy az osztrák hitelintézet félévi 

mérlegének közzétételét ma estére várják, a mai érték­
tőzsdén tartózkodó magatartás uralkodott. Ideiglenesen 
árfolyamcsökkenések állták be, mit a kon Íremmé^ födö- 
zésekre használt föl, minek következtében a déli tőzsdén 
az árfolyamok ismét javultak ideiglenesen. Az utótőzsdén 
mérsékelten ingadozó irány uralkodott, de zárlat leié 
megszilárdult.

Elötőzsde.
Az elő tőzsdén tartózkodó magatartás uralkodott. Osztr. 

hitelrészvény 310.50—310 közt ingadozván, maradt 
310.30 pénz, 
arany"
89’15-töl 89.17^ ----------

li óra 30 perczkor zárul: Osztrák hitelrész- 
vény 310.30—310.40.

Déli tőzsde.
Arra a hírre, hogy az osztrák hitelintézet mérlegét ma 

fogják közzétenni, a déli tőzsdén ideiglenesen javulás 
állt be, később azonban ismét gyengült az irány. Helyi 
értékekben gyenge forgalom volt. Osztrák hitel részvény 
310.40—311. ÍO közt ingadozván , maradt 310.60 pénz, 
magyar hitelbank 309-tol 309.50-ig köttetvén, ma­
radt 309 pénz, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
80“ *-o. , pesti magyar kereskedelmi bank 620-on, 
budapesti banke^yesület 109.50-en kelt. Belektetési érte­
kek közöl eladattak : Magyar 4°,ö-os aranyiáradék 92.30 
92.321 2-ig, magyar papirjáradék 89.20-on. Biztosító tár­
sasagok értéké; közül: eisö magyar általános biztositó 
társaság 3440-en, magyar franczia biztositó társaság 
52—51.50-ig vétetett. Malomértékek közül: Concordia- 
malom 600-on, Erzsébet-malom 246-on köti tett. Mas 
értékek közül: Drasche-féle téglagyár 171.25-tól 1/1-ig 
vásároltatott. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 pereikor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
310.60—310.70, magyar hitelbank 309—309.25, magyar 
4 százalékos arany járadék 92.25—92.30, magyar papir­
járadék 89.15—89.20.

Pr&exnlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 5.50 
6 irt, nyulcz napra 10—11 írt.

Utótözsde.
Az ututözsdei forgalom hiten észvényekre szorítkozott, 

mi mellett az árfolyamok mérsékeltén ingadoztak. Osztrák 
■ i tel részvény 309.80-tól 310.80-ig áru Itatván, maradt 
310.50 pénz, magyar hitelbank 308-on köttetett.

5 órakor zárul: Osztrák hitelrészveny 310.50 
31U.6Ü.

Esti magánforgalom.
Az osztrák hitelintézet félévi mérlegének eredményeit 

a tőzsde kedvezően fogadta és a 2.270,000 frtos nyere­
ségre az Biti magánforgalomban élénk üzlet fejlődött és 
az árfolyamok jelentékenyen emelkedtek. Osztrák liitel- 
reszvény 314-ig javult, de a javulás nem tarthatta magát 
és esett 312.80-ig, marad 312.80 pénz, 313 áru; ma­
gyar hitéltünk 309.75-íól 310.50-ig mozgott és marad 
310 pénz, 310.25 áru; magyar 4go-os aranyjáradék 
92'40 pénz, 92'45 áru.

Felszám itolási árfolyamok.
Magy. 4 aranyjávad.... 

* 5' papirjáradék
» általános hiteib.
» penzv.éslesz.bank 

Tiszát és szegedi kulcsuu 
Magy. jei/álogLank__

Osztrák hitelintézet __ 311.—
Angol-o-ztrák bank __ —.—
Állami vasút ______ —.—
Déli vasnt ______ —.—
Török bírod, dohány__—.—
Rima-Murunyi __ __ —.—

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

forint, könnyű 52—.— irt. — Szedett nehéz —.— 
írt, közép 50—51 forint, könnyű 51 £—52 forint. Romá­
niai átmeneti, bakonyi nehéz  .— forint, át­
meneti közép 50—51 forint, átmeneti könnyű 51—52 
forint, eredeti nehéz —.— frt, átmeneti közép—.— 
fi t. — Szerbiai ne néz 51—52 forint, közép 51—52 
forint, könnyű 51 — 52 frt. Hízó 1 eves élősúlyban 4°.-j 
--------. hizó két éves élősúlyban 4°.o —. 1 éves
hizó a vasútról mázsáivá Az árak hizlalt ser­
téseknél páron kint 45 kilos es 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté-
ek, melyek mint átmeneteliek adattak el. vevőn s 
onkint 3 aranyban vám fejében meg érittetnek.

pa-

Déli tőzsde.
A cl éli tőzsde szintén üzletleien és csendes maradt. 

Osztrák hit- irészvény 309.90. magyar hitelbank 
308.75, anLud-osztrák bank 109, uniobauk 103.60, bank 
egvesulet 106.75, osztrák tartományi bank 101.30, oszt- 
r’k-magyar .iliamvasut 308.10, Kár ly-Lijos va-ut 266.25, 
uéii vasig 11-7.10. török d« kány r szvény 130.25, tram­
way 214.50, májusi járadék 80.90, magyar 4u‘°~OS 
arány járadék 92.32, húsz irunkos arany 9.G5R

Kedvezőbb beriim sürgönyökre később megszilárdult 
ki->é az irány. A sorom m-a az árfolyamok változatlanok. 
Befektető i értékek tartv: k- Váltók és valuták állandók.

2 órakor zárulnak : Osztrák hitelrészvény 310.—, 
angol-«.sztrak ban-x lü>.75, u mohánk lü2.75^_ bank egye­
sület 106.30, magyar hitelbank 3u7.75, oszt rák- 
mar var ál lám vasút 308.40, Károly-Lajos vasul 266. r5, 
dunagozhüjózási részv. 547, Lloyd-részvények 557, észak- 
nyugoíi vasul 173.—, elbavöígyi vasút 172.50, tramway 
2Í 3.S0, déli vasút 147.50, májusi járadék 80.87, osztrák 
íiranv áradok 103.60, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92.35, 1864-diki sorsjegy 169.25, bécsi köz- 
sóéi sorsjegy 125.30, húsz frankos arany U.65£, német 
birodalmi márka 59.55. Tartva.

Béca, avg. 21. (.Magyar értékek hivatalos zár­
lata.; ~yj 1 idldtehermeutesitési kötvények 101.10. Er­
délyi 1 ö ki te h e r m e ntes 1 lés i kötvények 101.50, 5 m -gyár 
fölüli, mt. záloglevél 101.75. Erdélyi va-in 176 75. Ma­
gyar keleti vasút 102.20. Magyar sorsjegy 114.75. Sző* 
iódézsma váltsági kötvények 99.—. óij,j aranyjáradék 
i 22.10, Tisza völgyi sorsjegy 116.—. Magyar 4vo-os 
aran} i .radék 92 35 — Magyar vasúti kölcsön 142.20. Ma­
gyar hitelbank 307.75, Alföldi vasút 178 25. Magyar 
északkeleti vasul 166. —. Keleti vasúti elsőbbség 96 30, 
Tiszav. vasut-részvény 249.25. Magy. lesz. es váitob. 
részv. bS.— kassa-oderbergi vasút 148.25. Magyar pa­
pirjáradék 89.20. Dohány-részvények

B-cs. aug. 21. (Osztják értékek hivatalos zár­
lataJ Osztrák hitel részvény 310.10 Déli vasút 147.40, 
4-u-os aranyjáradék 103.60. \áltu Londonra 121.65 Ká- 
roly-Lajos vasul 266.—. 1864-es sorsj. 169.75. 1860-as 
sorsjegy 135. török sorsjegy 21.50, Angol-osztrák bank 
ív-zv. 109, í.2 -os ezüstjermlék 81.70, osztr. állaniv. 
részv. 30x50, 20 frankos 9.65A. 4.2 j-os papirjáradék 
>6.87, f szír. hitelsorsjegy_ 17 U.25. os?tr.-magyar bank- 
részv. 858, cs. k. arany 574, német bankváltók 59.50. 
Tartva.

Délutáni magánforgalom.
Béca. aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.' A délutáni magánforgalom a hitelintézeti mérleg 
közzétételéi.- tartózkodj volt. — Osztrák hilelrészvény 
309.75 us 310.50 után 310, magi tar 4 százulékos 
aranyjáradék 92 35 után 92.37. A félévi mérleg 
közzététele mán élé k üzlet fejlődött ki és osztrák hitel- 
részvény 311-töl 313.50 ig javult, de ismét gyengült 
312.50-re. magyar 4 százalékos aranyjáradék 
92.42-tul 92.45-rg k« Heteit.

Este zárulnák: Osztrák hiielrészvény 312.80 ma­
gyar négyszázalékos aranyjáradék 92.40.

Pracmiumüzlat a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, aug. 21. (Az «Egyetértés» uidósilojának táv­

irata. ‘ Osztrák hitelrészvény holnapra 5—6 írt, nyolez 
napra 9s*a—10 Irt, egy hvra 17 —18 frt, három hóra 28 
—29 frt; egyéb változatlan.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, aug. 21. (Az «Egyetértés» távirata.) Az osztrák 
hitelintézet félévi mérlegének közzétételét várva, az üzér­
kedés tartózkodó volt es a mai elötőzsde ennek követ­
keztében korlátolt üzlet mellett folyt le. A kedvezőbb 

frankfurti esti árfolyamok ezért sem az irányra, sem a 
vételkedvre nem voltak befogással és az árfolyamok csak 
gyengén tórtvúk. Vasutikb.ui az irány lanyha, járadékok 
tartva ; valuták változatlanok.

11 orakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 310,

Bécs,

BECSI ÜáBúInATÖZSDB.
21 (Az •Egyetértés* tudósítójának táv­

irata.) A lanyha irány az egész piaczon túlnyomó és 
daczára a jelentékeny árcsökkenésnek az eladási kedv 
mégis túlnyomó. A kereslet ellenben majd kizárólag fe­
dezésekre szorítkozott, míg üzérkedési vásárlások csak

jelentéktelenek. Ismét lanyhább amerikai és párisi je­
lentésekre az árfolyamok tovább jelentékenyen csökken­
tek, különösen búzában. mely őszre 8.28 forinttól 
8.20 forintig, tavaszra 8.78 frltól 8.71 forintig adatott 
cl , hogy 8.22—8.24 forinton , illetőleg 8.72—8.74 
írton záruljon. Rozs kevéssé lanyhább, jegyez őszre 7.18 
—7.20 frtot és tavaszra 7.28—7.30 írton köttetett. Zab 
lanyhább, őszre 6.38—6.40. tavaszra 6.57 írton hagya­
tott és marad igy kin;«Iva. Tengeri közeli határidőkben 
üzlettelen, jegyez augusztus—szeptemberre és szeptem­
ber—októberre névleg 6.90—6.95 frtot, május—júniusra 
6.14 írtig lanyhult és zárul 6.13—6.15 írton.

Szesz ára ma is tartott. Kész gabonaáru jegyez 27£— 
27í frtot. ,

Délután a hangulat változatlanul lanyha és zárulnak 
a legalacsonyabb árfolyamokon : Búza őszre 8.16—S. 18, 
tavaszra 8.68—8 70, rozs őszre 7.16—7.18. tavaszra 
7.26—7.28, zab őszre 6.36—6.38, tavaszra 6.55—6.57, 
uj tengeri 6.10.

Kész-áru piacz majd teljesen üzlettelen.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 21. Búza lanyhatrozs nyugodt, zab 

és olaj bágyadt, szesz szilárd.
Paris, aug. 21. Búza és liszt csendes, olaj és 

szesz nyugodt. Időjárás : szép.
Hamburg, aug. 20. Petroleum javult, helyben 

7.60, augusztusra 7.60, szeptember—deczeinberre 7.80 
márka.

London, aug. 20. Búza csendes és névleg változat­
lan. Tengeri szilárd. Árpa csendes és állandó. Liszt 
ken lanyha. — Zab lanyha. — Olaj helyben 26 75. 
— Felhozatal : Búza 47,510, árpa 6420, zab 62,960 
quarter. — Időjárás : hűvös.

JTewyork, aug. 20. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 10J , Neworleansban 109/w. Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban augusztusra 73/*. —
Philadelphiában augusztusra _76/». — Nyers petróleum 
63». — United pipe line certificates 795.'*.— Liszt 3.35.
— Piros őszi búza helyben 91.50 (= 8.35 frt), augusztusra 
névleg szeptemberre 901/« (= 8.22 frt), októberre 92l,a 
(= 8.40 út), 100 kilokint. — Tengeri 63 Va forint.
— Czukor (Fairbank iegyü) . — Czukor (Fair
refining Muscovados) 4135e.— Piio kávé 10j. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 8.40, (Fairbank jegyű) 8.37. Gabona- 
fuvardíj ímpenal-quarterenkmt Észak-Ámerikából az an­
gol kikötőkbe es az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe 4.j (= 1.21 forint 100 kilokint). 
Napi felhozatal gyapotból,-----bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.

várna Svájciba 100 kilu guLuauért0-30 frank, malátáértO.üOfrank, lisztért 
1 frank. Átszámítási k áj föl yam a német piaczokra lOOmárka vista 59 forint 

őO r. Pársra lQO frk vista 48 frt 25 kr._______________

Augusztus hó 21.
PiT. R.IS.

Búza folyó hóra — — —
— szeptemberre „„ —
— utolsó \ hór; —
— novembertől 4 hóra ..

Liszt folyo hóra — — --
— szeptemberre __ —
— utolsó 4 hóra ... —
— novembertől 4 hóra— 

Olaj folyó hóra ___ — —-
— szeptemberre__ —
— utolsó 4 hóra __ —
— első 4 hóra — — 

Siess lolyó hóra — — —
— szeptemberre__  __
— utolsó 4 hóra — —
— első 4 hóra __ __

Szállítási dij: Budapestről
— I Becsből.

BERLIN.
Buba szeptemb.-októbevre ..

— októb.-novemberre _ __
Rozs augusztusra

— szeptemb.-októberre ___ 
Zab augusztusra ___

— szeptemb.-októberre __
Olaj augusztusra ___ ...

— szeptemb.-októberre __
Szesz augusztus-szeptemberre

— szeptemb.-októberre ... 
Szállítási dij: Budapestről

— « 1 öcsből. __
STETTIN.

Búza szeptemb.-októberre __
április-májusra..__

Rozs szeptember-októberre__
— április-májusra— ... 

Olaj augusztusi-.'.. ... —
— szeptemb.-októberre 

Szes kész szállításra
— auguszt.-szeptemberre
— szeptemb.-októberre __
— április-májusra.. ___

rtopeze __ __ __ __
Szállítási dij : Budapestről

— « BécsböJ

K ÖLNs
Búza novemberre _

— márcziusra _ __ __
Rozs novemberre —

— márcziusra_ __ ____
Olaj kész szállításra...__

— októberre ... ___ __
Szállítási dij: Budapestről..

BOROSZLÓ.
Búza — — — —- ...
Zab .............  — ... —
Olaj — — -.....................
Rozs ... ... — — —
ív epeze    —    
Tengeri __ __ __ —
Szállítási dij : Budapestről

Ár­
folyam

21.50 
21.40 
21.10 
21.10 
42.80 
42.80 
4-2.80 
43.25
64.50 
64.50 
65.—
66.75
41. -
41.75
42. —
42.75 

8.-27 
7.87

151.—
152.50 
140.25 
135.—
125.50 
125.75
51.—
50.10
49.70
49.20 

3.93 
3.24

158.— 
160 — 
13
133.50 
51.50 
51.— 
49.30 
48.—
48.20 
48. -

4ÍS1
3.62

15.95
16.50 
13.4 5 
13.70
29.50 
27.30
5.95

17.30 
12.80 
47.80 
13 80 
23.60 
14.50 
2.95

'Különbözet az 
Budapesti utolsó zárlat­
egyenleg I hoz képost 

osztr. értékben
10.33 
10 33 
10.18 
10.18 
13.— 
13.— 
13.— 
13.13 
31.1-2 
31.12 
31.36 
32.-21 
21.56 
21.95 
22.08 
22.47 

3.93 
3.74

8.98
9.08
8.35
8.03
7.47
7-49

30.34
29.81
29.58
29.-27

2.30
1.90

9 40 
9.52 
7.85 
7.94 

30.61 
30.34 
£9.35 
28.56 
28.68 
28.56

2.80
2.10

9.4 S 
9.82 
8.01 
8.15 

35.19 
32.49 
3.45

10.29 
7.62 

28.44 
8.21 
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+ 0.13
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+
+
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+

0.08
0.06
0.02
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0.24
0.11
0.0C

0.06
0.42
0.03

0Í30
0.3U
0.19
0.06
0.06
0.06

0.04

0.03

— 0.06 
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KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, médiára vagy 
ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetnie" ultiimra értendő. A készpénz-árfolyamok k" -M, a medióra Jlí-mel, az 
ultiméra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszaimta- 
aokhoz méz a ti-aiisRkczio-lcöltséjrek.tovabbáa medió- es ultimó-árfolyamok 
luz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-téteiek is számi- 
■.si.a veendők. A -ií-gal jelölt értekeka budapestit&zedeu nemjegyeztetink 

pam 100 marka vMa — 59 frt 5u Kr. lUö frk vista —
25 kr.

átszámítási árfolyam

Augusztus hó 21.
P A RIS.

eFranc7.in3 fi,Vos járadék —- —
« 4í" r.-OS < ___ —

Orztrák-magyar államvasut _ —.
Osztrák déli vasút............- —
‘Osztrák fóldh itel-részv.-társaság- 
’Franczia törleszt betű járadék -— 
Magyar 6u,.<-os aranyjáradék. 
Osztrák 4 ’o-os aranyi arad ék_ ... 
Magyar vasúti kölcsön — 
Magyar jelzáloghitelbank 
Bécsi unióbank. — — —
Magyar 4".-osaranyjáradók—

BERLIN
Osztrák 4.í°,o-os papirjáradék — 

e 5 °.0-OS «
« Aéc-os ezüstjáradék — 
« 4 " '-os aranyjáradék _

Magyar 6u,o-os arauyjáradék. 
» -4°,u-os «
« 5° j-os papirjáradék—
« keleti vasúti kötvények 

Keleti 5" ,hos v. elsőbbe, kötv.
Osztrák hitelrészvény ______ ____
Magyar hitelbank __ —
Osztrák-magyar államvasut _ —
Osztrák deli vasút.__ __ __
Károly-Lajos vasút __ — —
Kassa-oderbergi vasút —
•Román vasúti részv...__—
Orosz bankjegy ...__—
Váltó bécsi piaczra______ __
•Keleti kölcsön II. kib __ __
Magyarjelzáloghitelbank ... 
Miigy.loszám. es pénzv.-banK. 
Magyar országos hank... ...

FRANKFURT.
Osztrák 4.2°,o-os papirjáradék __

« 5 u, u-os « __
« 4..80-OS ezüstjáradék ...
« 4 °,u-os arauyjáradék ___

Magyar 6v;o-os ai-anyjáradók. 
« 4o,u-os
< öf/o-os papirjáradék..

Osztrák hitelrészveny — __
Osztrák-magyar bank „ — —
Osztrák-magyar államvasut — 
Károly-Lajos vasút ... — —
Osztrák déli vasút........... - —
Erzsébet osztrák nyűgöti vasút ___ 
Magyar-gáesországi vasút... —
Tisza vidéki v. elsőbbs. kötv. _ 
Váltó bécsi uiaczra.. — —
44 -os földliitelint.záloglevél 
Magy. leszám. és pénzv.-Dank, 
Magyar hitelbank — —
Magyarjelzáloghitelbank ... 
Magyar országos hsuk —

--------Ili
Kíiiünbúzet,

j Ar- Budapesti az. utolsó zár
folyam egyenleg lathoz ké-
J____ pest osztr.«.
j 7S.-J7 

lOT.lift 
6i0.—

—.—

307 13 — 0.91
3 Iá.— 147.08 + 0.11
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77.50 92*75 -F 0.23

’
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60.40 90.07
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Trieszt, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Az irány gvenge. Váltó Londonra 121.68, olasz 
bankpiaczokra 48 ‘27, húsz frankos arany 9.66, májusi 
járadék 80.90, magyar 4 százalékos arany jára­
dék 92.35, osztrák hitel részvény 310, Lloyd-részvények 
554, olasz járadék 94.68.

Berlin, aug. 21. Hitelrészvényekben kedvező mérleg 
reménye fejében tömeges vásárlások eszközöltettek. Po­
rosz vasúti részvények piaczán élénk a hangulat. Bank 
papírok piaczán az iránvzat nyugodt. Bánya és orosz 
értékek keresettek. Kamatláb 25/a°/o.

Berlin, aug. 21. (Utótözsde.) Magyar 4° ^os arany - 
járadék 74.40, osztrák hitel részvény 520£, osztrák-ma­
gyar államvasut 51S£, osztrák déli vasút 249£, Károly-La­
jos vasút 111.90. Gyengült.

Frankfurt, aug. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 2G05/s, osztrák-magyar államvasut 258'J/4. Tartóz­
kodó.

Frankfurt, aug. 21. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 259.87, osztrák-magyar államvasut 258.62, osztrák 
déli vasút 124.25. Meglehetősen szilárd.

Pária, aug. 21. (Az «Egyetértés» tudósítójának áv- 
irata.) Nagyon szilárd megnyitás után az irány később 
arra a hírre, hogy a franczia követ Klímában visszahiva­
tott. cllanyhult.

1 óra 55 perczkor jegyeznek : 4£o/o-os franczia
v'iroílól- 1 fl7 -iH nr-.l.Xl. ___ Xllotnvocnt P.A 1 Or, P.C7*

3 százalékos fran­
czia járadék 78.27, 41/2°,ü-os franczia járadék 107.35, 
franczia törlesztlielö járadék 79£, magyar 4 5zá- 
zalékos arauyjáradék 771/«, osztrák-magyar állam- 
vasút 640, osztrák déli vasút 312, ottomán bank 590. 
Gyengülő.

consolok 100.75, ezüst 50 75. Csendes.
Newyork, aug. 20. (Kabelsürgüny.) 

400 márka után (60 napi látra) 941/*.
Váltó Berlinre

_____ ___  -...... ..^r. ........ , váltó Londonra
4 821/4, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 120, 

ie vasút l77/a, váltó Parisra 5.2 U/s.Erie

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

— oug. -

55 írttól 59 Írtig. 
53 - r-"
42 
50 
44

üo
48
53
48

Ökörlius 100 kilogramm ........... -
Tehénhus 100 kilgr. _ —
Borjúhús 10U kilogr.(brutto élősúly)
Bivalvhus 100 kilogr   .........  -
Birkalius 100 kilogr.........................

Marhavásár.
Budapest, aug. 21. (Braun József és fia jelentése 

az «Egyetértés» részére.) Felhajtatott: 618 drb ma­
gyar ökör, 858 drb magyar telién, 319 drb szerbiai ökör, 
272 drb bivaly és 37 drb bika, összesen 2104 darab 
vágómarha. A tartós nagy felhajtások következtében, 
a mai vásár is lanyha iránvzat mellett fejlődött; megje­
gyezvén, hogy vasárnap az orszages vásár tartó tik meg, 
ennélfogva a mészárosok ma tartózkodtak a vásárlástól. 
Az egységi árak változatlanok maradiak. — Következő 
árakat jegyeztünk:
Magyar ökrükért — ........... — — 54 írttól 59 írtig

« tehenekért — — ............. - 51 » 55 »
Bivalyokért — —................ — — 48 » 52 »
Bikákért ... — .......................... 50 » 53 »
Szerbini ökrökért — — — — — 56 » 60 »
métermázsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelentése 
szerint a mai marhavásáron állott: 1499 drb nagy és 397 
drb apró-marha. Ebből eladatett:

46 drb bika darabja........... — 100 írttól 175 írtig.
890 drb ökör párja -..........  — 190 * 325 »
918 drb vágó tehén párja — — 185 » 320 »
252 drb fejős tehén drbja — 95 » 165 »
263 drb bivaly párja —-_— 145 » 230 »
397 borjú darabja _ __ — 10 » 35 »
— drb birka párja — — — 12 » 20 »

gozott hús 36,400 kilót nyomott. Boijak gyengébb vétel­
kedv miatt 2 forinttal olcsóbban keltek. A juli-üzlet a 
nagy felhajtás miatt lanyha volt, s az árak 2 írttal estek. 
Fizettek: borjukért 35—52 frtot 100 kilokint, juhokért 
12—25 irtot páronkint.

Berlin, aug. 18. (Városi központi marhavásár.) Kész­
letben volt 1769 darab szarvasmarha, 7182 darab ser­
tés, 1115 darab borjú, 23,959 darab ürü. A szarvas­
marhaüzlet a csekélyebb fi hozatal miatt meglehetősen 
élénk volt; az árak emelkedtek. I. r. áruból kevés volt 
a piaczon s ára 60—63, legjobb 65 márka, 11. r 50—59, 
III. r. 42—45, IV. r. 38—41 márka 100 fontonkint hus- 
suly. A sertés üzlet nyomottabb és lassúbb volt ; az árak, 
mecklenburgi sertésekét kivéve,estek. Az export jelentékte­
len volt. Árak: mecklenburgi 50—52, pomerániai és jó 
vidéki sort.'s 45—49, $senger és 111. minőségű 42—44 
márka 100 fontonkint 20'J,u tarával. Bakonyi 49 márka 
100 fontonkint, 45 font tarával darabonkint. A borjú- 
üzlet javult árakkal simán folyt le. 1. r. 50—54, II. r. 
3S—48 fillér fontonkint, hussuly. Sovány ürük közül az 
angol keresztezésüeket vették inkább, silányat nehezen 
lehetett eladni.

Paris, (La Viliette) augusztus 18. Felhajtatott 4283 
darab szarvasmarha és 26,877 darab juh. E jelenté 
kény felhajtás következtében az üzlet nehézkes volt és 
az irány juhoknál igen lanyha. Szarvasmarha dara­
bé nkmt 15—20 frankkal, juh minőség szerint és fó( 
kilokint 2—5 centimével olcsóbbodott. Szarvasmarha ál* 
talán 65—84 ctntimeen, juhok 80—98 centimeen, és 
külön magyar juhok (3485 db) 90—93 centimeen fizet­
tettek fél kilókmt.

Lóvásár.
Budapest, aug. 21. A mai heti lóvásárra 162 darab 

lovat hajtottak fel. Ezekből eladatott: átiratás mellett 39 
drb, uj I devél melleit 11 drb. Az árak 15—45 frt közt, 
jobb kocsis lovaknál 55 — 170 frt közt váltakoztak.

Juhvásár.
Budapest, aug. 21. (Braun József és fia ezég je­

lentése az «Egyetértés» részére.) A tegnapelőtt! birka­
vásárra ielhajtatolt 3405 darab. Az üzlet lanyhán és ne­
hézkesen ment végbe. Következő árakat jegyeztünk: 
páronkint 14 írttól 20 írtig, métermázsánkint 42 írttól 
45 írtig.

Pozsony, aug. 21. (Távirat.) Juhvásár. Felhnjtatott 
7895 db juli. A Bécsen át irányított tömeges orosz juli- 
száliitás Parisban hétfőn árcsökkenést eredménye­
zett, minek következtében az árak itt is 1—2 forinttal 
estek páronkint. A vásár élénk volt. Középszerű árut 
aránylag könnyebben lehetett eladni, mert sok mészáros 
jelent meg. Kiviteli áru 20—23 frt, selejtes 10—18 írt, 
czikkeiy juh 11 —17 forint páronkint. Súly szerint: kivi­
teli áru 45—48 kr. magyar selejtes 36—42 kr, czikkely- 
juh 35—38 kr. kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar méhészeti egyesület ma

délelőtt tartotta ez évi rendes közgyűlését a Köztelken. 
Göndöcs Benedek apát elnök, üdvözölvén a megjelent 
méhészeket, megnyitotta a közgyűlést s mindenekelőtt 
arról a megtiszteltetésről értesítette, mely az orsz. mé­
hészegyletet érte az által, hogy Erzsébet királyné az 
egylet fővédnöke a B.-Gyulán tartott országos vándor 
méhészeti kiállításról szóló disz-emlékkönyvet elfogadta 
s erről az egyletet a földmivelési minisztérium utján ér­
tesítette.

Ezután következő visszapillantást vetett az egyesület 
eddigi működésére:

Három éve múlt, hogy az orsz, méhészeti egylet, lel­
kes pártfogói és ügybuzgó barátai közreműködése folytán 
megalakult s egész csendben, zajtalanul bár, de annál 
szerényebben és buzgóbb kitartással igyekezett a méh­
tenyésztési az ország minden vidékén terjeszteni : igye­
kezett közlönye a «Méhészeti Lapok* által az eszméket 
tisztázni, a hasznos ismereteket bővíteni, a tagokat sza­
porítani, összetartani. Örömmel ad kifejezést azon őszinte 
elismerésének, ho.y e téren az oroszlánrész Kriesch 
János alelnöküt illeti, s hogy az elért eredmények a vá­
rakozásnak megfelelnek.

Az óvsz. méhészeti egylet 3 évi fennállásának ideje 
óta 2 sikerült kiállítást rendezett. Eg et 1882. évben 
Budapesten s egyet 1883. évben B.-Gyulán, melyek mé­
hészeti vándorgyűléssel voltak egybekötve s melyeken 
közhasznú érdekes értekezések is tartattak.

Az idén is lett volna Székesfehérvárott orsz. méhészeti 
kiállítás s csak azért maradt abban, hogy az 1885. év­
ben Budapesten tartandó kiállítás annál nagyobbszeiü 
lehessen.

Továbbá az orsz. méhészeti egyesület a főváros állat- 
kertjében létrehozta a mintatelepet.

Ez az egylet buzdította a vidéki méhészeket, hogy 
társulva, tiók-egyleteket alakítsanak és az anyaegylet*

hez csatlakozzanak — és a könnyebb érintkezés és egye­
sülés czéljából felajánld a társulati tagoknak saját köz­
lönyét féláron.

Az orsz. méhészeti egyesület működésének köszön­
hető, hogy a méhészetet a kormány is felkarolta s 4 
vándor méhésztanárt küldött ki. Ugyancsak a kormány 
a gazd. egyesületeknek, mely által megkerestetett a 
méh tenyésztés előmozdítása czéljából több százra menő 
kettős gyékény-kaptárt ajándékozott. Ezenkívül a minta­
telep építése körül is több alkalommal államsegélyben 
részesítő az orsz. méhészegyletet.

Emez egylet választotta ki és ajánlotta a B.-Gyulán 
tartott orsz. kiállításon 10 db arany pályadijat nyert leg­
egyszerűbb, legolcsóbb Dzicrzon-féle mintakaptái t. Végre 
ez az egylet adta ki a méhészeti kátét; tette pedig mind­
ezt ugyanazon, szem elöl soha sem tévesztett czélból, 
hogy a méhészetet mezei gazdaságunk e hasznos mel­
lékágát, — meghonosítsa és minél nagyobb mérvben 
clleijeszsze.

Nem lehet kétségbe vonni, hogy az egylet téli hóna­
pokban a választmányi ülésen tartott értekezletei által 
mind elméleti, mind gyakorlati téren feladatának meg­
felelni igyekezett; néni’lehet tagadni, hogy az egylet 
zsenge életében tev* kenység s szembetűnő elő hal adás 
mutatkozik, hogy több irányban tért hódított, páitoló és 
munkás tagokkal gyarapodott s hogy a szaktudomány 
terén is több szellemi termékkel találkozott.

De őzt is be kell vallani, hogy a fent elösoroltakat 
csak kezdetnek s csak alapnak szabad tekinteni, a na­
gyobb munka az egyletre még jövőben vár.

Az egyesületnek oda kell törekedni, hogy a méhte­
nyésztési az országban áitaláno>itsa, hogy minden házi 
kertben, minden tanya-földön legyen méhes, minden is­
kolán ik legyen méhcsaládja. Oda kell hatni, hogy min­
den papnövelde s tanitóképezdébeu a méhtenyésztés 
elméletileg és gyakorlatilag tanittassék, hogy minden 
lelkész, minden néptanító a méh tény észt esnek apostola 
legyen.

Azon kell lenni, hogy a legegyszerűbb, legolcs bb min­
denki által utánozható mellkasokkal a legjövedelmezőbb 
méhtenyésztés módjával ismertessék meg a közönség. 
Azon kell lenni, hogy a legtisztább méz és viasz értékes 
előállítása által figyelmet keltsünk méhtermékeink iránt 
s a belföldi és kiviteli piaczot biztosítsuk tenyész­
tőinknek.

Jövő évben Magyarországban az első országos gazda­
sági és iparkiállitás fog tartatni, melyen a méhészet is 
képviselve leend s mely május hóban veendi kezdetét. 
Kéri tehát az ország minden méhészét, hogy mindazt mi 
a méhészet körében kiváló érdekkel bir vagy kitűnő je­
lességénél fogva kiállításra érdemes, e kiállításon bemu­
tassák.

Ezt az országos kiállítást nemcsak külföldiek is sokan 
fogják meglátogatni, azért arra kell törekedni, hogy méh­
termékeink és méhészeti eszközeink tömeges és érdekes 
kiállítása által szintén dicsőséget szerezzünk hazánknak.

Ezután Kriesch János igazgató alelnök terjesztette 
elő jelentését az egyesület utolsó évi működéséről. Üröm­
mel konstatálja, hogy az egyesület újabb időben úgy a 
szellemi tevékenységet, mint az anyagi gyarapodást ille­
tőleg szépen halad. A rendes tagok száma most már 
1300-nál is több. Különös elismeréssel említi az osztrak- 
magyar államvasul at. mely alkalmazottjait dicséretre 
méltó buzgalommal serkenti a méhészet felkarolására és 
az azzal való foglalkozásra, minek eredménye az, hogy 
az utolsó kimutatás szerint az osztrák-magyar államvas­
utak alkalmazottjai közt a méhészettel foglalkozók száma 
ismét 21-gyei, a méhcsaládoké pedig 330-al szaporo­
dott. Sajnálattal kell azonban konstatálnia, hogy a pa­
pok és néptanítók még mindig nem részesítik a méhé­
szetet abban a figyelemben, melyet ez szép és hasznos 
ezéiján .i fogva különösen ezek részéről érdemelne.

Az 1882-ik évben Budapesten rendezett méhészeti ki­
állítás 400 forint deficzitet eredményezett, melyet azon­
ban a kormány elhárított az egyesületről. Végre kiemeli 
az igazgató alelnök a békés-gyulai vándorgyűlés és mé­
hészeti kiállítás sikerét s azzal zárja be jelentését, hogy 
az egyesület csak akkor érheti el teljesen czélját, hogy 
ha egy méhésziskola felállítását sikerül neki kieszkö­
zölni.

A közgyűlés a jelentést tudomásul vevén, a múlt 
évről szóló számadásokat elfogadván és a jövő évi 
költségvetést megállapítván, a következő határozatokat 
hozta :

A közgyűlés egy méhészeti iskola felállítását szüksé­
gesnek tartván, utasítja a választmányt, hogy ez ügyben 
emlékiratot intézzen a kormányhoz ;

az elnökséghez több oldalról érkezett felszólli- 
tások következtében egy német nyelven szerkesz­
tett méhészeti lap kiadását szükségesnek tartván , 
annak szerkesztésével az egylet megterheltefése nélkül 
az egyesület magyar közlönyének szerkesztője bizatik 
meg;

az osztrák-magyar államvasutnak a méhészet terjesz­
tése körül kifejteit buzgóságáérl köszönet szavaztatik;

az 1885-iki iparkiállitás alkalmával méhészeti nemzet­
közi kongresszus tartandó Budapesten;

hogy az 1885-iki országos iparkiállitáson a méhészeti 
kiállítás annál nagyszerűbb legyen, az ország^ kiválóbb 
méhészeihez az elnök snjátkezüleg irt levelet fog intézni 
tömeges részvéteire buzdítva őket.

A vándorgyűlésekre vonatkozó szabályzatnak megálla­
pítás és a bejelentett indítványoknak a “választmányhoz 
való utasi'ása után a közgyűlés véget ért.

* H£élié aznapi ár. A Dömötör László által jelesen 
szerkesztett 18S5-ik évi méh' sznaptár már nyomtatás 
alatt van. Megjelenik szeptember végén. A naptár már 
harmadik évfolyamát éli. Szerkesztője évről évre jobbat, 
tökéletesebbet igyekszik nyújtani. Ez uj naptár 22 uj 
eredeti, 6 már megjelent, de közérdekű értekezést fog­
lal magában. A naptári részhez van mellékelve pénztári 
napló, a bélyegilletéket és kamatot mutató tábla, az 
uralkodóház, az európai fejedelmek, az országos méhészeti 
egyesület tisztikara, Kriesch János az országos méhészeti 
e yesület igazgató a lel nőkének czinkogratikus albumba 
illő mell képe s életrajza. Budapesti kalauz, méhész napló- 
je -yzúk. Vásárok. Ara 60 kr lesz. A naptár csakis a 
m grendelőknek fog megküldetni, a megrendelést a 60 
krnyi összegnek csatolása mellett, utalványon Budapest, 
Gi/.eila-ut 2632. sz. küldendők be.

' Az állategészségügy állása a földmivelés, ipar 
és kereskedelmi minisztérium tudósítása szerint augusz­
tus 12-tól 19-ig következő volt: I. Keleti marhavész. 
Magyarország, Fiume és környéke, valamint H rvát- 
Szlavonország egész területe vészmentes. II. Lép fené­
ben elhullott összesen 90 db szarvasmarha, 5 db ló, 1 
bivaly, 10 db juh és 103 sertés. III. Takony kór miatt 
23 db ló irtatott ki. IV. Orbánczban 628 db sertés 
hullott el. V. Tüdővész miatt 1 db szarvasmarha kiír­
tától;. VI. liühlcór miatt gyógykezelés alatt all 17 db 
ló. VII. Himlő^ miatt uyógykezeltetik 103 db és kiirta­
tott 7 db juh. VII. Veszettség miatt 0 db szarvasmar­
hát és 1 db sertést kellett kiirtani. Ausztria egész te­
rülete vészment. s. RoJiiüniábun a marhavész állása 
nem változott. Európa többi államai — Orosz- és 
Törökország kivételével, a marhavésztől mentesek.

BORÁSZAT.
A budai vmczellórképszde jubileuma. A

budai vinczellérképezde 1885. évben éri el negyedszáza­
dos fennállását, mely alkalommal a 25 év előtti meg­
nyitási nap a hazai borászaira oly nagy fontosságú in­
tézményhez illően lóg megünnepelteíni. Molnár István 
igazgató ez alkalomra az intézet működéséről emlék­
könyvet szándékozik összeállítani, mi végből felkéri az 
intézet összes volt taniiványait, ni szerint jelenlegi állá­
sukról s tartózkodási helyükről az intézet igazgatóságát 
értesítsék.

*%: Fillokszcra. Nógrádmegye sziráki járásába kebe­
lezett Kcseg és S/.i ágymeuye sz.-csehi járásába Kebele­
zett Ardá községb n a fillokszera jelenléte kons!átalud­
ván, a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. 
miniszter nevezett község összes szöh területei, valamint 
az olyan kertek, melyekben esetleg egyes szőlőtök álla­
nak, zár alá helyeztettek. E rendel t "értelmében a zár 
alá helyezett összes szőlőterületről gyökeres vagy gyö­
kérleien szölövesszü, szolunövény és általában a szőlötő 
minden egyéb alkatrésze (a szölöíuvt kivételével), to­
vábbá bármilyen fa- vagy cserje nemű ültetvén v, hasz­
nált diiczok és szőlőkarók s <zölö!evélbe csomagolt bár­
minemű tárgyak kivitc'c s úgy ezen tárgyaknak egyik 
szőlőből a másikka való átvitele is tiltalik. ”

NAFIÜEjMB : Augusztus 22-én#
Naptúr: Péntek. — Római Lath.: Alfonz. — l’rol.: Tiniót. __

Uorög-oro«7.: (aug. 10.) Lóránt. — Zsidó: (e!ul. 1.)* Roschodes 
— Nap kel ft ó. 0 p., nyug. Ü ó. ÜS p. — Hold kel 0 u. fti p. 
regit., nyug. 7 o. C2S p. erste. — Kap a szűz jegybe lép 7 óra 
iít) perczkor este.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u.
Horvát minisztex* fogad <1. n. lU-lól d. u. d-i".
A hírlapírók ogyosülotének igazgatósági ülése este 8 órakor.
A fsvarosi iiozepxtösi bizottság ülése d. n. 5 órakor az uj 

városház ügyosztályi termében.
Iparművészeti mnzenm a műcsarnok éoületében d. e. S-töl 

cl. u. 3-ig.
Országos képtár az akadémia palotájában <1. e. 9-1 Ól d. u. 1.
Gazdasági *,s taasiurmuzeuai a Köztelken d. e. 10—1-Műi"" 

<1. u. CJ—4-ig.
Műszaki iparmnzoam a kvrepe.ú-ulon (Bvleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-tól cl. u. 1-ig.
Egyetemi íüvészkort a/, iillói-idon ünnepnapok kivét level 

naponként, látható «I. v. S—-Iá <s ,i. u. -S—b.
Muzcnmljan : az összes larak nyitva d. e. 9-tul d u. 1.
Nyilvános könyvtáruk ; va.
Áiiatkert nyitva egesz nap.

^•^r^itszi8eten czigányzene naponként, katona-zene kedd. csü­
törtök, szombat, vasárnap és ünnepnapokon. Hajoközlekedea
félóráükint.

Kivonat a hiv. lap aug. 20-i számából.
Árverések a fővárosban. Sigl György 244,165 fo- 

riníra becs. in gall. okt. 1 (toronymtcza 1). Widder Tó­
biás 771 forintra becs. ingóságai aug. 21 (gvár-u. 4bi. 
Schön J. 738 Írtra becs. ingóságai aug. 21 (kishid-uteza 
9. ^zárn).

Árverések a vidéken. Veitlinger Sámsonná 2906 
frli-n becs. ingatl. szept. 6 Duna-Földvár. Stojadinov Stéja 
1260 írtra becs. ingatl. szept. 9 Verse ez Túri Andrásod 
4687 forintra becs. ingatl. sz pt. 24 Békés. Kovács Pál 
60q írtra becs. ingatl. okt. 7 Jászberény. Sztoján Sarolta 
9408 forintra bee-, ingatl. okt. 6 Lugos. Srötter Dávid 
2000 forintra becs. ingatl. okt. 28 Mat maros-Sziget. Sári 
A utal né 894 forintra becs. ingatl. szept. 7 Szeged. Bábity 
Lyuba 3187 írtra becs. ingatl. szept. 12 Pivnicza (Kulai. 
Gárgván Józsefné 1155 forintra becs. ingatl. szept. 16 
Szeged. Pánisz János 1000 forintra becs. ingatl. szep­
tember ll Szent-Endre (pestv. tvszékl. Kotányi Gerzon 
13,120 forintra becs. ingatl. szept. 26 Szeged. Duss Ist­
ván 13,210 forintra becs. ingatl. aug. 29 Török-Kamzsa. 
Gscheidt Gyula 5000 forintra becs. ingatl. szeptember 6 
Veszprém. Kis József 400 forintra becs. ingatl. szept. 22 
R.-Szent-Mihály (Temesvár). Mvthisz Mátyás 619 forintra 
becs. ingatl. szept. 15 Törökzsakos (Temesvár). Szuhánvi 
Sándor 3364 forintra becs. ingóságai aug. 30 Hirip (Szal­
mái). Malek Alter 2400 forintra becs. ingatl. október 14 
Marmaros-Sziget. Kozma Béni 406 furintra becs. ingatl. 
szept. 9 Pócsmegyer (pestv. tvszék).

Csődmegszüntetések. Morgenstern S. és társa buda- 
pcsti, Vrányi G. György budapesti lakosok ellen.

Pályázatok. A kolozsvári kir. tvszéki fogháznál fel­
ügyelői, — a szamosujvári kir. jbíróságnál járásbiroi, — 
a pestvidéki kir. tvszéknél tvszéki bírói állomásokra.

Szerkesztői üzenetek.
B. K. Teljesen igaza van. A központi pályaudvar meg­

nyíltával a kerepesi-utpn óriásivá fejlődött forgalom oly 
specziális gondot igényel, melvre a mi ázsiai szabású 
rendőrségünk nem hogy nem képes, de ilyesmi eszébe 
sem jut. A világ melyik városában történhetik az meg, 
hogy például a kerepesi vámtól egészen a pálya épületig 
faczölöpükre szegezett petróleum-lámpák tüntessék föl az 
egyiptomi sötétséget még vastagabban, még ma is — öt nap­
pal a pálya megnyitása után. Avagy nem tudták-e már hóna­
pokkal ezelőtt,, hogy a pályaudvar mikor fog megnyílni, s 
nem hónapok és hetek, de egyetlen nap alatt nem lehet-e 
azt az ötven-hatvan gázlámpát a szükséges számú mun* 
ká.-kez segítségével fölállítani ? Arról a borzasztó zavar­
ról, a mi ebben a sötétben este S órától 10 utánig ural­
kodik, a bérkocsik, omnibuszok, postakocsik, lóvasúti 
kocsik, magú n foga tok, mindenféle teherszállító jármüvek 
ez iszonytató zűrzavaráról európai szokásokban nevelke­
dett embernek fogalma sem lehet. De végig a kerepesi 
utón (sőt a város más, élénkebb forgalmú bel vein is) 
hányszor akadnak össze a kocsik s mekkora a "rendet­
lenség ! Minden tisztességes városban szigorú rendelet az, 
hogy minden kocsinak, akárhol is, csupán jobbra és mindig 
csak jobbra (vagy balra) szabad hajtania. Ez a közrerv 
deszet alfája, s a mi rendőrségünk idáig mégnem jutott 
el. Nézze meg ön a mi bérkocsainkat és omnibuszainkat. 
Nem mind az ut közepén szeret-e hajtani, vagy legjobb 
esetben a közúti vaspálya sínjein ? No meg a másik ko­
csinak való «élibe hajtás!» Es mindez a legpompúsabban 
virágzik a kerepesi utón, és ön épen nem túloz, midőn 
azt mondja, hogy e csaknem páratlan forgalmú útvona­
lon gyalogszerrel egyik oldalról a másikra átmenni 
valóságos halálos veszedelem. Igaz, de a mi rendőrségünk 
ezen segíteni nem fog. — S. K , Szeg szárd. Nem «ju- 
talmi», hanem nyeremény-sorsjegyek. A húzás eredmé­
nyét e hó 15-iki számunkban közöltük. — A. A., Jász­
berény. Nem huzattak ki. — G. L. L., Tápió-Györ- 
gye. Nem alkalmas sem az előbbi, sem emez. — S. 
I., Kecskemét. A biráló-bizottság még nincs összeál­
lítva. Szt. I., Brassó. Nem használhatjuk. Intézzék 
el a dolgukat ok magok.

Felelős szer fees; ■tű: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
István föhg. szálloda.

Kratcchwill P. Nagyszeben 
Aberzill A. Sz.-Régen 
Kis K. Eperjes 
Plosberger K. Bécs 
Batscha G. Bécs 
M eider M. Bécs 
Ripka A. Komárom 
Fieisclimann Győr

London szálloda.
Katzander M. Bécs 
Harrar M. Tribswctter 
Fried E. Szentmiklós 
Steen M. Köbölkút 
Vespe G. Becskerek

Magyar király szálloda.
Bosnyák G. J.elle 
Baesler M. Kissingen 
Koniornik M. D.-Almás 
Dobrovolaky Bécs 
Kolonits F Fehérvár 
Kohn A. Eger 
Pncher K. Szabadka 
Weiss M. Kaposvár 
Waitz Petrovác7.

Marchall-szálloda 
az „Angol királynőhöz“
Da Lavaggi mrq. Róma 
Hunyacy gr. Kethely 
Almásv K. gr. Pás7.tó 
Vecsey M. b. Sárkőzujlak 
Radvánszky I. b. Varsány 
Minkovits N. Trepito 
Yuics P. Banovce 
Tacke A. Hannover 
Jakabffy G. Kupa 
Schweizer C. Körbing 
Dr. Milesavlievits M. Szabadka 
Amithau B. Szerbia 
Müller ti. Mitiovicza 
Payer F. Zágráb 
Dr. Deakonovits I. Fclticen: 
Zamíirovits N. Yersecz 
Petrovits V. Yersecz 
Obradovits V. Yersecz 
Bogdanovics G. Yersecz. 
Wezenkovits G. Yersecz 
Karapez Tli. Yersecz 
Gamaschvk F. Mitiovicza 
Bo-sniak 1. Mifrovicsa 
Bősenvitz F. tiers 
Jagerovitó S. Zcmbor 
Theodoiovics I. Zichyfalva 
Nikolics 1. Zichyl'alva 
Krausz D. Nagyvárad 
Pfandler R. Bécs 
Jávay S. Bécs 
Weisz ti. tiécs 
Bereuter A. Lindau 
Zsitkovits ti. Belgrad 
Jankóviis P. Pazua 
Jovai’.ovies 1. Pauc-ova 
Klein M. Panc^ova 
liuu.poletz A. tiécs 
Sclunizl Ch. Tápió-György

Paris szálloda#
Koch C. Temesvár 
Molnár G. Szeged 
Schwitzer 1. Nagyvárad 
Kovácsovit-; S. Szentmárton 
Heile C Pozsony 
Leiner M. Kismarton 
Art név Y. tiécs 
Szantitz A. tiécs 
2lies A. Bécs 
Kúrösy F. Zent a 
Somienfeld A. B.-Csaba 
Dick C. Arad 
Binnenfeld ti. Szigetvár 
Weiss I. Szered 
Majerszky ti. Nyíregyháza 
Feuer M. Oravicza 
Weber D. Ki Linda 
Deutsch S. Lugos

Pannónia szálloda,
Kazinczy C. Bihar 
Máriássy 1. A.-.Maróth 
Szab L. Kisújszállás 
Székely H. Tata 
Zoiad F. Szentunna 
Máday 1. (lyoma 
Udvary 1. Barmi 
Bodorszky E Sátoraljaújhely 
Szontágh G. Marmaros 
Fodor A. N.-Mihály 
Schuszelka G. Diósgyőr 
Papp M. Szilagy-omlyó 
Kovácli Gy. Sz.-Yáruíya 
Buday E Sz.-Yáralya 
Wachtel E. Loioncz 
Zahoranszky Losoncz 
Hódy I. R- monnu 
tiarella M. Gyöngyös 
Fáv Gy. tiia 
Özv. Baráti:né Eger 
Buiián 1. Eger 
Plank G. Eger 
Makay F. Czegléd 
Szondy D. Kuuszentmiklós

Dr. Szigethy S. Tiszafüred 
Tetó Y. Tiszafüred 
Faller Gy. Losoncz 
Kerner í. Losoncz 
Keleti A. Maktár 
Szoboszlny I. Uj fehértó 
Kurtics I. Kalocsa 
Bpzan Gy. Nyíregyháza 
A\ e:sz AI. GöllniczLánya 
Tremmer Gy. Sátoraljaújhely 
Besser S. Moldova 
Weisz S. Oravicza 
Duschinszky M. B.-Csaba 
Baverland F. Bátorkesz

Schmidt-Orient szálloda,
Szabó J. Kolozsvár 
Némethyné .1 Gyöngyi: 
Kroinpasky M. B’écs 
Yerklsohn M. Bécs 
Yarga P. Nagydorogh 
Novctnyi A. Brassó 
Kozma S. Yácz 
Németh J. Szeged 
Handerle J. Tricot 
Collan P. Trieszt 
Biernstingel A. Lika 
Zelenák A. Olaszi 
Rosenfeld A. Árva 
Yojnics J. Szabadka 
Szerényi I.. Gömőr 
Megyeik J. Vásárhe 
Rántó F. Szeged 
Deffner J. Arad 
Rimsting! E. Arad 
Hohn S Kolozsvá 
Singer S. Bécs 
Furmann P. Nyíregyháza 
Zeisler J. T.-Szentmiklús 
Burn féld J. Poltora 
Blihal F. Kolozsvár

Tigris szálloda.
Birth M. Mitrovicza 
Krausz J. Marczali 
Stäuber I. N.-Ág 
Gereon S. Szilágy cseh 
Giün S. Becskerek 
Fleischer 1. Böszörmény 
Weinfeld M. Újvidék 
Wohl F. és B. Kapuvár 
Ehrenfeld S. Makó 
Friedmann S. Léva 
Lang M. Illők 
Verbay A. Mohács 
Weiss A. Mohács 
Klein A. Mohács 
Klein L. Almás 
Markovits T. Újvidék 
Soós í. Kolozsvár 
Flórián B. Udvarhely 
Molnár M. Sz.-Cseh

Vadászkait szálloda.
Hadik I. gr. Ungvár 
Pongrác/. V. és i. gr. Bihar 
Weiter S. Cservenka 
Karácsonyi G. Z;mony 
Stankovits D. Zágráb 
B.ikoritza Szigetvár 
Aranevits D. Oroszország 
Witschte R. Landsberg 
Leth L. Temesvár 
Kämmerer M. Zombor 
Donath E. Újvidék 
Weiss V. Újvidék

Aranysas szálloda.
Polány I. Ungvár 
Szánthó D. tiekés 
Todrovits M. Vinyha 
Kistó I nejével Pöstény 
Kálnay S. nejével Kassa 
Péciiy I. Bánréve 
Dr. Hinta Gy. Kösd 
Fekete 1. Kecskemét 
Fury 1. Szeged 
Bor 1. Zsigmondbát 
Császár F. Pécs 
Ráül G. Berlin 
Szolár M. B.-C.-aba 
Bubregii I. Pécs 
Nvirer 1. Csorna 
Gray N. Merky 
Timay A. Békés 
Lcsonszv Gy. Gümör 
Dalnoky Nagy B.-né Miskolci 
Oláti I. nejével Nádudvar 
Trifunovits I. Eger 
Szilbiger A. Miskolci 
Dorscl; Gy. Bécs 
Dobesch 1. tiécs

Budapest szálloda.
Braun M. Szeged 
German A. Lesencze 
Löwe J. Bécs 
Horváth .1 Makó 
Gottfried I. Losoncz 
Kerekes J. Szentes 
Szigeti J. Katalmpuszts 
Löwinger 1. Trencsén 
Ring S. Felegyháza
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1884
Erzsébet szálloda.

gainonszky I.-ne Esztergom
geresola I. Apostag
Dr. Schweiz A. Bonyhád 
Paiocbbauer I. Nagykároly 
Gyürky P. Tiszolo 
Fröhlich V. Nagykoros 
Kuntzi. Becs 
Molr-är E. Kolozsvár 
Brenner A. Becs 
Mayer L Veszprém

Európa szálloda,
Guttmann A. Nagyvárad 
Müller K. T.-Györgye 
grbarmitzer G. Becs 
pegr.auIt K. Várna 
Jusztusz G. T.-tured 
Auer S. Vjvidék 
3d:rojen D. ízeged 
Zekau 1. Bécs 
Sin ka S. Becs 
Silberer S. Becs 
Kis K. Becs 
Mayer G. Bécs

Re :a

Fehérló szálloda.
V'Imann I. Becs 
Sarpy I. Csúcsa 
(Jsikc s I Kaposvár 
f] -■ I. Árokszállás 
Bugyi I. Zemplén 
Ikody V. Vámo-györk 
Bergtr I. Becs 
Kupcsa I. tirusa 
E:.ge!manr. F. Bukarest 
Scnönstein M. Bakabánya 
Frank! L. Nagyvárad 
Gubács F. Szirák 
Beteg I. Miskolcz 
5eh:n L. Szamosujvár 
Lusztig I. Vukovár

Holzwarth-F rohner száll,
Jékey A. Bethlen
Prasch I. Becs 
Heiler F. Bécs 
Jenesek K. Becs 
Goldstein A. Becs 
Dr. l'ilmann Becs 
Rónay G. Ka=sa

^eiss E. Pusztapoó 
Kovák K. Győr 
>\eiss A. nejével Bautzen 
Frankl M. Szeged 
Fritz R. Hamburg 
Fröhlich M. Hamburg 
Hilbert E. Grácz 
Heller M. Neu-Oetting 
Glattli I. Bale 
Ausländer V. Losoncz 
Hein M. Körmöcz 
Weisser E. Kassi 
Goldstein F. Kanizsa 
Bang V Strauling 
Kirtz L. Komárom 
Koliisch I. Galaniha 
Vogl I. Gottlob

Fehér hattyú szálloda,
Beck A. Czegléd 
Klein I. Árokszállás 
Leitersdorfer I. Árokszállás 
Hohn I. H.-Mezövásárhely 
Schiff D. Nagykároly 
Weisz S. Szalonta 
Lujibisch Ph. Nádasd 
Meiszler 1. Heves 
Reiner I. Bécs 
Littmami 31. ilger 
Link J. K.-Madaras 
Biünnauei M. Jászberény 
Hars M. Jászberény 
Schuster G. Selmeczbánya

Hungária szálloda.
Ostrovszky L. Tephtz 
Hess Anna München 
Kralt M. Berlin 
Ofner S. Mohol 
Schrader 0. Zabrce 
peil í. Kassa 
Gaal F. Nagyvárad 
íD- Biown É. Newycrk 
Pazifzky E. Pécs 
Dr. Lukács L. Bécs 
Filsz E. Becs 
Marok A. Bécs 
Hell A. Sátoraljaújhely 
Schnabel G. N.-Lába 
Schweitzer K. Landsborg 
Wiener E. Be s 
Waage V. Bécs 
Bachruch S. Temesvár 
X üoekow V. Temesvár 
Breitner I. T.-Becse

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. AUGUSZTUS 22.

ajánljuk az elsőrendű biztosságot előnyős kamato­
zással egyesitű.

o %-os Magyar jelzálog-hitelbank zálog 
leveleket,

5° 0-os Első hazai takarékpénztár-egye­
sületi kötvényeket (közs. kölcsönök), 

4 12 %-os Magyar földhitelintézeti zálog­
leveleket, továbbá

4 %-os nyeremény-kötvényeit a Ma 
jelzálog-banknak. 

v Ez utóbbi kötvények legközelebbi sorso-
/* évi szcPtember 15-én lesz 

100,000 frt fő nyeremény nyel.
Ezen értékpapírok általunk a napi árfolyamon 

vetetnek adatnak. 10687

Magyar leszámítoló és,
—______!L.uctap33t, Wurm- udvar.

IDŐJÁRÁS ang. 21.regg, 7 órakor.

Az időjelző •intézet távirati jelentése.

Állomások
A hő­

mérséklet 
Celsius- 
fokban

■yar

XVILT-TÉ
I6ÉRVEXÍEKEI HITELSORSJEGYEKRE

a szeptember 1-éu. tartandó húzásra 10790
főnyeremény o. é. 150.000 frt

elárusít 4! fríjával és 50 kr bélyegdijért

; TX/r ilbitszerész, Budapesten
J—* Vv 1—< JL JL 1V1. X aczi utcza 28. sz. a.

r

SZIÍIEIZIIÍ ÉS .11! l.ii'S.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, aug. 22-én.

A Stomfay család.
Színmű B felvon. Irta Csiky 

Gergely.

Személyek :
Stom ay Ákos Bercsényi 
Héthársy b.-né Lendvayné 
Keresztes Á. Felekiné 
Margit Csillag T.
vzv. Stomfay (iyurgyné 
X ilinos Xádav
Lipóczy Gabányi
Barnabás Benedek
Stomfay St. Vizváriné
Stomfay D. He fényi
bla _ Alszegi I.
Stomfay K. Vízvári 
Forró Zs. Pintér
Dr. Leleszi Újházi
Dr. Xirag Kőrösmezei
Dr. Szilkei Tóth
Szeleveiv Latabár
Zobray Zeno Egressy
Koporóczy Faludi
Várvayné Bek css v I.
Csepeseyné Gaál I.
György Sálit ha
Maicsa Reiner G.

pád és Evva Laj s. Zenéjét 
szerzetté Millöcker K.

Személyek:
Carlotta
Baboleus
Sindulfo
Erminio
Luigi
Benozzo
Bora
Zenobia
Marietta
Massaccio
Rapcrto
Guarimi
Egy tiszt
Törvénysz.
Giuseppe
Dominico
Pietro
Bianca
Izabella
Marguerita

Hegyi A,
Solymosi
Szabó
X'idor
Magyari
Gergely
Pálmai I.
Aranyossiné
Vidorné
Prielle
Izsó
Füredi
Kiss M.
Kosa
Kopácsi
Marton
Pintér
Galantai M.
Sarkadi T.
Galambos B.

Figyelmeztetés!

li:« vj ■*:%

I

Kezdete $S órakor. 

Holnap, augusztus 23-án. 

Pii]) v ci it TVi ii k l e.

FÖVÁEOSI SZÍNKÖR

Budán a Krisztinavárosban. 

Bud.-nest, aug. 22-én.

Sz. Né.. 1 -vf vendégjátéka.

A TÓT LEÁNY.

Eredeti népszínmű 3 felvonásb.

Kezdete 7 órakor.

iTTii

i üEUl
4
I

Arad— ... __ _
Besztercze __
Beszterczebánya_
Budapest __
Csáktornya_____
Debreczen__ __
Eger.......... — —
Eszék__ __ __
Fiume_____  __
Késmárk_____
Keszthely __ __
Kolozsvár__ __
Magyar-Ó vár—__
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed_____
Nagy-Sztíben __
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ __
Pancsova. __ __
Selmeczbánya __
Sopron ... __
Szatmár-Németi—
Szeged __ ______
Sepsi-Szt-György
Szolnok... __ __
Temesvár_____
Trencsén.  ,  
Üngvár. _. __
Zágráb __ __ __
Bécs __ __ __
Bregenz__ _,
Lesma _   .
Pola _ _, __ __
Prága... __ __

iránya ésnyomás
"V70Q 1—15J

DNY 1 + 17.7

ENY 1

DNY 1
EK 2

59.7
59.8 
60.1 
60.1
60.8

C0.7

60.2
61.1
61.5

60.4

61.5 
60.1
61.4

59.4 
59.8
61.5
58.5

59.6 
59.2

60.1
64/»
60.0

62.5

NY 1

EK 1
@

K 2

D 2

DK 2 
EK 1 
K 4 
DNY 1 í
£ 2 i
D 1

@
DNY 3 
D 2 I

+ 17*0

+ 12.1 
+ 16.8 
+ 13.4

+ 14.9

-f- 15.4 
4- 16.5

K
E
EK
NY

1 j 
4 I 
1 
1

ENY 2

+
+
+
*+■
4-
+
+
+
+
+
+

15.0
17.2
15.2 
17.6 
15.0 
18.1 
18.8 
16.0 
13.8
16.2 
17.0 
15 0

-f 20.1 

-f 14.8

Csapa­
dék"*,

Felhő­
zet

—

— •
2 ©

24 9
— •
— S

33 9

— 9
— 9
— (5

— ©

13 @
9 ©

— ©
l ©

—
— ©
— •
— O

1 9
— O
— ©
— 9
11 e0 ©
— 9
10 —
— 9

szta, derült
; •- esős,

Jelek mn gyáráé ata @ — szélcsend;
Q—i felhős; felhős; J —} felhős; e
A.-jeg; =-kud; *-hóeeö;oo —gőzfí-dvattar, villám.

AtteJcintése a mai időjárásnak.
Európában : A depresszió (757-75S) a Keleti tenger délkeleti 

részéből, Magyarországon keresztül, az Adriáig lenyúlik (760) • a 
nagy légnyomás (761-765) nyugaton van. Az idő Közép-Európá- 
ban változó, helyenkint esővel. A hőmérséklet keveset változott.

Hazánkban: Délnyugatias és északkeleties mérsékelt szelekkel á 
hőmérséklet kissé nagyobb, a légnyomás kevéssel kisebb lett/Az 
idő változó, közben napos; eső helyenkint volt, itt-ott a délnyugati 
szélen nagyobb mennyiségben c

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Változó, közben napos időt várhatni; helyenkint 

esővel.

Ruzsitska A. 2 é. szabó leánya VI. k. hajós-u. 7. agylob.
Klem F. 8 é. üveges leánya VI. k. Révay-u. 14. tüdő vész. 
Gregorits E. 74 é. II. k. Toldy-u. 60. kimerülés.
Csaudinger M. 2 é. napsz. fia I. k. domb-u. 10. bélhurut, 
bzvoboda V. 30 é. hivt. I. k. alkotás-u. 10. tüdögümö. 
bpoznovies Ix. 19 é. szabó VII. k. kertész-u. 6. tüdővész. 
Kopamcza E. 70 é. napsz.-nö VII. k. százház aggkór.
Berger Gy. 30 é. napsz. VIII. k. Mária-Terézia-tér 2. agyburoklob. 
Novak J. 43 é. napsz. VI. k. Laudon-u. 16. tüdőlob.
Mepdy L 2 é. Vili. k. Hunyadi-u. 10. sorvadás, 
völgyi S. 49 é. asztalos V. k. gőzmalom koponyatörés.
Jónás E. 38 é. mgzónő II. k. török-u. 28. vesebaj.
Szabó P. 26 é czipész VIII. k. Mária-u. 56. tüdövész.
Drappa K. d é IX. k Fercncz Józsefrakpart 13. koponyatörés. 
Kvomos J. 30 é. szobrász V. k. fö-u. 7. tüdövész.

Jakab J. 3 é. fékező fia X. k. tüdövész.
Bauer B. 60 é. bognár neje X. k. Farkas-ház aggkór.
Hezlár J. 75 é. napsz. X. k. rögtöni halál.
Lustig G. 5 é. napsz. leánya VII. k. kertész-u. 22. görcsök.
Tunka K. A. 46 é. szabó neje III. k. Lajos-u. 75. szívbaj. 
Schmidt M. 9 é. napsz. leánya III. k. viador-u. 4. görvély.
Jankó X. 3 é. molnár fia IX. k. mester-u. 11. bélhurut.
Aszódi I. 8 é. napsz. fia IX. k. üllöi-u. 75. sorvadás.
Milekin M. 43 é. kőműves VIII. k. futó-u. 21. tüdőlob,
Poszet M. 2 é. ászt IX. k. bokréta-u. 22. hörglob.
Freund A. 26 é. cseléd Ili. k. kovonaherczeg-u. 10. tüdövész. 
Jarcscsik F. 50 é. napsz. X. k. májlob.
Homgsmann S. 25 é, kdö öngyilkos.

Kiadótulajdonos: PALLAS irod. és nyomdai részv.-társaság.
V asuíi közlekedés-utmutató.

A vonat indul A vonatok 
minősége

Indulási
idő

Bécs

Budapest, Érsekújvár, Galant ha

Budapest, Esztergom-Xána, Érsekújvár
iudapest-Szob

Budapest-Vácz
Budapest-Palota

Budapest Czegléd, Szeged, Temesvár, BazA:- 
Belgrád, Orsóvá, Bukarest

Budapest, Czegléd, Szeged

Budapest, Czegléd

(Kerepesi nt végén.) 
Budapest, Hatvan, Fülek, Zólyom, Ruttka

gyorsvon.
1 személyv. 

futárvo-i. 
személyv.

' S.30 regg 
! regg.
1- d. u. 
f#.30 este

személyv.
személyv.

fi.lő regg. 
i.ÓU este.

omnibuszv. u.30 d. u.
jomuibuszv. 9.30 d. u.
lomnibuszv.ll.bö d.e.
omnibuszv. fi-45 regg.
szemelyv. 
személyv. 
gyors v.

T40 regg.
6.15 este 

1*1.10 este
omnibuszv. - 50 d. 11.
személyv.

omnibuszv.
omnibuszv.

regg. 
10.— d.e!
5.20 d. u.

omnibuszv.
gyors v. j 
személyv. j

6.20 regg. 
7.15 regg. 
L*.— este

Ka-: a gyorsvon. 
szemel) v.

Verg. 
8.I3 este
fi.40 ress.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, augusztus 23-án.

Fcdóra.

népszínház,
Budapest, augusztus -2-én.

VÍZÁLLÁS 1884. ang. 21.

Né vazelint
Meterizror"

fülütt alatt
Változik

Operette 3 felv. írták Zeli é: 
Genée. Ford:tolták Bérezik Ar

NYÍR]
10759

Hogy a fehérnemű megkiméltessék a t. ez. háziasszony csa^

FIUMEI RIZSKEISÉNYITÖT
: 131 ... (védjegy fehér Elefánt.)
basznaljon, mert általánosan elismert tény, hogy a 

^ fiumei rizskeményitö a legjobb és vegyileg j 
✓ legtisztább, a miért a gyár teljes kezességet nyújt. <

Kapható minden fnszerkereskedcnbEn. x. ^
— ' ~ ■" - --------------AéüJ

6

ua§ ymezo-íi
Clara de la Torre énekesnő H épte, Ohans Alajos
hinievts női conuViis, a Varíenberg r-uuui híres „ 
trupez-in fi vészek, Kiicli kon ikt.s, Bérez/ Olga mi- rx 
evar énekesnő, Louise Daily francziu énekesnő, f 
Kendet ö. és Kiss Lilly angol duetlisla párnak.

@S"Elő!eges jelentés. "WI §
Ang. L'ii-tő! október 1-ig minden héten más műsor, 

tij hírneves művészek közreműködésével.

Dnna
Pozsony 
Komárom. 
Budapest. 
Mohács 
Vukovár . 
Újvidék . 
Pancsova . 
Orsóvá- .

Dráva
Barcs . 
Eszék— .

Ssava
MÍtrovicza

2.46 
2 58 
3.04 
3.53

3.23 
1.55 
2 43

0.91
1.94

apadó
apadó
apadó
áradó

apadó
apadó
apadó

anadó
áradó

M e t e r
Névszerint ! ö Váltoiik
_________ i fölött,alatti

— /1.60 — I áradó

Tisza
M.-Sziget___ 
Beregszász. 
Sámspatalí. 
Szatmár ___ 
Tokaj- 
Szolnok 

I Szeged ~

Körös 
B.-Gyula__

Maros
Arad—__

Boga 
Temesvár _

1.09

1.47
1.09
3.18

0.6:

0.24 1 —

0.55 —

_ áradó

apadó
apadó
apadó

I áradó

!apadó

I
apadój

Budapest, Kis-Körös,Szabadka, India, Zimony gyorsvon.
személyv.
omnibuszv.

7.20 regg.
3.50 d.u. 
V.— este

Budapest, Szolnok, P.-Ladány, Nagyvárad, 
Kolozsvár, Segesvár, Brassó, Predeal

személyv. 
omnibuszv. 
omnibu zv. 
gyorsvon. 

omnibuszv.

jír re68-
h.5o este
*2.47 d.u. 
9.45 este
6.20 regg

Budapestről, Gödöllő, Hatvan

 

gyorsvon.
gyorsvon.

omnibuszv.
omnibuszv.
omnibuszv.
személyv.
személyv.

<.15 regg 
7.45 regg,

10.16 d.C.
12.— délb. 
3.— d. u.
6.— d.u,
8.15 este

Budapest, Pécs személyv.
személyv.

8.15 regg. 
<•45 esle

Budapest. Bicske, Tata-főváros, Komárom- 
Ujszöny, Győr, Bruck, Bécs személyv.

személyv.
11 12 d e7
10 38 este

A vonat megérkezik 1 A vonatok 
j minősége

■ Megérkezés
1 idő

Az osztr.-m. áijamvasnt(terézv.)pálvaházába

Becs, Trencsén, Pozsony, Érsekújvár Buda 
Pestre

személyv. 
futárvon. 
személyv. 
gyors v.

5.57 regg. 
1.44 d.u. 
5.37 d.u. 
9.10 este

Galantha, Érsekújvár, Budapest s&emélyv.
személyv.

J.15 regg. 
lO.D este
10.45 d. e.El sek-L'jvár, Esztergom-Nána, Budapest joinnibuszv

Szoh-Budapest lomnibuszv 9.3 regg.X ácz-Budapest iunmibuszv , 2.37 d. u.
Palota-Budapest omnibuszv j 7.49 este"-
Bukarest, Orsóvá, Belgrád, Báziás, Temes­

vár Bzeged, Czegléd, Budapest
futár v.
személyv.
személyv.

8 07 re5ge ?• ( regg.
<•2 este

12729d7ü"'Szeged, Czegléd, Budapest omnibuszv.

Czegléd, Budapest omnibuszv.
omnibuszv.
szemelyv.

$•37 regg7 
^.53 d.u. 
<.42 este

Ä magyar államvasat (közp..) pályakázába

Ruttka, Zólyom, Fülek, Hatvan, Budapest omnibuszv. 
gyors von. 
személyv.

omnibuszv.
gyorsvon.
személyv.

8.40 este
9.40 este
8.40 d. e. 
8.40 este
9.— este 
«.JÓ regg

Kassa, Miskolcz, Füzes-Ahony, Hatvan, 
Budapest

Zimony, In !ia, Szabadka, Kis-Körös, Buda­
pest

omnibuszv. 
gyorsvon. 

omnibuszv.' 
személyv.

8.15 est)
16.10 este
6.10 regg.

[0.58 d e

Predeal, Brassó, Segesvár, Kolozsvár, Nagy-! 
várad, P.-Ladány, Szolnok, Budapest 1

gyorsvon.
személyv.
Dinnibuszv.
személyv.

7.30 regg 
<.44 este 
6.15 d. e.
6.4 regg

Hatvan,Gödöllő, Budapest

—

személyv. 
személyv. 
Dmujbuszv. 
Dmnibuszv. 
imnibuszv. 
gyorsvon. 
gyors von. 
imnibuszv. i

v"; : ' erc.
^.40 d. e. 
1.16 d. e.
6 ■ este
8.40 este
9.— este
9.40 este
1.10 este

Pécs, Budapest személy v. 
személyv.

Ujszöny, Győr _omnibuszv. 10 este

Budapest-Eelcnföld (csatlakozásul a déli va-.mnnih»2v 
sut vonataihoz.) omnibuszv

gyorsvon. 
szeméi vv.

A magy.állaravasnt(ferenczv.) pályaházából.;
omnibuszv.

Budapest,Kis-Kőrős. Szabadka, India, Zimonv ^yorsvon.
• személyv.

6.3Ö regg.
10.40 d.e.
5.40 d. u. 
9.24 este

Bér?, Bruck, Győr, Komárom- Ujszönv Tata------- r* ”
Tóváros, Bicske, Budapest ' lata szemé yv.

}=r~r.------——------  ...— -------------------------- ! személyv.
G>°r, Komárom - Ljszöny, Tata - Tóváros —Bicske. Budapest S|,omnibuszv.
------- ---------------------------------- -—- omnibuszv.

I személyv.
Kelenlöld-Budapest. (A déli vasút vonataitól), c.vorsv.

omnibuszv.
-------------------—--------------------- -- omnibuszv.

omnibuszv.
Budapest, Pécs : személyv.

________________ __________________j személyv.
Budapest, Bicske, Tata-Tóváros, Komárom- személyv. 

Ujszöny, Győr, Bruck. Bécs személyv.

Elhaltak Badapeston 1884. aug. 1 9.
Künstler S. pl é. ászt. Vili. k. Bem-u. 11. vizkór 
Braun L. 22 é. szatócs leánya III. k. ürömi-u. 47." tűdőgümő 
Jabosch T. S é. házmest. leánya Vili. k. vas-u 6 béllob * 
Balogh I. l é. hivt. szolga fia Vili. k. muzeum-körut S. torokgyík 
Piirragh I. 17 é. műszerész leánya Vili. k. üllói-ut 4. tüdövLz 
Prchei h.a 1 e. szabó leánya XI. k. szerecsen-u. 1. hökhurut 
XX anneá h. le. lakatos leánya VI. k. Dezsewy-u. 32. hasmenés 
Deutsch A. >0 é. XI. k. dob-u. 23. hörglob. J -méné.,
Homonai E. 73 é. mgzónő VIII k. prater-u. 41 a^knr 
Böhm V. 3. é. borkdö VI. k. király-u. 18. r.g»kór?°

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus

Budapest, Bicske, Tata-1 óváros, Komárom,'Omnibuszv 
Ljszöny, Győr jomuibuszv

, ~~ 7 -------------- -------- omnibuszv
Budapest-Kelenföld (csatlakozásul a déli va- omnibuszv 

sut vonataihoz.) gyors v.
____________________________________   személyv.

A déli rasnt (bndai) pályaliázából
személyv.

Budapest, Székesfehérvár, Kanizsa, Szombat- vegyes*v.
hely, Pragerliof, Grácz. gyorsvon.

_________________________ __ i személyv.
Budanest. Szél-PsfphArvA, i személyv.

6.57 regg. 
7.40 regg. 
4.01 d. u. 
9.16 este

1 §-32 regg. 
8.05 este

11.26 regg." 
10.50 este 

1 6-4S regg. 
i 6.26 este 

6.4S regg™" 
,10 5i d. e.

5.52 d. u. 
9.37 este

7.— regg.
11.20 d.e 

(».01 este
9.45 este

Pécs, Budapest

A magy. államvasnt (Ferenczr.) pályaházába.
omnibuszv.

Zimony,India, Szabadka,Kis-Körös, Budapest gyorsvon.
lomnibuszv.

____________ __________ _ személyv.
! személyv.

------------ ------------------- --------------------------- személyv.
bécs, Bruck, Győr, Komárom-Ujszönv, Tata-

lovára, Bicske, Budapest___ \ személyv!
Győr Komárom, Ujszöny, fat^fóváros' omnibuszv. 
_ h'cske, Budapest omnibuszv.

v-.U regg. 
S.5 ! este

1 7.— regg.
4.15 d. u. 

10.04 d. e. 
9.30 este
7.40 regg

11.40 regg 
6.-.J este 
9.30 este

8.03 este 
16.01 éjjel

H.v6 d. e. 
6.05 regg." 
8..-C, este 
6.4" regg. 
4.02 d. u.
1-31 d.e. 
9.j7 este ;

Kelenföld-Budapest. (A déli vasút vonataitól.) gyorsv. lí 28 d. e. 
omnibuszv. fi.*28 este 
omnibuszv. 9.; 7 este

A déli vasul (budai)pályaházába

Pragerhof, Kanizsa, Szombathely, Székes- 
fehérvár, Grácz

személyv. fi.54 regg. 
gyors von. 11.17 d.e. 
vegyes v. (V— este 
személyv. 9.07 este

Győr, Ujszöny, Székesfehérvár, Budapest ! személyv. 6.54 regg. 
személyv. 9'07 v. te

Faj Irányzat
Minő

9.45 este
jos/.TAL.

18S8-ra EKTEKi’APIROK UTOLSÓ AHKKLET VT11.SO ÁRKELETértékpapírok értékpapírok gtolso ahke:.1 l'll l-eivz Deuz
s e g 1 u 1 y

76 hjg 77 &jg 'S *{g (
1 0 0

h_e ktoliterenkint
' 80 ftjg I 81% I *ig~

írttól frt it: frttn,
bánsági búza__0
tiszavidólíi ___€
pestvideki ___€
lehcrmegyei__«
bácskai  «
m.észnkv.. ___<

hanyatló
«
e
«
«
1

7.75
7.65
7.65

7.65

7ÍOO
T7.80
„7.80

7.7U

V.85 : 
7.75 i 
7.75 ,

7.75 '

Gabona
O

vagy
uj

Fn.j Irányzat
Minőségű 

súly hekto­
litereikén i

frt.

s.—
7.90
7.VU

7*80

fri l.'! : rrtíjr | frt?.

rD nk
i 1 o g r a m m n a k ára

kb

■frtiff

7.95
7.85
7.85

8.10
8.— 
8 —

7.S5 7.90

)UU iiilogramm ára 
frt kr. I kr. 

-tóí j -!g

arpa______ __
i _ ___ ___ __

rab______  __
tengeri __ w

« I 
« «

köles __ __
kapoizta-repoae,
bánsági repeze__

uj — csend. 7u—7i 6 75 7
a takarmány « G0—62 6 1 45 6 75
1 égetni való * 62-61 7 20 8 Pl
« sörfőzdéi 64—66 8 , 5 1 9 . 70
Ó — hagy. 39—11 :5 90 6 -2)

í «
1 ,

bánsági szilárd zo 6 j 50 6 55
másnemű « 78 6 45 6 5:i

« nélkül - 1 — i

UJ — csend. - ÍR,' -
- |H

12s« —
« — llcV —

oiizu

írttól I frtií

12.
6.
8.

részvények..
a ) Bankok.

Alt. magyar mimicipalisliitelint 
Angol-osztrák bank__

BEFIZ.
FRT

200
120

—.— —.— —.- - __ __
llorvát leszámítoló bank__ __
Iparbank, budapesti

200
lüO

—.—
8.05 8.20 8.15 8.30 8.25 8.35 — — — ____ — Központ iipartársulatihiteiintézet 80 ____
7.95 8.10 8.1 IÖ 8.20 8.15 8 30 — — — ____ IP.50 Magyar Általános Hitelbank __ 200 309.—
7.95 8.10 8.05 8.20 8.15 8.30 — — — ____ 26ifr Magyar jelzálog-hitelbank __ 200 —.—

—.— —.— — —.— —.— — — — -- _ loilr ^lagy. jelzáloghitelt).II.kib. id.e. 100 109.75
7.9;. 8.— 8.05 8.10 8.15 8.20 — — — 3.— 

20 fr
Magyar leszám. és pénz váltóbank 
Magyar országosbank részv.-társ.

100
ton

88.50

Gabona Irányzat Határidő

;©rl _

repr.i« kát.oszta

lan vha

sziláid
bágyadt

tavaszra
őszre
!SS4. máj.—j un. 

junius—Julius 
Julius—augusztusra 
tavaszra 
őszre
aug—szeptemb. 1884 il2: s —

értékpapírok LTG1.SO ARKLI.ET
pénz

60/e I
4
4'' o
5 u

5' . 
5"<

allamadossag.

agya: k;: ályi aranyjúvadék adómentes ... _ __
-,->av kualvi aianyjaradék adómentes______ ____

Y-g;ar k:;ályi aranyjáradék adómentes __
Magyar papa.aradekadómentes__  —__
E^ar vasúti kölcsön a 120 fit o. ért. (3i>0 frank)- __
1' c. uMiti kölcsön 120 frt egyes darabokban ___
Uü.i:ón állam vasúti záloglevelek™ ___ ___ __
Skgv.r 1869. keleti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm.
Ma,-;, ai 1873. keleti vasút arany v.ezüslb.(elsöbhs.)adótn. 51 a
2- --yar 1*76. keleti vasul állam-kötvény aranyban __5 ,u
Lagyar ki: ui> í nyereniuny-kulcsön 100 írt, __ __
11 ag.ar királyi nyeietneny-kölcsön 50 frt— __ ___
liszai és szegedi kölcsön__ __ __ __ __ __ 4°/o

magyar allain-kölcsőn-kötvény font sferlingben 5 . 
l^.u-ikimagyar áliam-koicsön-kötvény font sterlingben 5 u
Lag;u; í'-ldtehermenlesitési kötvények___ __ ő".v
Slagjai í'>;i lel: címen lesirés; kötvények 1867. záradékkal 5 IJ.o
il'gyai iuJdtebermenfesiíésikötvényektem°si__  ... 5"e
‘••>"'2: ■ Mtc iierrncnf e>if esi kötvények 1867./ái atlékkal 5'o 
Hegye; földfeneimentesitési kötvények Ijorvátor59/o 
^'■Agyar föld tehermentesítési kötvények erdélyi .— 5 e

ÉRTÉKPAPÍROK

122.—
92.25

39.10 
142.2-5 
142.75

96.40 
118.50 
102- 

114.: 
114. 
116.

122.25
92.55

89.55 
14 u. j,»
143.25

96.80 
119.—
11*2.50

llagyar országos jelzákg úrbéri valisag kötvény (100 frt) ... 5®‘o 
Királyi horv.-sziavon jelzálog löldváltsági kötvény (ÍUt) frt) 5% 
S/.ölödézsmaválfsági kötvény (1ÖU frt) ... ... 51 u
Magyar király; kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (löu frt)

Egyesített államadósság papírban május—nov.   48, io°.o
i*.gyesitett aliamadósság pupirLan íebr.—aug______  __ 42.'i»» .
i .gyesilett államadósság ezüs t kamat január—július____ 4- :o u,o
Egy esi telt államadósság ezüst kamat anril—október_____4-/10 °.'o
Osztrák aranyjáradék adómentes __ __ __ _____ _ 4 o
Osztrák papirjáradek, adómentes _   ___   ...  5 o
0.->z.:iuk államadósság, kisursolással 1854-iki á 250 irt p.p. _ 4 'u

ít‘=n ! \j‘~1 '>rZ,ráL államacossng, k, sorsolással lK60-iki á 500 frt b. e. 5Vo 
! :*oU Osztrák államadósság, k;sorsolással 1860-iki á 100 frt o. é. __ 5".o

Osztrák Államadósság, k.‘sorsolássá! 1864-iki a 100 frt o. é.

101.— 
101.25 
IOI.2:

102.— 

102.— 
1U2.

Osztrák államadcsság, kisorsol ássa! I86l-ik; a 50 írt 0. e. —

l'c-st varos kölcsöne 1870-jjui adóm ntes______
_____  ___ , I’est város kölcsöne 1871-ből adómentes ___ __ ____ ____  v-
101.25 1 • >--?.—t Budapest íövaros I8Síi-iki kölcsöne adómentes_ _ ___ 5'1.i
100.— 1 102.—1 Szerbiai nyeremény kölcsön 100 frank __ __ __ __ __ 3P/(
101.25 101.75 Bécs város nyerem, kölcsönné " 1

áru

GTOLSO ARKELKT 
nélIZ 1 Arii

99.—

S0.90 81.20
80.90 81.20k
81.70

103.50 10t.—
96.25 i 96.50

124.50 125.50
136.—

169.50
163.50. 169.50

106.25
107.—

, Osztrák-magyar bank ___ __
í L magyar iparbank............ ....
1 Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __ __ __
«Unió» bank­

ód Rictooitó tarsalatok. 
Bécsi biztosító társaság 
Bécsi élet-ésjáradék-biztos" társ"
Első magyaráll. biztosi ló társ... 
Fonciere pesti hiztositó intézet... 
Magyar-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztosító társ... 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom.. __ T__
Első budapesti. __ __
Erzsébet malom _ ______ _
Hengermalom _ __________
Lujza __ ___ ... ___ _
Molnárok és sütők..
Pannónia... __ _____ ___~
Viktória.._________

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria»m.tengerihajózásirészv.-t. 200

..................... * 200
ICO 
1Ü0 
200 
200 
200 
200 
200 
200

:eo
600
150
L00
100
100

200 ; 

200 
1000 
100 

63 
cöO

600
600
200
6l0
ICO
200

1000
300

105.73
106.50 
98.75 
30.—

125.50

Alföld-fiumei __
Arad-Csanádi vasút __ ___
Arad-Körösvölgyi vasút______
Báttaszék-dombovari __
Déli vasút __ ...______  __
ti Zak-keiet; vasút._____ ____
Erdélyi vasút ... ___ _________
Györ-sopron-ebenfiirti vasút _. 
Kassa-oderbergi vasút 
Magyar-galicziai vasút ...
M. 11 y u g. v. (sze k es f. -gy ör-grá czfv.) 
Osztrák-magyar állainvasut
Pecs-barcsi vasút ...__ ____
Tiszavidéki vasút ___ _______
Osztrák dimagözhajózási társaság 
Pe<ti közuii vasnalva

31C.6U 
860.— 
163.— 
620 —

243. - 
235.— 

3440.-- 
39.— 
51.25 

960.-

597.— 
128o.-- 

’ 246.— 
606.— 
302.— 
436.— 

1170.—
: 430.—

178.50

177.50

166*50
177.—

109.50 110.-

309.50

lio.—
88.7;

310.50 
865,— 
164.—
622. —

245.- 
238.— 

3450.— 
89 25 
51.50 

1000.—

600.—
1295.—
248.—
610.—
303.—
438.—

1180.—
435.—

179.—

178.59

148.50

173.50
803.—

6.-
28.-
320.
28.-

4.50

9-
8.-

60.-

60,- 
50.- 
‘.’Ö . 
30.- 
40.- 
70.- 
9.- 

12.-

8-
20-
40.- 
30 —

18.- 
1 - 

10.-
20*-

177.50

Bécsi tőzsde aug. 23,
A Általános államadósság.

Egységesjár., papir,május—novemb. 5'Vo 
Egys< r idék, 1 apir.febr.—aug. ő‘,o 
^cluadek. e/ü-t ,anuár—jul. 5' 0 
Egys'v-csjáradék, ezüstb. apr.—okt. 5",c 
>oihv:.v- il,l'51-bulJőO frtsorsj. pp. 4 c 

. ;!,Hu>bol5:jO frlsovsj.o.é. 5 0 
^ ’‘L ■ - 1.181 »0-hól 109 frtsor-j.o.é. 5'.ú

!ar: :.:.lSf>4-l»nll00 fi tsovsj.o.e. 
íi'ráüaF-al.l^üi-l,: 1 50 fi t sorsj.o.é.
b'-uio-járaiiek 42 líra __ ... __
a.lan/n.vzági jelzáloglevél 120 frt— 5'Vo 
ßeuö-glogn. v. els. jegy. 1<X) frt p. p. öyo
£/ A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok és orszá­
gok ailamadósspga.

0^‘iukaianyj-u*. adómentes 100 frt 4 u 
‘ •zivTapuiai. vi=.-./.aliz.l33l 1UOfrt 5»/e
6; A Magyar koron* országainak
t< állumadóssiiga.

r' - a: i*.any>r. adómenles lOOfrt 6-0 
“lanyjar. adómentes 1(H)frt 4 ,0 

:!ar;papirjáratlék . . lOOfrt
c)ai vitai.ti Kulcsún. 120frt ezüst 

••-‘gyár va-u'. kölcsön. 120 frt ar. k. 
álla ni vas. záloglevél 150frt 

- i'- uy kötv. 1869-höl 3tX> frt 
1 didiül, köt V.1S73-LÓ1 800 frt 

‘.’•-C. :: . ,.;i ki;tv. 1376-1.01 lOOfrt 
;; 1871. sors. 100 frt
2- c'. ■'ula.M .vl,;:. 1.873. sors. lUU frt 
^agyar úrbéri válts, kötvény 100 frt 

S'tol'.dézsma-váltü. kötv. KO frt 
j|agyar 1 yeieir.cny-k. lcsöu lüO frt 

agyar nyeremeny-kölcsunu 50 frt 
.I.hszav.s sz gedi ny.sorsj. loO frt 4

l), Földtoherm. kötv. 1 O» frt pp.

i»'0
5; ■)
5'.o
•>■' 0
59,o 
5" 0 
5 u 
5"'o 
5,3 
r,-o 
5".o

Csehországi__
Bukovinai__ ~
^aücziai.,*__ _____~

intbiai__
w'a na tengerparti

vaui.-zi,gi ___ ___

5’,o 
5“.o 
5.0
5%

5°,o

PÉNZ ARC
" 8ÜŰT 81.05

1 60.95 81.10
' 81.75 81.90

81.8» 1 81.95
12í 75 125.25
135 10 18 .40
113.75 141.-25
169.25 17U.25
ltiS.űO 169.50
39.— 4L—

152 — 152.25
99.—

103.55 103.80
95.95 96.10

122.10 122.30
92.35 92.45
89.15 89.30

142.75 1 18.25
14 .50 14-2.00

96.30 96.70
118.50 —. -
102 20 102.60

96.25
98.75 99.25

114.90 115.80
114.75 115.25
115.80, 116.20

106.50
100.50 10L-25
101.-40' 101.90
106.50 —.—
10275! —.—
105.75

5° 0 
51 a 
;>' u
5°/* 
5: a 
5'- 0 
5% 
5 ,0 
5’ o 
f.'-'o 
5',u 
5«/3

5",'u
b'.u
O'.u
5%
G'.u
tr-'j

Alsó-ausztriai.. — — — —
Felső-ausztriai ___ — — —
Salzburgi. — — — — —
Sziléziai ___ — — — —
Stíriai __ — — — — —
Tivoli — — — — —
ilorvat- és szlavonországi — —
Erdélyi- — — — — —
Temesi bánság. ... —- — —
'femes 1 1867-ik; sorsolási zaiadek 
Magva;-— -- —
Magyar 1367-iki sorsolási záradék

Ki Más közkiálosönök.
Dunaszabál}- /..sói s. !87 ,‘-t>öl lOOfrt 
Dunaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt
Pestvarosi kölcsön 1S71 _ __ __
Pest.városi kölcsön 1.V3Ö__ _____
Trieszt városi köles. 1365 . __ __
Trieszt városi köles. 1379 __ _____
Becsvárosi kölcsön 1867 . — __ 5 ;o
Bécsvárosi kölcsön 1374 (ar. v. ez.) 5'Ve 
Bécsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás).
Olasz jaiadék . __ __ 1(X) líra 5'u
Szerb nyer. köles— — lOufru 3Vo 
Török vasúti kölcsön w — 40U:rk

F) Záloglevelek,.jelzálog-kötvé­
nyek óa kötvények (106 írtért). 

Oaztv.alL l'öhlii.-int. sors. ar. v. ez. 4Í .0 
Osztr. alt. földi*..-int. 50 éves visszf. 4í *<j 
Osztr.ult. fölüli.-int. 50 eves vinszt. 4 °/a 
Usztr. alt. föhlli.-int. nyer.-kölcsön 8 0 
Usehorsz.I<;ldl 1.-ti»rs.36 eves visszf. 5b.u 
Cseliorsz.töldh.-iárs.öö eves VIS.S/.Í. 6 °,a 
Cseliorsz.ió!dh.-lars.;:8éves visszf. 5 °,o 
Ki.zpunÜ főldhileüní. bank 88 5.._ 5 u.o 
(iac-országi földliiielintezei 13 e— 6 °o
Gácsországi foldiíitelintéz.- 20e----- 7
(íávsmszagituiiiiiitelintvzv• 86é.___ 6 1 0 
Movvaorsz.jelzál.-!iilv!bar.k3oé.5Í-u
Morvaorsz.julzaL-liüeiifankööe___ 5 Uu
Osztrákjelzúlogbank 10éves visszf. 5í -.o 
Osztrák jelzálogbank soivolássnl __ 5-o 
Oszt rák jelzá lóul tik In éve« vi<szf. 5 "0 
Osztrák jelzálogban U soi-solással... 4í 0 
Üsztrak-magyar bank — — — 5 u,o
Osztrák-magyar bank __ _ 4$v,o

r Vr ARC

105—
: 101.50 

102.—

106.25 
i 1(j6—

110.—
1 j t 1 ~j _
1 102.— 

100.— L 2*—
101— 102.--
lul — 101.50

; 101— 101.50
101.10 iül 60

: íoi.- 101.50

! 115.75 116 25
105— —

; 105— —,_
93.75 99—

107.75 —.—

102.- 102.80

: 125*50 126—

29*80 30.—
21.50 21.75

121.50 1-22.50
97.20 97.70
92.50 93.—
97— * 97.50

108.751 —.—
104.50 —.—
102.50 103.50
100.—, 109.50
98.50 99.50

101.50 102 25
98.751 99.25

102.50 •03.50
101.50] 102—

100T.0
101.50: 102*50
97.251 97.75

101.90 10-2.10
IOO.70; 10V.9uj

i'esti ko/.iih vwspaiyu elv. jugy._
e/ Takarékpénztárak.

Budapest 111. kerületi.______ 50
Országos központi __________500
Pesti első hazai ...____  3000
Egyesült Budapest fővárosi. __ 200
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 1ÚU

f) Különféle vállalatok.
Alagút. __
Általános waggon-kölcsönzötárs,
Első magyar üveggyár r. t. __
I.sz.-magyarorsz. e. köszéub. r. t. 
Franklin-'iársulat Lönyvnyomda 
tianz és larsa vasöntöde s gépgy. 
(ischwindt-féleszeszgyái— _ ... 
Gyapjumosó és biz .eisö magyar 
Kereskedelmi testület épülete ___ 
Könyvnyomda «Athenaeums _
Pesti künyvny. részvény-társaság 
Ktiszén- és téglagyári l">Ya=che)
Kőszén bánya- és téglagyár ideigl. r. 
-•einzvlk. waggon-köicsönzo-!. I. 
Pestiépifö-társaság___ 
Rimamurány-salgótarjéni vasmű 

« « ideigl. r. j.
balgó-tarjáni köszénbányu _
Scnlick-téle vasöntó-des gépgyár 
Serfózdti első magyar _
Sertéshizlaló______
bósknti kőbánya. __ __ __
Spodium éscsontlisztgyár__
Szálloda részvény-társaság.
'Jéglu- es mészégető, újlaki 
Török bir. dohány-egyedárusági társ. 
Téglagyár, kőbányai __ ___ 

ZÁLOGLEVELÜK. 
Magy.földhitcíintezel papirérték 
Magy.füldhilelintszetpap-irérlék 
Magy. lóid In telin tézei papírért ek 
Magy.löldliitelint.arany v.ezüst 
Magyar jelzálogbank,
Magyar jelzálogbank ...
Kishirlokoso* orsz. föld hi-elint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank usztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért.
Pest i ni agy ar kereskedelminank 
Pest i ma gyár kereskedelmi bank 
Pest ima gyár kereskedőim i bank 
« AJbnias takarék-esln telintézet 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles.
Pesti h. 1. íakarél-p. ••. k. kötv.

ELSŐBBSÉGEK
Alf.-fiumei v. (n.v.-e>z>I. j v ■

890 —

74.50 
462.-

5229.— 
458.
92.50

462.—

14!.
90.50 

525 —
40.—

190.—189-
968.-.965.—

440.-
265 —

550.- 
OiiO.— 
171 — 
43.50 

100.55

000.—

171.25 
44 — 

101.-

116.75 117 2:

130.50 131 50 
294 50293 50

830.—
340.—338.—

240.-233.—
96.—

131.25 131.50
274—

5«o !

61 
5
5 0 1 
5" 0 
5 ’ 0 
51 -

101.50 102.25
100.50 101.—
94.75, 95.25

124.75 £125. 
lUl.öü 101.60
28.50

ion.—
jól S5
10". 75

101.75
101.50
99.—

100.50

99.25

Altold-fiumei vasút 1874. kilő 
Budapest-pécsi vasút ideiglen jegy 5n 
Bátfaszek-dombovár-záLányi v. fOO 5
Dunagűzhajózási társulat__ 400/200 5n
Du- agözhajózási társaság __ 3(i() 6°.
Eszak-keliitivaspálya 3Qy 5o<
Eszak-keletivaspályafaranyhan) 1000 5 0 
Észak-keleti vaspálya (aranyban) 200 6 , 
Esz.-r.iagyarorsz. e. koszénb. r. t. 200 t u 
Mugyar-gaücziai vaspálya ;00 5% 
Magy.-galicziai vaspálya II. kib. 200 5" 0 
M- ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi v.) 200 5»o 
Magyar nyugativas 1874. Lib.2000/1000 52-
M.vas.elsöbbs. beruh.aranyb___ 200 5 0
I. erdélyi vaspálya __  906
llármarosi sóvasut r. t. elsöbbs. r.'lÜÜ 
(iyör-Fopron-ebenfurli vasút, 200 
Jvassa-oderberg i vasút, ezüstben 300 
Kassa-oderb. v.(eperjes-tarn.v.) 200 
Kassa-oderb. v. (oszt rák vonal) 200 
Kassa-oderb. v .(magyar vonal) _
Osztrák-magyar államvasnt __ v .
O.-magy. államv. 1382. kib. 4G0 2000 m. 4",o
Szamosvölgyi vasút t. elsöbs. r___
Tiszavidéki vasút____  ___ 5 ,^
Budapesti lánczhid __   100 6%
Lloyd- és tőzsde-épület ___ ___ 100 5-»/o 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet__ __ __ __ __
Budavárosi sorsjegy__ __ __
Keglevich sorsjegy ___ ___ __ ___ _____
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __
Pálffy sorsjegy __ __ _ __

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ _______
Császári királyi arany (kör.) _____ ___
Osztrák-magyar 8 tilos arany __ ___
2(5 frankos arany__ ___ __ ____ _____
20 márka __ __ __ __ __
Török aranyiira__ __ __ ______
Osztrák- és magyar ezüst 
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi.

Váltók árfolyama (látra).
Német bankpiaczok 100 máik._  4^o 0
Amsterdam 100 hollandi litert __"" 3 o'.u
Brüssel KK) frankért _ ______
Páris lüO frankért _ __ __ ____
Marseille 100 frankért ______
Svájczi penzpiaczok 100 frankért..

100.25 Zürich 100 frankért ______
99.75, London 10 font sterlingért__

Szentpétervár 100 rubelért

93.75 'ju.-Sj
97.50 98
95.50 99Í—

96.50! 97.50
120.— l^i _
126.— I27]—

97.50 98.50
97.25

ion.— 100.50
99—

116.50

100. — ioi._
98 50 99.—

101. — 102—

82.5C — _ 
104.75 1 —_ 
104.— 104*50 
97-—i 97.50

101.-
102.15
101.—

99-50
101.50

179.—
41.50

!
13—ő 
40.—

5.75
5.72
9.68
9.63

11.92

lqO.—
42.50 
20.—

7.50
13.75
40.50

5.78
5.75 
9.65 
9.6.5

11.91

59.55 59^75

59.55 59~o
100.40 100-60 

3 o'o —. - _ _
3 °.o 48.25 48.85

48.-20
48.20

48.35
48.35

121.60 121.80

Osztrák-magyar bank___ 4 o/0
Ei'-ö osztrák takarékp. sorsol. 30év 5l°/o 
Első osztrák takarékp. sorsol. 82ev 5io/0 
Pesti hazai elsu takarékp. 4H éves 
Magyar 1 öídhiielintézet . ... ___ 5(0/0 
Hagyni föídhiteiinl. sorsolása 39év 5 u,'o 
Magyarföldhiteünt.sorsolása __ 4io/0 
Magyai t("ildh.-int.sors.39 év arany 5 % 
Magyar jelzálogbank .„25 évi sors. 5í".o 
Magyar jelzálogbank — 40 évi sors. 5D/o 
Magyarjeizálógnánk 40 évi sors. 5 °/o

O) Eleőbbeégi kötvények.
Albreciil pálya ___ 8U0 Iíl ezü^t 5'Vo 
Alföld-fiumei palya. 200 frt e/üst 5'Vo 
Alf.-íiumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 5’Vo 
A rád-temesvári vasút 20) frt ezüst 5To 
Cseh. északi vasút 300 frt _ ___ 5"/0
Cseh nyugati vasút__ 800 frt ____ 5<y0
Buschfiehradi vasút „150 frt ezüst 5 0 
Dunagözliajuzási társ. 8(MJ frt ezüst 5 
Dunagözhaj. társ. HK) 200 Irt ezüst 
Dunagözliajózasi társ. 200 frt arany 5 ,
Duna-drávai pálya__ 200 Irt ezüst 5vo
Erzsébet pálya 6'X) és 800,1 márka. 4'.o 
Erzsébet p.4Ó0 es 2'XJ0 in, lev. nélk. 4",o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 50/0 
Ferdinand északi pálya 100 frt 0.6. 5u/o 
Ferdinánd északi pálya 300 frt ez. 6".o 
Ferencz-József pálya , 2(KJ frt ez. 5‘Vo 
Pécs-barcsi pálya 200 Irt ez. 5u,o
Károly-Lajosgácsipálya 3001rto.é. 5u.o 
Kassa-oderbergi nalya . 200 frt ez. 5'Vo 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ez. 5% 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5°,o 
Kassa-ud. (magy. v.) 1879. 200 frt 5 ' o 
Lcmb.-rzern.-jassii p, 1. kib. 300 fri o.é. 
Lcmh.-czein.-jassii p. íl. kib. 300frt ez. 
Lemb.-czern.-jassii p.lií. kib oOOfrt ez. 
Le mb -czern.-jassii p. IX7. kib. 300 frt 
Osztrák-magyar Lloyd -100 frt arany 5" 0 
Ösztr.-magy. Lloyd 1881. 500 frt ar. 5‘Vo 
Osztr.-magy. Lloyd JS8-2, 500 fi t ar. 5'Vo 
Osztrák észak-nyugatin. 200frt ez. 5% 
Osztr. ész.-uyug.p. Lit. H 2JO frt ez. 5°,u 
Rudolf-pálya „ „OOOfrt ez. 5'Vo
Rudolf-pálya 1884. kib. ezüst F>% 
Erdélyi pálya__ „_ 2U0ű t ez. 5%

94.40 
103.— 
103.— 
99.— 

101.75 
100.50 
9Í.75 

124.— 
100.50! 
100.501 
98.50

94.55
103.75
103.75 
99.50

102.25
100.75 
95.25

101.50
101.50
99.-

99.50;
100.-:
98.751

107.25 
100.90;
103.25 
! Í8.50
110.50

98.25 
108.20
114.20
105.50
101.50 
108.70
90.—

101.40
100.15
100.—
98.75

101.20 
121.9 ) 
98.40:

100.7U 1 
99.901 
98.80'

99.80
100.30
99.25

107Í75
101.301
103.75

98.75
108.80
114.70 
106. 
102.—

OO.ijO
101.80
100.40
10X20
99.—

102.—
122.70 
98.80

101.25
100.40
99.-ÍO

123.—
103.75
103.20
110.40
87.—
97.25

123.50
104-
103.40
110.70
87.20
97.75

Osztr.-magyar államvasp. 500 frank 
Osztr.-m.all.-vp. 1874. k. 500 frank 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 
Osztr.-m. áll.-vp. I. kib. 200 frt ar. 
0«*ni. áll.-vp. (brünni r.) 150 irt ez. 
Déli pálya jan.—Julius 50U frank... 
Déli pálya április—okt. 500 trank , 
Deli pálya.. 200frtar.
Dél-északném. összek.-p. 100 frt o.é. 
Dél-é.-n.összek.-p.l879.k. lOOfrt o.e.
tiszavidéki pál ya............. 1 OOOfrt o.é.
Tisz-tvidéki pálya  200frto.é.
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt ez. 
Magy. gácsorsz. p.II.kib.200 frt ez. 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 
Magy. északkeleti pálya av.-kötv. 
M.nyug.(Székesf.-györ-grác7) 200 frt 
Magy. nyug. vd. 1874. k. b. 200 frt

U) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet. — __ 1(X) Irt 0 é.
Clary.__ _______ ____
Dunagözhajózási _ _______
Innsbruck városi ___ ___
Keglevieh.,. ______
Krakkói sorsjegy-kölcsön .
Laibachi dijsorsjegy__
Buda város kölcsöne__
Pálffy.. .... .............. ............. ^
Usztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 fi t o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy 5frto."éj
Rudolf alapítvány__
Sah n___ ___ _______ __
Salzburgi dijsorsjegy —
St.-G^nois.,. __ __
Síi*! islau városi __
fvic-zv városi — — 100 frt p.p.
Trieszt városi     50frt o.é!
Watdstein— ........................ 20 Irtom."
Wmdischgrütz _ ... __ 20frt p.p.
Ny eremén yjegyek 3°>nyi kölcsön,. 1!

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ... 200 frt 5 ’ u
Bécsi banktársulat... ... 200frt 5'Vo
Becsi bankegyesület „ . 100 frt 5 Vu
Osztrák által.földhitelintézet 20U frt 5‘Vo

ou,'u
3Vo
5'Vo
5%
3u,o
3" 0
5".b
5'>o
5°/o
5''.j
5'Vo
5°,'o
5",o
5%
5'Vo
6'Ve
5‘Vo
5'Vo

40 I rt p.p. 
100 Irt p.p. 
20 Irt o.e. 
10 Irt p.p. 
fOfrt o.e, 
2Ufrt o.é. 
40frt o.é. 
40 frt p.p.

10 frt o.é. 
401‘rt p.p. 
20frt o.é. 
4ofrtp.p. 
20 fi t o.e.

182.70

122."- 
141.75 
145.25 
122.40Í

145.25 
145.75 
123.—

99 — 99.5C
96.— 97—

105.25 105.75
105 —
98.75 99."—
97.50 97.90
96.50 97—

120 25 121—
126.75 127.—
99.50 100.50

99.-

179.70 180.20
4L— 42—

115.50 116—
19.25 19.75
19—
18.20 18.60
23.25 24.25
41.50 42.50
40.80 40.70
18— 13.30
7— 7.20

19.— 20—
54.50 55.—
21.50 22.50
49.251 49.75
28.50 21.50

128 — 130—
68 — 1 —.—
28.25 29 - -
3.8.75 j 89.25
20 — m_>__

S10S.50 109.-

106.75 io:!-
231.50 232.50

Pestimagyar keresked. bank 
Keresked.és ipar hitelintézet 
Magyar általános hitelbank, 
Alsó-ausztriai leszámít. luv-. 
Magy.lesz. és pénzváltóbank 
Bécsi giró- és oénztáregylet 
Osztrák jelzálogbank 
Magyar jelzálogbank lí Lib. 
Oszlrúk tartományi bank 
Magyar országos bank 
Magyarán, municip. hit.-int 
Osztrák-magyar bank- 
Unió-bank
Általános forgalmi bank ___

K)

500 frt 5 - 0 
160 frt 5'V* 
200 frt 5u/o 
500 frt 5"> 
100 frt 
200 frt 
2(H) frt 
20U frt 
2(K) frt 
2t#u frt 5u,o 
200 frt 5«/o 
600 frt 5°/; 
10.) frt 5-Vc 
140 frt 5%

o'.e 
510 
5-.u 
5,u 
5-0

5",ó 
5°/t

5°/u

Közletted, vállalatok részv
Aibrecld pálya ___ 200 frt o.e. 
Alföld-liumei pálya .. 200 frt o.é."
Arad-temesvári vasút__iÖOfvto.é.
Cselt északi x-asut.............150 frt o.é."
Csen nyugoti vasút__ 200 frt o.é!
Budchliehradi vasút 500 írt p.p.
Buschliehradi v. (lit. B.) 2(H) frt o.é. 
Dunagözlii józási társas. 5(Ki frt p.p. 
üuua-drávai pálya „ 2(X) frt ez. 5«e 
Erzsébet pálya . — 2U() frt p.p. 5'Ve
Lvzséb.p.Lincz-BudxveisáOO frt o.é. 5°/o 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 2U0 frt o.é." ű - o 
Ferdinand északi pályái,XX) frt p.p. 5 u 
Ferencz-József pálya 200 frt o.é. 5-,o 
Pecs-barcsi pálya .... 200 frt o.é. 5".o
Károiy-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é. 5°.’e 
Kassa-oderbergi válva..2UU frt o.e. 5u.a 
Lemberg-vv.ern.-jassi 200 frt o.é. 3U/- 
Osztrák-magyar Lloyd _ SOUfrtp.p. 5'Vo 
Osztrák esz.alinyugoii 200 frt o.é. 3"o
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.; 200 frt o.e. 3 ".ú 
Rudolf-pálya. .. . „ 2.» frt o.e. 5 0 
Első erdélyi pálya ... 2(0 frt o.é. 5"r
Osztrák államvasultáis. dW fi t o.é. 5'.e
Deli pálya .. __ . . 2UO frt o.é. 5'0
Délészak-ném.összek.p. 20.) frtp.p. 5°/g 
Tiszavidéki pálya, . 2(>'i frtp.p. 5"o 
Bécsi Tramway _ ___ 200 frt o.é. 5u,o 
Magy. gácsországi pálya SnOfrt o.é. 5°/d 
Magyar északkvisti pálya 2:k)frt o.e. 5‘.v 
M. nyug. székesf.-gráczi 200 frt o.e. 5o;,

303.50 309.1 
307.50; 308.— 
823.—1 828.—
87.50; S7.7

60!- 62Í—
109.50 110.- 
101.751 102.-

S5S.— i 859 — 
103.90; 104.20 
148.25! 148.75

62.-! 64— 
178.50 179.—

184.-
29S.-
862.-
180.-
540.-

i 186. 
302. 
863 
182. 
541.

L) Iparvállalatok részvényei.

Osztr.ál talán.épiló-társaság 200 frt
Liesingi serfözode............ I«XJ frt 6175
Prágai vasi par-társulat 200 frt
Rima-murányi vaa-társ.__100 frt 5 0 116,50
Saigó-tarjánikiiszenbánya,. lOOfrt 5'Vo 
Becsi fegyvergyár társaság lOOfrt 5«/o 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpest 100 frt 130. 
Által.xvaggon-kölcs.-t.Bpest 80 frt
Bécsi épitő-társaság__ __lOOfrt 87.—

Al'.U

62.—

117.—

lOl!—

87*30

Assicurazioni gen.com. 1000 frt p.p. 5°,o —.— ; —.—
«Duna» osztr. bizt.-r.-t., 200 frt o.é. 5 u 300.— I —
Vhszonl biztosi tó !. becsi 2iH) frt o.é. 5 0 92.— 1
• Securitas» viszonfbizt-t. 250 frt o.é. 330.— 340.—
Bécsi élet-s jár.-bizt.-int. 200 frto.é. 5".0 —.— i —.—
Bécsi biztositó társaság $00 frt o.é. 5 Vo 243.— !250.—

M) Váltok (látra).

1 231.— 282.— 
1 2 15.50 (206.—
, 195.50 196.— 
2370.- 2375.- 
207.—I 207.50

266.— '; 
148.25 i

266 50 
143.75

1 190.50 191.
1 553.— 555.
: 17-2.50 173

17Í.25 171.
IS!.— 181.
176.75 177.
308.— 80S
147.25 147
148.75 149
249.25 249

; 214.50 214
i 17-2.25 172
, 166.50 166
1 172.25 172

50

Amsterdamra______
Brüsseli,, __ __
Német bankpiaczok__
London _____ ____
Milano __ __
Franczia bankpiaczok 
Páris., ___
Pétervár _ __ __
Svájczi piaczok __ __
Zürich______

100 hol.fi t 3 o/u 
100 frank, 3 c o 
»00 márka 4 °o 
10 fontst. 2T' u 

100 ol. lira 4iVc 
100 frank. 3 o.u 
100 frank. 3 °.b 
1(H) rubel. 6 °,o 
100 frank, 3 °,o 
100 frank.

AT) Valuták.
Császári és királyi aranv 
Császári es kir. reczea aranv. 
Osztrák-magyar ,3 I rios arany 
30 franko- arany 
20 márkás arany 
Orosz imperiale ___ 
Sovereigns 
Töiök arany lira __
Maria- lerézia Levant) tallér 
Ezüst __ _
Ezüst járadék-szelvcM y
Német birodalmi bankjegy__
Olasz bankjegy _
Orosz papír rubel«, ____

3 0/0

diu aliia 
dara! na __ 
darabja __ 
d:ir. bja 
darab a 
darabja __ 
darabja __ 
darabja „ 
darabja „
100 frto.é. 
100 frt o.é. 
1 (XI márka 
100 ol. lira
darabja ._

100.3 .100.40

59.50 j 59. 
121.60 121.

.65
75

48.271, 48.321

48.20 48
48.20 48

30
.30

5.75 
5.73 I
9 65i
9.65* i 

11.92 
9 98 

12.12 ! 
10.96

59.55 í

5.77 
5.75 
9.66 
9.« 6 

11 94 
9.95 

12.17 
10.93

59.60 
48.25 í8.::o

1.2241 1.28
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Gőzmalom-eladás, j Nevelőnek Csinos, magyar jó
4 lóervjü stahil-gvv, e-y (iznvJÜa), ki a polgári iskolai j csal;ulból való leány alkalmazást 
rejii csöves Lazán, esvtlt-g vait tanítja, kél gyernv-khez kvvt-s vzukraszdaban mint vhtiu-

Előke-ő korcsabb
i: igányv- úrral óhajtanék baráti Kgy

vii/onyl a lépni, igaz. levelei , 16 lóerej -- ... ... .. .
biatuí h'"'L'\» i-.'i men a kiad«-!..:- -1 pár f ránéz in, kövei, vasállva- latina kerestetik. Megkívántat ík.

. Vdba kendnek. j

Az intelligens,
ómóda urak közül ki v*dna haj­
ts idő eu'j- ■ i'.nS inenveo .f t »l- 
arid ni, n eg • -> bizonyos ideig 
ártó pőre végett a fővárosban 
.rtozkulik. >z:ves levelek fö- 
>5fára. Budapest poste restante 

anil iának Ml. sz. t-tói

•tv

elad'Szegény arva
kis lány ce\ korosabb v.tgy.-nos j„'jcnjeg' bt'pár'liszt és etry kasa 
■r ismeretségei keresi liazassag kuVvl niüködik fekszik' két úri

Hum, Adan nieglekintbetü. Bú- j hogy zongora, tranczia nye 
vebbet Zeitler Rudolf es társai- ; kézimunkában alapos ekt ibed 
n.d Makón. Töl7 j adhason. Közelebb értesítés Ä'at-

--------------------------------------- j toni sósfürdő Budán, szoba d.
Pócsul egy éren, j Goldman. 7:,:JV>

••• y ni kő!iá / : M szobává!, körív- “ '
: aval kelló mvüékliely isével- j GyÓgySZerCSZ gyfí.- ^ ^ ....
kel. a falu közepm, Duna part- kor nőkul egy f>—6 <rymn. osztályt í"1' “* r* 
ári. gyümölcsös kerttel. SCO frf- végzett ifjú el fogad tátik. Ellátás­

ért ;; r-zúlö oicsfií viauó. 7í» ért fizetni mm kell. Hol? meg- 
„ ■ mondja a kiadóhivatal.

Gőzmalom
A vi! egyháza \áros belterületén

Oktatás.
Nevelő,

keresztény, ki az összes gym

varos
esetleg iO évre bérbeadó.

reál- es kereskedelmi| 
tárgyakat, magyar, német, latin 
és tranczia nyelveket, zongorát.

. rajzot, festést, mint gyakorlott j 
; tanár alaposan tanítja, kitűnőj 
sikerreli működését bizonyitvá-j 
nvai igazolják, \. hó 26-ig tógád-1

-•fljáb-d. >.'ives a .■ n'afutat - El- jakházzal es malomépületekkel 
agyott - czim -daft ,t - ; h.trom holdnyi területen. Bőveli-

:‘ib.L kér. <:)-’D L» -t a kiadóhivatal__________ 7502

Alkalmazást nyer

hat el magasabb fizetésű álló-;; 
mást. Bővebbet e lap kiadóhiva- | 
tál a. 73801

Különféle.
Eladás.

Gyógyszertár, reál-
r.gu. aV.öidi varosban -■> ezerért 

túl 17 es tn-
•atik. Bővebbet a kiadóhivatal.

Irodatiszt
kerestetik egy gyári iroda részére, 
magyar és német nyelv bírása

Alkalmazási keres
Füszerkereskedő-

-egéd, (zsidó \ aliá-u), ki egy- 
szersmind a magyar, német
könvvviíel. s levelezésben tökélv- _ r r j
t.,=; alkalmazást kere, sz-:,ny Vagant a nar fogad 
feltételek mellett riagyoiib vidéki ellátásra és felügyeletre 1—2 ta- 
v áros ban. Bővebbet a kiadóhiva- miiét. Korrepetitio, franczia, ne-!;

7524 mer. nyelvtani tás kapható. Czim! 
a kiadóhivatalban. 75341

k. vetelf-tik. «•.iomptoirist 
alatt lóposta restante.

Ig.o -
7539 i

^Budapest
közelében, Erzsebetfalvau. ház­
telkek olcsón, részletfizetésre el- 
•óf.lv 7375

25000 forinttal Kerestetik
rendelkező s ez összeget esetleg un családhoz, ke 1 úri tanuló fiún

2gy helybeni vas- 4" o melleit a birtokba l.efektelni ' egész ellátásra, mérsékelt feltété-j] 
ke; eskedesben tanuló és gyakornok hajlandó, középkorú tapasztal' lek mellett, zongora-használattal 
iu házból felvétetik, valamint gazda ajánlkozik nagyobb bir- együtt.
• segéd is. Bővebbet a kiadó- tokba gazdatisztnek,

v > I .a I !i.-: ti. iO.Ji í kiadóhivatalban.

Bővebbet Budapesten 
Czime a | csillag-utcza 10. II. em. 23 ajtó. 

7479 I 740'

Budapest, sugár-ut 30. sz.
1074S ajánlja in. kir. kizár. szab. tüzmentus

pénz szekrényeit.
m wsr EN RIX VILMA

ezennel nyilvánosan kijelentem, hogy mint néh 
Rix A. orvostudor özvegye, egyes egyedüli ké­
szítője vagyok az a valódi s hamisítatlan ered. 
Pompadour-pastának. Ezen világhírű pasta, 
mely már 100 év óla a legmagasabb körökben 
ismeretes, jótállás mellett tünteti el a szeplőt, 
máj fő ltokat, pattanásokat, kiütéseket, pörsenése- 
ket, vörös orrt, vörös kezeket, himlöhelyt, főleg 

minden tisztátlanságot az arezban. E pasta jósága és ár­
talmatlansága felöl kitűnő tanárok részéről kiállított sokne- 
mii bizonyítvány tekinthető meg a lepárolóban. A bőrnek iide- 
séget és bársonyszerü puhaságot kölcsönöz, a ránczoktól megóv 
s azokat elsimítja a legkésőbb korig. E pasta, melyet közszá­
jon csoda-pastának neveznek, a bécsi hölgyek részéről hál­
ván yszerü tiszteletben tartatik, mert eredménye meglepő. Ara 
lepecsételt csomagokban 1 frt 50 kr. utasítással együtt Dr. 
Rix pecsétje és aláírása nélkül a pastát ne tessék elfogadni.
RIX VILMA, orvos özvegye. Becs, Stadt, Ad- 
lergasse 12., saját házában 1. lépcső, I. emelet. 

Magyarországi elárusítók:
Budapesten: Török József gyóg'sz. Gyöngyösön: Mersits Nán­
dor gyógysz. Kassán: Wandraschek Károly gyógysz. Komárom- 
ban : Kirchner M.gyógysz. Miskolczon : Dr. Rácz György gyógysz. 
Nagy-ínyeden: Binder Ágoston gyógysz. Nagy-Becskereken : 
Steiner Miklós gyógysz. Nyitrán: Kovács József gyógysz. Nyír­
egyházán: Lederer lgnácz gyógyszertárában a magyar koroná­
hoz. Pozsonyban: Pisztory Bódog gyógysz. Mihálykapu 170. 
Resitzán: Bagy Károly gyógysz. Selmeczen: Sztankay Ferenc/ 
gyógysz. Székesfehérvárott: Dieballa G. gyógysz. Temesvárott: 
Jahner C. M. gyógyszertárában a magyar koronához, belváros 
Hunyadi-utcza. Vág-Sellyén: Zeller István gyógysz. Versetzen: 
Strach Sebestyén gyógyszertárában a Salvatorhoz. Zala-Eger- 
szegen: Hollosy József E. gyógyszert árában.

Erdélyben: 9490J
Károlyfehérvárott: Michellyes Zsigmond gyógysz. Kolozsvárott: j 

Széky Miklós gyógysz.

A kolerától való félelem árt, — az óva- 
10606 tosság használ.

Az orvos megérkeztéig gyakran hosszab idő telik el. Kolera 
eseteknél gyors segély szükséges. Könnyű hasmenés már komolyan 
veendő s gyorsan orvos hivandó. Az 1866. és 1873 években Dr. 
Nauss R. áltál rendelt s bevált cseppek és porok a megbetegedésnel 
azonnal — az orvos megérkeztéig — adassanak a betegnek. 3 írt 
és 5 kr. válaszbéiyeg beküldése ellen Dr. Nauss Rudolf ur Récsbyri, 
I., Kärntnerstrasse 19. rövid utasítás kíséretében megküldi a szűk 
séges vényeket, melyek minden gyógyszertár által elkészíthetők.

világhírű, valódi amerikai

ARGOSY BR ACES 1*’

STEFÁNIA _ 10első kiállítási díj
KORONÁKÉRCZEGNŐ
FORRÁS

vanyUKÖÍ

*

_ ------ >SA!
_ "szénsavdűs.termésretes aIkaIikus aszta! i víz.

• El ismerta lélegzőszepvekés gyomor bánlalmak ellen.
|KuWA\\a\ci\-. KkHV is xo.-WeXx.
- ktár Budapesten Göbel és Stifft VII., Klauzál-ut. za 6. továbbá kap­

ható Emmerling és Rabsrhnál koronaherrzeg utcza, xalamm. axon'.

International-Line

Ezen vonal nagy elsőrendű gőzösei szabályszerűen mennek 
New-Yorkba. vesznek fel teherszállitmánU es utazókat Iecolcsubb 
úti árért jó ellátás mellett.

New-Yorkba indulás Triesztből:
Teutonia (3400 tonna) szeptember 1-én

Köze^fedhzttöO %Tcajutte 200 frt, Tessék fordulni szállítmá­
nyok tárgyában Schenker d Co. urakhoz utazás végett Schwimmet 
Pál úrhoz" Budapesten, vagy pedig J. Terkuile-hvz Inestben via 
dell’ Arsenal 13, Teatro Communal). __________________

(jf kr javai, a irtjavai es zir l i o Krjavai az 
alábbi czégnél. Szállítás utánvéttel. V 

Elárusítóknak 20°, o kedvezmény

IÜLIÜS REIF, Specialist Wien
IV., Margarethenstrasse 7,

gagr kiviteli és behozatali üzlet. -&% ^

lOc-41
MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

•17403 szám.

kérési

Szabad, osztrák-magyar államvasut-társaság,
BUDAPESTEN,

Gizella-íér 3. sz. I. emelet, fáiménst ugyanitt és a Deák 
Ferencz-utczai 8. ez. a. fold szinti helyiségekből, 

ajánlja a magas urasatoknak vs viagyf'nlcmii közönsegnek csarno­
ka lián dsorondü hazai asztalos és kárpitos mesterok közremükö- 
déseikkel nagyszerű választékban elhelyezett elegáns salon-, ebéd- 
!ő-, háló és íogadó-termek bútorait, ngvszinién polgári kiháza- 
sitásokra k&zitett egyszerű -h szrliű asztalos es kárpitos bútoro­
kat — \agy készlet legujabb divatn, izlésteljesen kiállítóit szalon- 
garniturakból atlasz, selyem, bársony, imretí, crepp szatin és jut- 

teszöveíekbol rendkívül olcsó árak mellett. 7776 
_ Feljárót r. Gizella-téxi oldalról 3. I. emel,

vuuy a Deák Ferencz-utczai oldalról 8. szám alatti földszinti
hidjiségckböl.

*.é j; :i.h é-r-k kárpitos, asztalos és esztergályos munkákra, úgy bolyból, mint vidékről azonnal szilárdan 
kii.-:.:* vi. tesen •-. legolcsóbb gyári árak mvl t U c>zkozölteínek.

•> köiföldr - bérmeme^-ii küldetnek széf.

t, 1

_. 3i! - éf

I . >
l: ü v Já

é&rju t -V* 2 - llilLulMfí

í 1633. szám.
Folyó évi augusztus hó 19-én a nagytapolcsány-béliczi 

má- odrendü vonal Bossány, Zsámbokrét és Béliez állo- 
másokkal a közforgalomnak cátadatott.

Az indulás Béliczvől 7 óra 15 perczkor reggel 1 óra 10 
perczkor délután és 5 órakor délután; a megérkezés 10 
érakor délelőtt, 4 óra 7 perczkor délután és 5 óra 30 
perczkor délután történik.

A nagy tapolcsány-béliczi vonal vonatai a tótmegyer- 
íagytapolcsánxi vonal vonatainak folytatását képezik, és a

Önkéntes
árverési hirdetmény.

A rónyai uradalmi erdőkben az idei makkoltatás és tur- 
fáp bérlete árverés utján bérbe^ adatik, az árveres 
folyó év szeptember hó 20-án Kónyán (Losoncz mellett) 
az erdő hivatali irodában délelőtt 9 órakor fog megtartatni. 

Zárt ajánlatok, az ajánlott haszonbérnek 10°,u-ot tevő

Pordan.hetők. 10783

Árverési

\ FnníViiB-Társnlat kiadás ban Budapesten megjelent és minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok 
számara Sselinszky György es. kir. egyetemi könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz Nr. 6.

Hasznos könyvek nők és kaj adonok számára.
Bemczky Irma. A nők hivatása 1 frt 20 kr.

A nők apró kötelmei < ezek fontossága az életben 40 kr.
— A «jnáeisaapi életkői. A nőknek. Rusz K., Moleschott, 

i)c -b‘*r- iner s mások után irta K.-Beniczky Irma.
Két kötet _____________________  80 kr.

— A óival szélsőség?!, Műveltség- és erkölcs-történeti
kutú-k ■ y mkm i,;a K.-Beniczkijárnia.__________ 40 kr\
A leány érzelem világa._____________ 40 kr.

Győri Vilmos. Emlékkönyv a conSrmátiekox készülő pro­
testáns hajadon"k szamára. Egy aczélmeíszettei, vá- 
s/on'na kötve aranyv. gással____________ 1 frt 20 kr.

Hölgyek titkára, v agyis legujabb. legteljesebb leve'ező- 
K"i.yv nők számkra. Minden előforduló alkalmakra való 
fog dmazc-si mint .kkal, mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és sz- rolnii levelekkel, különféle ügyiratmin­
tákkal és alapo- útmutatással a levélírás szabályait 
illetőleg, rövid helyesírás-tannal, a magyar polgári jo­
gok és kormányzat ismertetésével, stb. Harmadik bö- 
V.tett k:ad is. Kötve 1 írt 50 kr.

:"igyek lantja. M igyar költőnők műveiből szerkesztette 
í ZUa’ 'j Károly. Egy aczélmetszettel. Második kiadás.

2 ■ díszkötésben ____________________ 3 frt.
\ Höppmann Antal. A vaD-di sxakácsmüvészet vagyis rend- 

szmeí útmutatás a unom és legfinomabb főzé ben, 
a i gjobb uűtg' ,r, franczia és német mód szerint. — j 
Kü! ;iös tekintettel úri és főúri konyhákra, nagyobb- | 
menü lakomák és házi vendéglősekre. IV-ik kiadás.

_____________________ 1 frt 50 kr. I
iKubinyi Lajos. Iparos-gazdasszonyok könyve. Iparos-gazda j

• - - iádok számmá. Rajzokkal _____70 kr.

Síkor József dr. A feleség. 
— A nők élőnyai

40 kr.
40 kr.

Steinor János dr. Tanácsok a gyermekek természetszerű 
testi nevelésére. Fordította K.-Beniczky Irma 40 kr.

Szász Károly. Buzgóság könyve. Elmélkedések és imák 
protestáns nők számára. Egy aczélmetszettel. Második 
javított kiadás. Bőrbe kötve aranyvágással 2 frt 50 kr. 
Díszkötésben 4 frt

Szabadszállás város tulajdonába tartozó összes ital­
mérési jog az ehhez tartozó helyiségekkel együtt nem­
különben a vasúti indóház mellett újonnan épített

szeptember hó 7-ik napján délelőtt 10 órakor a város 
! fővonal vonataihoz ugyanazon csatlakozást közvetítik, uhui! házánál tartandó nyilvános árverésen három évre ha- 

utóbbiak. Bővebben a hirdetések által. 1 szonbérbe fog adatni.

A részletes feltételek a főjegyzői hivatalban megte­
kinthetők.

Szabad-Szállás 1884. aug 19.
Paál IsU&u

10787 főjegyző.
den könyvárusnál megrendelhető:

w

Tárkányi Béla. Vezércsillag az fitly elnyerésére. Imakönyv 
a kain. nőnem használatára. Öt képpel. Bőrbe kötve 
aranyvágással 3 írt 50 kr.
Franczia bőrbe, díszkötésben ő 1 ti
Ugyanaz zsebkiadás két finom képpel.
Bőrbe kötve 3 IV1
Franczia bőrbe kötve kapocscsal 3 írí j
Kék vagy vörös bársonyba kötve -8 írt | :1

rr I u

in „PALLAS“ [ÍJ
;1 I rodaírni és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivataláhan Ij 
,2 Budapest, IV. kér. gránátos-uteza 6. szám) megjelent és min- jj
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BUDAPESTI KERESKEDF.I.MI AKADÉMIAI TANÁR. ll

I. KÖTET: 11
a, Afrika, Ausztrália és Amerika leírása \

Ara fiizve 2 forint. J

lin
KERESKEDELMI TANODÁK 

ÉS FELSŐBB IPARISKOLÁK SZÁMÁRA
IRTA

Dr. TOLDY LÁSZLÓÁJ 
íí 

íjl!
Ifi ÁzsiÍíll

IU
— A hajauonok őrangyala. Kathoi. ímakőnyv. Zsebkiadás n r ?ifTilTí íT7 H T 171ÍÜT T7T7 í Teünpapirosoü, ót k l’P-l- kOlw |AMÍiKlMl LMMjMj
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Franczia bőrbe, díszkötésben 
Kék vagy vörös bársonyba kötve 
Kis 8-rét alakban franczia bőrbe díszkötésben

3 frt. 
S frt. 
3 frt.

j Legoave Ernest. A nők erkölcsi tönénete. Ford. Feje,ki 
! frt 50 kr.

Toldy László dr. lila gyár szent Erzsébet élete. Képekkel 
80 kr. Kötve 1 frt, diszkiadás kötve__________ 5 frt.

Tompa Mihály. Olajág. Elmélkedések, fohászok és imák. 
Hölgyek "számára olvasó- és imakönyvül. Vászonba 
kötve arany vágással 3 frt 40 kr. Franczia bőrbe ka­
poccsal 5 írt.

Ugyanaz zsefekiadás, vászonba kötve 2 frt 50 kr.
Franczia bőrbe kötve 4 frt

Ili
11
ü1
íl
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IRTA

Ifl. SZÉCHÉNYI IMRE gróf.
Ara 1 forint.

Németh Z>n;>ánna. A legújabb és megpróbált magyar 
szakácskönyv. A magyar háziasszonyok számára.
Tív d:k :• •viü-'t kiad. s_____________________80 kr.

Blecke G. A. Anyák könyve. A gyermek első nevelésének 
: ; -: 11nI kérdéseiről. Fordította K.-Beniczky Irma.

40 kr.
Schalter Gyula. Nélkölözhctlen ismeretek könyve leányok

szamára. Leán; iskolák számára és ön tanulásra. Az 
ötödik német kiadás szerint s a hazai viszonyokhoz 
alkuén-./-ottan átdo’gozta Toldy László. Három színes 
térképpel.
1. Földrajz. \ frt.
2. > I g őrAnelem. Hitregetan 3 frt.
3. Te t.o'sz trajz. Embertan. Természettan. 1 irt.
4. S'/ im Néni nyelvtan. Irodalom. Miitörténeti fri.
A r;w tüze’ -'Lrv vászonkclésben 5 írt.

ápolás
II. köt*1'. A lélek művelése 2 frt 50 kr.;

Vezércsillagok, vagyis velős mondatok és költői gondo- j 
kő ik honi és külföldi remekírók müveiből- Harmadik} 
kiadás 2 írt. Díszkötésben 3 fr . \

TI
J1

Ti

BIRTOKMÍNIMUM
HOMESTEAD

IRTA

W": >*>•?-. rZX

7Í - y*- -rs f* —6

Vörös Eszter. Gazdaszonyck könyve. Útmutatás kezdő J,
gazdaszonyok sz inára, a ház czélszerü berendezésé! t :ir 
s minden háztartási munkák helyes végzését illetőleg, hu 
a konyhában, éléstárban, pinezében, kertben stb. 4-0 ki. j j]

— Az Ügyes szakácsnő. Középosztályi! magyar konyháini j I ifi 
számára. Má-odk; javított kiadás 40 kr. j •'rjj

Weisz Kiről'-'. Leányaink cs jövőjük. Németből átdolgoz! ■1 |'r
Tóth Pál. 30 !,. ij

Eeríovitz x id< nia. f. magyar irotialom története kelté- jl
SZettaiinil. Női Vmintéz.--te!: sz mára 1 frt 80 !•. |j
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MEZŐGAZDASÁGI KTERSTEBMÉNYEINEK|
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A magv. kir. államvasutak Búd .pest-Józsefváros (losonczi) 
állomásán ez üzletszabályzat 61. §. értelmében elárusítandó 
szállítmányok, valamint az állomásokra összegyűjtött gabona 
s összedék f. havi nyilvános áróerése f. hó 24-én szerdán 
d. e. 9 órától kezdve tartatik meg, mi ezennel közhírré tétetik. 

Budapesten, JS84. augusztus hó lV-én.
Az igazgatóság,

ad 43340, 84 számhoz

Hirdetmény.
a szabadka-baj ai és munkács-beszkidi 
vonal részére szükséges felépítményi 
anyagok szállítása iránt 43340 szám 
alatt kihirdetett pályázat módosítása 

tárgyában.

43340. szám alatt közzé tett pályázati hirdetmé­
nyünk értelmében a Szabadka-bajai vonal részere 
szükséges felépítményi anyagok bérmentve Szabad­
kára szállittandók.

Említett pályázati hirdetményünket ezennel oda- 
vendéglő helyiség szintén italmérési joggal folyó év j módosítjuk, hogy az illető táblázatban felsorolt < a

nevezett vonal részére szükséges kapcsoló szerek és 
váltók fele részben Budapest dunaparti teherpálya­
udvarunkra, fele részben pedig bérmentve Szabadká­
ra, a talpfák és váltótalpfák pedig felerészben Baján 
a Dunapartra s felerészben bérmentve Szabadkára 
ajánlandók.

Budapesten, 1881. augusztus hó 18-án.
Az igazgatóság.

441 SS szám
A gács-magyarországi kötelékforgalom 1883. évi 

július 15-től érvényes díjszabásának II. részéhez f. é. 
augusztus 20-án kezdődő érvényességgel megjelent a 
III. pótlék, melynek tartalma a következő:

1. Az V. sz. kivételes (vas stb.) díjszabás díjtételei­
nek megváltoztatása s Budapest (o. m. á. v.) állomás 
felvétele ezen kivételes díjszabásba.

2. Szabadka, Kis-Kőrös, Budapest (o. m. á. v.) Sze­
ged (o. m. á. v.) és Olszanicza állomásoknak a VI. sz. 
kivételes kőolaj díjszabásba való felvétele.

3. Uj VI a sz. kivételes díjszabás tartány kocsikban 
I Budapest-Ferenczvárosra szállítandó nyers kőolaj 
1 küldeményekre nézve.
I 1. Uj XIV. sz. kivételes díjszabás különböző gács- 
I országi állomásokról Brassó, Marraaros-sziget, Nagy- 

ív ároly és Nagy-Szeben állomásokra szállítandó gyap­
jú és juhbör küldeményekre nézve.

! 5. A közönséges gyorsáruk dij- kiszámitásána-
megválloztatása, végül

0. A fődijszabásban és az eddig megjelent pótlék 
kokban eszközlendő kiegészítések és helyesbítések. 

Kelt Budapest, 1881. évi augusztus hó 19-éi.
Az igazgatóság.

Ifj. SZÉCHÉNYI IMRE gróf.
Ara 50 hr.
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PALLAS

iirodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában
megjelent:

illril
IRTA

TELKES SIMON
Ara 1 forint.

"EEHTUEEETEELEE

ranyrrein, a nemzet hitei 
veszeti kiállitásou* Jíérsftcn. IS8X.

Köhögés, rekedtség, elnyáikosodás 
stb. ellen.

&Co. in y?jep.Jcs, Kűrferls

WiHielmsdo rf er
fMÄM EXTRACT BONBONC.

Valódi 10374

Wilhelmsdorfi maláta - kivonat! 
14-szer kiUinteieit cziikorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal nedvesitobb, in- 
gercsillapitóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczu- 
korkak, melyek czukornál sem egyebet, vagy amel­

lett egész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váezi-utcza 13. sz. f
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

Csak akkor valódi, ha a dobozon áll:
Küfferle József és Társa

ÁLTAL KIADOTT ÁRUFORGALMI KIMUTATÁSOK ALAPJÁN |

Iliniin

Meg vagyok szabadítva. mWs&fe
I tyuks/emfájás kínzó fájdalmától j Ijltfi 

— kiáltják most. i^c-n sokan — és t ^ J V ti8» 1 B
ezt csakis a Geerling-féle tyúkszem ! y 7
esvastagbör elleni tinkturának kü- régi realioggal. felső Magyar-
-zönhetem. Egy üveg ecsettel, ° eTvik a v«<mt meni tokban csak 40 krajezár. Raktár : , országnak egyik a vasút men-

5 Török József urnái Budapest ki- ■ ten fekvő szép \ aiosaban, je­
lentékeny gyógyszerforga­

lommal és nagy áruraktárral 
legjobban berendezve, beteg- 

! ség következtében, sürgő­
sen eladó. Vevők, kik leg­
alább 35 ezer forint készpénz­
zel rendelkeznek fizetés telje- 

j sitésére szíveskedjenek aján­
lataikat <’U. 564« jegy alatt

felvétetnek a kiadóhiva- Mosse Rudolfhoz' Bécsbe,
J .. _ - , TTT I., Seilerstätte 2. szám alatt.
talban Budapesten IV 
kér., himzö- és kalap- 

utcza sarkán.

ály-utcza.

küldeni. in i:-:

BAZAITHRMENY!
Ajánlunk kitűnő minőségű

TÖHÖRimmiSZENET
három minőségben mozdonyok (Locomobile) fűtésére,

gyárszenet
gjyári czélokra

minden hazat vasútállomásra szállítva Igen 
jutányos mérsékelt árak mellett.

ÉSZAK itt A6 V A ROUS Z Atí I FÜVESÍTETT KOSZÉN' 
BÁNIVÁ- és IPARVÁLLAIiAT-RÉSZVÉNY-TÍIíSllAT|

! Bndanast. Y. Erzsébst-tér 10. sz.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.
A ■ Franklin-TársuIat» kiadásában Budapesten megjelent s minden könyvárusnál kapható — a. osztrák 

tartományok számára Szelinszki György cs. k. egy. könyvárusnál Bécsben I., Stefansplatz Nr. ti.

uü AlL..S5

Br. HAJEB ISTVÁN
v. püspök és esztergomi kanonoktól.

E diszmü a szövegen fölül W táblán hozza az ezer eredeti m űkercszt ^ j mjzfflt. gazdag phautasiával. eredetiséggel és ritka müizléssel alkotott sfe
n2ondi:aíni i '. rfft/fn* iiiagyar műben a mübarátok meglepő újdonságot nyernek, H 
a mi fő, az _ . házi ornamentikával foglalkozók, valamint egyátalán a müipar fórliai: |É 
diszmüvesek. ;i:anv-<• züst-miívesek, ékszerészek, ötvösök, könyvkötők, szoba-, ina]0-|Éjj 
Ilka- é< porezei ián-festők. niüahztalosok, vésnökök és müfaragók, himezök, mütakácsok m 
(kivált szőnyegszövök) és lakatosok stb. oly íniutagyüjtemény birtokába jöhetnek, m 
melynek úgy ok. mint az ipartanodák is igen nagy hasznát vehetik.

Egy példánynak ára fűzve .7 frt, rendkívül cliszes kötésben f> frt o. é.
Minthogy o diszmü csak korlátolt számban jelent meg, kérjük a t. ez. közönsé­

get, hogy megrendeléseiket bovábamarább szíveskedjenek beküldeni, nehogy a pél­
dányok elfogyta után becses megrendeléseiket figyelmen kívül hagyni legyünk 
kénytelenek.

Mer/ rendet esete postautalványnyal egyenesen hozzánk intézendők.
Kelt Budapesten, 1884. augusztus havában.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Budapest, IV., Granátos-utcza 6.

@ !»eszfuriol c helyen a nagy közönségnek, hogy létezésének jogosultságát bebizonyítsa.
® Az a fényes irói névsor, melyet itt közölünk, adat arra nézve, hogy az irodalom
3 legelőkelőbb munkásai tömörülnek az «Ország-Világ» körül.
2 ' Előre nem Ígértünk neveket, de most büszkén és önérzettel adhatunk egy olyan
4 névsort, mely gazdagságban páratlanul áll.

Jókai Mór, Irányi Dániel, báró Podmaniczky Frigyes, Szonfágh Pál, Klapka, György^ 
Palffy Albert, Szilagyi Sándor, Tóth Lőrinc, P. Szaimáry Károly, Györy Vilmos, Szász 
Karoly, Dalmady Győző, Jakob Ödön. Tolnay Lajos, gróf Vay Dániel, Szász Béla, 
Ábrányi Emil, Kemcnczky Kálmán, Bartók Lajos, gróf Teleki Sándor, Szokoly Viktor, 
Beöthy Zsigmond, Kvassayné Kun Melanie, Lévay József, Mikszáth Kálmán, Majthenyi 
Flora, Endrödi Sándor, De Gerando Antonina, Hiador, Szabó S-niior, Bartalus István,

:Adorján Sándor, dr. Beliczay, Molnár György, Balázs Sándor. Dapsy László, Fiilöp j 
Áron stb.

I
TÖRTÉNETI REGENY.

j.f

\m\

W
ej

IRTA

KEMÉNY ZSIGMOND.
Második kiadás. Három kötet. Ara fűzve 3 frt.

------------- ---------------------------------:----- ------------- -------------------

A szerkesztőség törekedik egy családot képezni az olvasó közönséggel, kerül inindfa 
Temihéjázást, nem hajol meg csak a jó Ízlés és a közönség előtt. Valóságos házi túrái-
örökké szívesen látott vendég akar lenni és megfelelni óhajt czimének. Képeink a mü- fyjj W

fel. Rovataink a napi események, divat- BS TE2& ik XF íí, C) 5j 1 ®

intézete, |
vészel termékei és alkalomszerüséget ölelik

DECrRÉ ALAJOS, fáz Ország-Világ szerkeszlöjc).
íív^7‘ÍO,.YÍl4o,e6 legnagyobb s legdíszesebb magyar képes hetilap elö- 

1 iilt§ fizetési ára: Julius—szeptemberre 2 frt 50 kr július— 
cleczemberre 5 frt. Füzetenként 40 krért minden könyvárusnál kapható.

Az „Ország-Világ1* a f. év első félévben megjelent számai újonnan belépő előfize­
tőinknek 3 írtért megk..Ideinek.
^3llf tvú 11VQ7‘í 111 kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. Előfizethetni legczélszenib- 
JlUidlt ílsl} oLitlil Len póstautalványnyal az «Ország-Világ» kiadóhivatalában Buda­
pest, granátos-utcza 8. szám.
jAz „Ország-Világ“ és Egyetértés“ előfizetési ára: egész évre 

28 frt, félévre 14 frt negyedévre 7 frt. 
Kiadó’tulaidonos: PALLAS, írod. és nyomdai részvénytársaság.

IU íuincnrvv usiid,i)ii írnutah színűin«i u-iui rgt'M iu nrs mmiiimí:. J
Budapest, koronahercseg-utcza 10« szám, I. em. £

Ez intézet, a legkitűnőbb tanerők, tanárok cs ncvelőnök, valamint inipdci ® 

legujabb é> legjobb taneszközökkel rendelkezik. — A kinn- és ben lakú növelt- ^ 
dékek fölvétele szeptember 1 -töl szeptember 6-ig tart, délelőtti 10—12 óra kó/t. g 

Később érkező növendékek csak időleges írásbeli bejelentés után vétethetnek ^ 
föl, ha az illető osztályokban még maradt fenn számukra hely. ”

Szeptember 8-án megkezdődik a tanítás. — Programmok az idézetben
kiszolgáltatnak. 107/a
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